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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

V PRIČAKOVANJU SKUPNIH PREDLOGOV ZA IZHOD IZ KRIŽE

Jutrišnje srečanje med socialisti in komunisti 
lepa priložnost za utrditev-enotnosti levice
Tajnik PSI Craxi poročal na zasedanju strankinega vodstva - Natta za tesno sodelovanje 
tudi na ravni krajevnih uprav - Predkongresne polemike v Krščanski demokraciji

RIM — Na sedežu parlamentarne 
*kupine PSI bo jutri zelo važno 
srečanje med socialisti in komuni­
sti. ki bo gotovo prelomnega zna­
nja za utrditev sodelovanja in e- 
»otnosti italijanske levice. Sociali­
stično delegacijo bo na sestanku 
yodil Bettino Craxi, sestavljali pa 
jo bodo podtajnik Signorile, načel­
nika parlamentarnih skupin Balza- 
n>o in Cipellini, odgovorni za gospo­
darska vprašanja Cicchitto ter Lago- 
tio, ki je načelnik strankinega od­
bora za državna vprašanja.

V pričakovanju jutrišnjega sreča­
nja s komunisti, pa je včeraj Craxi 
fia seji strankinega vodstva pouda- 
til, «da bo treba bodoče odnose med 
levičarskima strankama zgraditi na 
temeljih iskrenosti in sodelovanja*. 
Tajnik PSI se je v svojem poročilu 
J bistvu zavzel za «programsko so­
delovanje* med strankama, čeprav 
je v tem trenutku treba nujno raz­

mišljati tudi «o političnem proble­
mu zakonodajne dobe*, kar pomeni, 
da bodo socialisti predlagali ko­
munistom postopni sporazum za re­
šitev sedanje krize, kar bi prived­
lo do trdne vlade, ki bd ostala na 
oblasti vsaj pet let.

Craxijevemu poročilu je sledila ži­
vahna razprava, v katero so pose­
gli De Martino, Lombardi, Mancini, 
Cicchitto ter Aniasi. Vsi govorniki 
so poudarili važnost novega sodelo­
vanja s KPI, predvsem Riccardo 
Lombardi je bil mnenja. «da bo to 
končno lepa priložnost, da se u- 
stvari resnično alternativo politiki 
Krščanske demokracije*. Aldo A- 
niasi pa je izrazil zaskrbljenost, «da 
ne b0 jutrišnji sestanek le propa­
gandističnega značaja*, posebno kri­
tičen do nekaterih stališč vodstva 
stranke pa je bil Achilli, ki pa je 
izjavil, «da z zaupanjem čaka na 
rezultate srečanja*. Kot vidimo to­

rej je razprava v vodstvu PSI do­
segla polemične tone, čeprav v pri­
čakovanju važnega srečanja s ko­
munisti niso prišla na dan stara ne­
soglasja

O pomenu srečanja dveh največjih 
levičarskih strank, pa je včeraj go­
voril tudi član tajništva KPI Ales- 
sandro Natta na zasedanju stranki­
ne konzulte o krajevnih upravah, na 
katerem je imel uvodno poročilo 
Cossutta. Natta je bil mnenja, da bo 
treba sodelovanje in enotno politi­
ko komunistov in socialistov izbolj­
šati tudi na področju krajevnih u- 
prav, kjer je skoraj povsod pro­
padla linija takoimenovanega «širo- 
kega sporazuma* in to zaradi na­
sprotovanja KD vsakršnemu sodelo­
vanju s komunisti. Tam kjer 
bodo demokristjani trmasto naspro­
tovali vsakemu sporazumu s KPI,» 
je dejal Natta, «bomo komunisti 
predlagali in se zavzeli za levičar-
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PREDSEDNIK PERTINI VČERAJ PRISPEL V BONN

MED ITALIJO IN NEMČIJO 
MOČNE GOSPODARSKE VEZI

sko upravo.* Istega mnenja so biii 
pred dnevi tudi nekateri socialistič­
ni voditelji, kar je, kot znano, mo­
čno razburilo Krščansko demokra­
cijo.

Vedno na temo jutrišnjega sreča- 
njji, bo tednik «L'Europeo» objavil 
skupen intervju s komunistom Mac- 
calusom ter socialistom Martellijem, 
ki trdita, da predlog KPI 0 vladi 
nacionalne solidarnosti ni v naspro­
tju s socialistično zahtevo po pred­
sedstvu vlade. Maccaluso v skla­
du s tem, kar je rekel Berlinguer 
ob zaključku festivala «Unita» v 
Milanu, pa vabj PSI predvsem na 
«vsebinsko soočanje*.

Jutri pa se bo medtem sestalo tu­
di vodstvo KD, ki bi moralo skle­
pati o datumu in poteku strankine­
ga kongresa, čeprav je že skoraj 
gotovo, da bodo kongres odložili na 
januar in morda celo na februar. 
Razne struje pa že »merijo sile* na 
širšem krajevnem področju in pri­
pravljajo njihove tradicionalne se­
stanke, ki v bistvu služijo kot pri­
prave za kongresno strategijo. Za 
prve dni oktobra je napovedan se­
stanek prijateljev in pristašev Do- 
nat Cattina, ki bo, kot je že v tra­
diciji, tudi letos v Saint Vincentu, 
nato pa se bodo zbrali dorotejci in 
pa pristaši tajnika Zaccagninija, ki 
menda pripravljajo pravo «kongres- 
no ofenzivo*. To je potrdil včeraj 
tudi podtajnik Galloni, ki velja za 
enega najbližjih sodelavcev tajnika. 
Galloni je izjavil, da je sedanja li­
nija stranke nujna za izhod iz kri­
ze. Tiskovne agencije niso niti še 
dokončno objavile Gallonijev poseg, 
ko je proti njegovim izjavam že po­
lemično nastopil Donat Cattinov 
glasnik, Vito Napoli, kar dokazuje, 
da je kongresni boj že v polnem 
teku. (pp-st)

BONN — Italijanski predsednik 
Pertini je včeraj zjutraj prispel v 
Zvezno republiko Nemčijo na svoj 
Prvi uradni obisk v tujini. Potova- 
tije ima zanj prav gotovo poseben 
Pomen, saj je sam okusil nacis­
tično nasilje, še posebno ko so es- 
osovci leta 1945 v Nemčiji ubili 
Pjegovega brata Eugenia. S kakšni- 
Pti občutki se je torej odpravil v 
“°nn in Berlin?

Intervju, ki ga je včeraj na prvi 
®ti"ani objavil najuglednejši nemški 
PPevnik «Die Welt*. jasno razkri­
je, da so zanj dogodki, ki pričajo 
0 Preživelih nasprotjih le še plen 
Pozabe. Istočasno pa je intervju, po 
•tinenju raznih opazovalcev, še po- 
*et>no zanimiv, ker je verjetno naj­
pomembnejši politični dogodek Per- 
tinijevega obiska. V njem predsed- 

izraža željo, da bi se Berlin 
ftiimžil in spet postal to, kar je ne- 

predstavljal. «Če bi jutri raz­
bili Rim, bi se jaz boril za nje- 
?°vo združitev*, s temi besedami je
še Podprl svojo željo. Po njegovem
Jtitičnju morata ZRN in Italija u- 
PjVstiti medsebojne vezi, saj imata 
pPogo skupnega, od tega bedo ime- 
* korist vse evropske države in 
Pjihovo mimo sožitje.

Na te izjave se je navezal pred- 
fotinik nemške vlade Karl Carstens, 

je v Svoji rezidenčni vili Ham- 
ttierschmidt uradno sprejel Pertini- 
" in mu izrekel hvaležnost za ra- 
‘timevanje, ki ga Italija izkazuje 
ti° problema nemške združitve.
, 0 popuščanju napetosti, o vpra- 
®atiju Sredozemlja, Bližnjega vzho­
de in razorožitve pa sta zjutraj go­
dila ministra za zunanje zadeve 
“ftilfatti in Genscher. Še posebno 
P°zomost sta ministra posvetila u- 
J^Pom za usklajevanje gospodar­
jev v državah, ki so članice Ev- 
.°Pske gospodarske skupnosti. Gle- 

tega je minister Malfatti izra­
bi Potrebo, da EGS spremeni kme­
tijsko politiko Odpraviti je treba 
pivilegiie, ki jih ima kmetijstvo se­
jnih članic in podpreti zaostale 

teKije EGS.
, Danes se bo Pertini srečal s 
^aclerjem Schmidtom in s Willy- 
*m Brandtom, zvečer pa bo odpo-
!®.val v Berlin, ki je 
nJagovega obiska, (nf)

Na sliki (iclefoto ANSA): pred­
nika Pertini in Carstens prcglc- 
Ijti-teta častno četo ob prihodu Ha­
vanskega predsednika v Bonn.

druga etapa

. TUNig — Včeraj So zanikali vesti, 
"f* so v pretekih) dneh preprečili v 

tinisu poskus državnega udara.

Negativno stališče 
egiptovske vlade 
do izraelskih odločitev

KAIRO — Predsednik egiptovske 
države Sadat je izrekel svoje nega­
tivno stališče do izraelske vlade, 
ki nasprotuje ameriškemu dialogu 
z »Organizacijo za osvoboditev Pa­
lestine*, ki ga je vodil bivši ameri­
ški predstavnik pri OZN, Andrew 
Young. Sadat še dodaja, da je za 
pravično rešitev krize na Bližnjem 
vzhodu potrebno vzpostaviti trdno 
zvezo med Washingxonom in pale­
stinskim gibanjem.
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OSTER KOMENTAR SOCIALISTIČNEGA GLASILA

Zaskrbljujoče vesti o povezavi davkov 
na stanovanja s pravično najemnino
Ministrstvo za finance zanikalo govorice o «superdavku» na stanovanja

RIM — Finančno ministrstvo je i ske hiše utemeljene in po podra- 
»najodločneje zanikalo*, da bi pro- žitvi bencina pravi socialistično ela-
učevali možnost »superdavka* na 
stanovanjske hiše. kot so poročala 
nekatera sredstva javnega obve­
ščanja. Je pa res, je rečeno v ti­
skovnem komunikeju finančnega 
ministrstva, da proučujejo tehnič­
ne možnosti prilagajanja sedanjega 
sistema obdavčitve normam o pra­
vični najemnini. Kaže vsekakor, da 
bodo predlog o novem sistemu ob­
davčenja stanovanjskih hiš predlo­
žili parlamentu konec tega mese­
ca, do sedaj pa se še ne ve, če 
v obliki samostojnega zakonskega 
predloga, ali pa kot klavzulo v ok­
viru finančnega zakona, ki ga bo­
do predložili obema zbornicama ko­
nec septembra skupai z državnim 
proračunom za leto 1980.

Izvedenci predvideyajo, da bo 
novi ukrep pomenil mnogo večje 
davčno breme za lastnike stanovanj 
v primerjavi s sedanjim položajem. 
V parlamentarnih krogih pa pod­
črtujejo, da bi ukrep utegnil tud) 
vsebovati nekatere oprostitve ah 
tudi zmanjšanje davka za manjša 
stanovanja.

Na ministrstvu za finance, razen 
omenjenega komunikeja, nihče ne 
daje uradnih izjav. Sprememba 
davčnega bremena na dohodke od 
najemnin je bila že napovedana v 
programskih izjavah predsednika 
vlade Cossi.ge, tudi v prejšnji za­
konodajni dobi pa se je govorilo o 
povezavi davčnega mehanizma s 
pravično najemnino. Minister za fi­
nance Reviglio pa je včeraj v po­
govoru s časnikarji dejal, da se bo 
komaj prihodnji teden zvedelo ne­
kaj točnega o tem vprašanju. Fi­
nančni minister je tudi dodal, da 
proučujejo več možnosti, o katerih 
pa za sedaj ne more reči nič.

Današnji «Avanti!» v svojem ko­
mentarju glede tega vprašanja pra­
vi, da bi se sedanja vlada izredno 
negativno izkazala, če bi bile ve­
sti o »superdavku* na stanovanj­

sko, jim ne bi kazalo zaupati. Var­
čevanja in žrtve niso sad neke fi­
lozofije, pač pa ločno opredeljena 
izbira in kot taka jo je treba pro­
učiti in prediskutirati do najmanj­
ših podrobnosti. «Avanti!» poziva 
ministra Andreatto, naj obrazloži, 
kako bi stanovanje bilo še dostop­
no za veliko večino italijanskih dr­
žavljanov. če bi še bolj obdavčili 
stanovanjske hiše. To bi obenem 
povzročilo še hujšo krizo na po­
dročju gradbeništva. Ugotavljajo

tudi, da nikakor ni mogoče v tem 
primgru govoriti o ukrepu, ki bi 
prizadel veleposestnike, temveč bi 
bilo huda kazen za tisoče majhnih 
lastnikov. «Avanti!» tudi opozarja, 
da ne bo šlo za lahek ukrep, saj 
ni mogoče misliti, da bi se ob ta­
ko pomembnem zakonskem osnut­
ku ne posvetovali s političnimi, sin­
dikalnimi in drugimi družbenimi 
silami. Če pa ne bi bilo teh posve­
tovanj, bi vsi pozivi ljudstvu, za­
ključuje socialistično glasilo, ostali 
zgolj prazno besedičenje in skro­
men dokaz govorniške veščine, (if)

Začetek pogajanj 
za delovno pogodbo 
javnih uslužbencev

RIM — Na ministrstvu za delo so 
se včeraj začela uradna pogajanja 
za novo delovno pogodbo javnih u- 
službencev. Delegacijo sindikatov so 
vodili generalni tajniki enotne zve­
ze CGIL, CISL in UIL Lama, Ma- 
cario in Benvenuto, medtem ko je 
vladno delegacijo vodil minister za 
delo Scotti. Osrednja tema pogovo­
ra je bilo vprašanje uskladitve pre­
mične lestvice javnih uslužbencev z 
delavci drugih sektorjev, ki pred­
stavlja še vedno kamen spora med 
sindikati in vlado. Ob zaključku sre­
čanja je tajnik CISL Camiti tudi v 
imenu tajnikov ostalih dveh sindi­
kalnih federacij izrazil optimizem 
za potek pogovorov, ki se bodo na­
daljevali v ponedeljek. Minister za 
delo pa bo danes sprejel zastopnike 
avtonomnega sindikata javnih usluž­
bencev CISAL.

Pričetek 34. zasedanja 
generalne skupščine OZN

NEW YORK — Včeraj se je v 
New Yorku začelo štiriintrideseto 
zasedanje generalne skupščine OZN. 
Za predsednika zasedanja so so­
glasno izvolili tanzanijskega velepo 
slanika Selima Ahmeda Salima.

TRŽAŠKI ŠKOF BELLOMI ZA PRIMORSKI DNEVNIK:

Različnost je skupno bogastvo
V zadnjem obdobju je prišlo v tržaški katoliški Cerkvi do 

pomembnih dogodkov. Srečanju »Kristjani iz oči v oči*, ki je 
bilo prvi zunanji tk novih prizadevanj za boljše sožitje, je 
sledilo pred div skupno romanje italijanskih in slovenskih 
vernikov v Rim * papežu, prav včeraj pa je tržaški škof Beilomi 
prvič v sloven* li maševal slovenskim dijakom. Osrednja oseb­
nost teh novih .zgibov v tržaški Cerkvi je prav gotovo škof 
Beilomi sam, katerega smo zaprosili, da bi za naš dnevnik in 
njegove bralce podal v svojih odgovorih na zastavljena vpra­
šanja nekakšno oceno sedanjega trenutka v življenju tržaške 
Cerkve, kar zadeva njena prizadevanja pri ustvarjanju novih in 
drugačnih odnosov med Italijani in Slovenci. Gospod škof se je 
prošnji našega urednika prijazno odzval.

— Vpr.: Minilo je devet mesecev 
od škofijskega zborovanja «Kristja- 
ni iz oči v oči*, zborovanja, ki je 
hotelo zaznamovati globok premik 
v tržaški cerkvi, v odnosih med i- 
talijanskimi in slovenskimi verniki. 
Tedaj ste dali svojo besedo, da bo o- 
pravljeno delo sčasoma tudi preve­
rjeno. Devet mesecev vsekakor ni 
veliko, vendar pa vam morda omo­
goča, da naredite kratek obračun.

— Odg.: Preverjanje škofijskega 
zborovanja, prvi obračun njegovih 
praktičnih rezultatov, bo treba nare­
diti ob pravem času in na pristoj­
nem mestu.

Vsekakor pa v teh prvih devetih 
mesecih čas ni bil izgubljen. Delov-
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KRVAVA «RflZREŠNICfl» BIVŠEMU PREDSEDNIKU

V KABULU UMRL 
MOHAMAD TARAKI
Novi predsednik Amin bo še okrepil sovjetski vpliv v državi
KABUL — Bivši predsednik Afga­

nistana Nur Mohamad Taraki je 
predvčerajšnjim ob zori umrl zaradi 
ran, ki jih je dobil med petkovim 
streljanjem v predsedniški palači. 
Vest so včeraj potrdili krogi kabul­
ske vojaške bolnišnice, kamor so 
bivšega predsednika sprejeli takoj 
po streljanju. Kabulski radio pa je 
sporočil, da so predsedniško palačo 
napadli kontrarevolucionarji.

Mimo uradnih komunikejev je po­
polnoma jasno, da se je Taraki s 
sodelavci uprl razrešnici, ki mu jo 
je vsilil premier Amin. Obračun pet­
kove zamenjave na vrhu države je 
bil torej izredno težak: od 50 do 
60 oseb je v spopadu izgubilo življe­
nje. povečini so to bili najožji Ta- 
rakijevi sodelavci in njegova tele­
sna straža.

Še vedno pa niso pojasnjeni vzroki 
sedanje krvave zamenjave. Je bil 
to le »družinski obračun* med Ami­
nom in Taraki jam; je morda Sovjet­
ska zveza namenoma žrtvovala svo­
jega človeka, da bi utrdila majav 
režim v Kabulu? Odgovor je za se­
daj nemogoč. Taraki si je v zad­
njem obdobju priskrbel precej so­
vražnikov, obenem pa doživel šte­
vilne neuspehe v boju proti islam- j 
ski gverili, da bi bila lahko oba 
vzroka možna. Nedvomno se je so­
vjetski vpliv v Afganistanu še bolj 
okrepil, vsaj po dosedanjih izjavah 
novega predsednika.

Hafizulah Amin bo po vsej verjet­
nosti skušal ob izdatnejši vojaški, 
pomoči tudi dokončno odpraviti z i-j 
siamsko gverilo. To pa bi pomenilo,' 
da bi morala Sovjetska zveza po­
slati poleg svojih vojaških izveden­
cev tudi vojake. Kar je lahko za 
Moskvo dvorezen meč, saj afganske 
krize ni mogoče rešiti z vojsko. 
Dosedanje izkušnje so namreč po­
kazale, da so vladni vojaki nezane­
sljivi, da se plemenska gverila pro­
ti centralni oblasti širi. Sovjetska 
zveza bi v takem položaju prej ali 
slej zabredla v iste težave, ki so 
jih imele v preteklosti predvsem 
ZDA, ko so proti volji ljudstva pod­
pirale sebi naklonjene režime. Iz te­
ga zornega kota je lahko moskov­
sko zadovoljstvo le navidezno, saj 
so se vpletli v težko rešljiv spopad. 
Ob tem pa ne smemo pozabiti geo­
političnega položaja Afganistana, ki 
bi lahko opravičeval marsikatero

sovjetsko tveganje. Kabul ni nikoli 
skrival svojih pretenzij do paki­
stanskega Belučistana, kar bi mu 
omogočilo dostop do toplega Indij­
skega oceana. To bi bil za Sovjetsko 
zvezo nedvomno največji uspeh po 
drugi svetovni vojni, saj bi Moskva 
lahko nadzirala Omanski zaliv. U- 
gotovitve navajajo zahodne tiskov­
ne agencije, ki obenem poudarjajo, 
da je Afganistan že sam po sebi 
strateško nadvse pomemben, (voc)
..*wi - .. i-..-

V Madridu srečanje 
o Zahodni Sahari

PARIZ — Tajništvo francoske ko­
munistične stranke je sporočilo, da 
se bodo jutri v Madridu sestali pred­
stavniki italijanske, francoske in 
španske komunistične partije, ki bo­
do razpravljali o pekočem vpraša­
nju Zahodne Sahare. KPI bo na 
sestanku zastopal Giancarlo Pajetta, 
ki načeljuje strankarski komisiji za 
zunanje zadeve.

na skupina je poskrbela, da so bili 
akti objavljeni skupaj z bogatim 
analitičnim seznamom, ki omogoča 
njihovo praktično uporabo, in je iz­
delala shemo za škofijski pastoral­
ni svet. Shemo sedaj pregledujejo 
duhovniki in laiki, da jo dokončno 
izpilijo.

Mladina <Festincontra» pripravlja 
mladinsko cerkveno skupščino in ko­
nec avgusta se je petdeset duhovni­
kov, redovnikov in redovnic udele­
žilo tridnevnega študijskega sreča­
nja v Sappadi o pastorali za mladin­
ska vprašanja.

Skupina za pastoralo o družinskih 
vprašanjih, je imela že več srečanj 
in v kratkem bo razširjeno sreča­
nje glede na nameravano ustanovi­
tev škofijskega organizma v lom 
smislu.

Junija je bil ustanovljen škofijski 
svet pastorale za šolska vprašanja, 
ki sedaj že deluje. V številnih žup­
nijah rastejo pastoralni sveti ali 
vsaj mislijo na njihovo ustanovitev.

Tudi romanje v Rim, ki je bilo 
tako številno in je lepo uspelo, mno­
go dolguje zborovanju v lanskem 
decembru.

Vendar menim, da najbolj trajen 
vpliv tega dogodka sega globoko v 
cerkveno življenje, kjer so ritmi 
rasti sila počasni in pogosto neza­
znavni. Nekaterih misli, ki so bile 
sprožene, ne bo mogoče zlahka za­
ustaviti: vendar njihovo delo spo­
minja na vodo v kraških jamah, 
ki mora prej raztopiti stare plasti, 
da lahko ustvari nova združenja e- 
lementov in različnih skalnatih for­
macij.

— Vpr.: Ob nedavnem romanju 
tržaških italijanskih in slovenskih 
vernikov k papežu ste menili, da 
izgradnja enotnosti v različnosti tu 
pri nas naleti na večjo oviro v ti- 
sU„.aupgocni in neodpravljivi različ­
nosti, ki izv.ra iz kulture, tradicije 
in jezika dveh narodov, italijanske­
ga in slovenskega... vendar je tre­
ba sprejeti te razlike kot obojestran­
sko obogatitev.* Kako menite, da bo 
nekaj takega mogoče uresničiti v 
praksi?

— Odg.: Ta primerjava se dobro 
ujema s pojmom enotnosti v različ­
nosti, zlasti še tedaj, in to se do­
gaja med nami, ko različnost živi 
v samih koreninah družbenega so­
žitja.

Gre pri tem za to, da dosežemo 
takšno ravnovesje glede spoštovanja
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STOPNJEVANJE NAPETOSTI PRED SKORAJŠNJIMI VOLITVAMI

in obojestranskega sprejemanja, ki 
se na prvi pogled lahko zdi utopi- 
stično in ki lahko privede do moral­
nih odklonov, kot tedaj ko se člo­
vek znajde pred neizvedljivim pod­
vigom.

Načelo, na katerem toliko vztra­
jam, je jasno: različnost je skupno 
bogastvo in že po svoji naravi na­
vaja k obojestranski dopolnitvi. Ita­
lijani in Slovenci so si tako podob­
ni, da se morajo ljubiti in tako raz­
lični, da se lahko dopolnjujejo.

Obvezna pot, ki vodi k temu cilju 
je, da skupaj naredimo vse, kar 
je mogoče: samo tako se bomo na­
učili drug drugega spoznavati, ce­
niti in ljubiti.

— Vpr.: Papeževe besede so ne­
dvomno potrdile sedanjo usmerje­
nost in sedanje napore tržaške Cer­
kve. Kakšno težo bodo imele pri 
premagovanju težav in nerazume­
vanja, ki še obstajajo tudi v tržaš­
ki Cerkvi, na zastavljeni poti?

— Odg. -.Papež nam je dal izred­
no veliko spodbudo pri nalogi, ki 
nas dan za dnem utruja. Papež se 
je skliceval na krščansko specifič­
nost, ki je tako izvirna, da nima 
primerjave v zgodovinski in politič­
ni stvarnosti: »Vi ste eno v Kristu­
su». Kristjani verujemo v to, kot 
v dar, ki je že med nami.

Vendar naša ni čarobna vera ču-
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Prvi dan šolskega leta

slovenskih šolah
daroval škof msgr. Beilomi

mašo

Pri atentatu v Velikovcu 
hudo ranjeni dve osebi
Nacionalistični ekstremisti skušajo pred 
volitvami ustvariti protislovensko vzdušje

(Po telefonu)
CELOVEC — Danes popoldne o- 

koli 17. ure je na Koroškem spet 
prišlo do bombnega atentata, to­
krat v domovinskem muzeju v Ve­
likovcu. Za razliko od dosedanjih 
atentatov, ki so se na srečo kon­
čali samo z gmotno škodo, je da­
našnji atentat ranil tri ljudi, med 
katerimi je tudi jugoslovanski dr­
žavljan, katerega ime naj bi se po 
navedbah policije glasilo Luka Vid­
mar. Ta je bil skupaj s še eno av­
strijsko državljanko v eksploziji hu­
do poškodovan.

Bombni atentati imajo na Koroš­
kem žalostno politično tradicijo in 
se pojavljajo v situacijah, ko sku­
šajo ekstremistični krogi zanetiti 
protislovensko mržnjo. Današnji a- 
tentat je bil trinajsti po letu 1972. 
Četudi policija storilcev ni prije­
la, je moč sklepati, da stoje za a- 
tentatom nacionalistični ekstremisti, 
ki skušajo pred deželnimi volitvami 
graditi politično strategijo, da pod­
tikajo terorizem slovenski manjšini.

V tem smislu je tajnik Zveze slo­
venskih organizacij Feliks Wieser 
izjavil, da je na Koroškem že pra­
vilo, da ekstremistične struje, ka­
darkoli so v politični krizi, posega­
jo po bombah. Ti atentati po nje­
govih besedah praviloma služijo ne­
tenju nacionalne nestrpnosti in pro­
tislovenskega razpoloženja. «Zato je 
za nas popolnoma jasno, kdo so kro­
gi, ki skušajo kovati iz tega volilni 
in politični kapital: gre za kroge, 
ki skušajo vplivati na bližnje volit­
ve z netenjem protislovenske mrž- 
nje. Zveza slovenskih organizacij 
slej ko prej odklanja terorizem kot 
sredstvo političnega bbja,» je izja­
vil Wieser in pozval oblasti, da 
končno odkrijejo storilce, ki danes 
prav gotovo niso prvič segli po ek­
splozivu. Bombni atentat v Veli­
kovcu in politični vzroki,' ki stoje 
za njim je danes obsodil tudi pred­

sednik Narodnega sveia koroških 
Slovencev Matevž Grilc.

Po zadnjih navedbah policije naj 
bi izvršni organi prijeli osumljenca, 
ki naj bi bil avstrijski državljan. 
Kot je sporočil vodja koroške poli­
cije, bodo podrobnejše o aretiranem 
osumljencu objavili jutri. Predsed­
nik koroške deželne vlade Wagner 
je ob atentatu izjavil, da je zelo 
verjetno, da gre za delo umsko ne­
uravnovešenega človeka, medtem 
ko je njegov tekmec na bližnjih de­
želnih volitvah predsednik koroške 
ljudske stranke Knafel pozval o- 
blasti, naj tokrat store vse, da od­
krijejo storilce, ne da bi se v pre­
iskavo vmešavale dunajske oblasti. 
Knafel je s tem očitno hotel izra­
ziti nezaupanje koroške ljudske 
stranke v ravnanje zvezne policije, 
ki s tem po vsej priliki skuša na­
prtiti odgovornost za serijo doslej 
še nerazjasnjenih atentatov.

MARJAN SEDMAK

«Chambrc d'accusalion» 
o Pipernu in Paceju

PARIZ — Sodniki preiskovalnega 
urada pariškega prizivnega sodišča 
bodo danes sklepali o zahtevi po iz­
ročitvi bivšega voditelja skupine 
«Potere operaio* Franca Piperna in 
bivšega urednika revije «Metropoli» 
Lanfranca Paceja, ki ju, kot zna­
no, italijanski sodniki obtožujejo kar 
4e kaznivih dejanj. »Chambre d'ac 
cusation* bo danes obravnavala 
predvsem primer Piperna, medtem 
ko bodo razpravo o izročitvi Paceja 
gotovo odložili na kasnejši datum. 
Ni pa izključeno, da bodo odvetniki 
obeh pripadnikov takoimenovane 
»Delavske avtonomije* zahtevali od­
ložitev obravnave ter predlagali e 
notne razpravo za oba obtoženca.

dežnih avtomatizmov. Je pa največ­
je spodbujanje k odgovornosti. Tre­
ba se je odzvati temu darilu, ga 
spremeniti v delo w v življenje, v 
prepričanju, da je možno in obenem 
nedosegljivo. Ravno zato ni noben 
napor pdveč in nobeno razočaranje 
nam ne jemlje upanja, da začne­
mo vedno znova.

— Vpr.: V začetku šolskega leta 
ste maševali za slovenske šolarje. 
Prav oni, skupaj z italijansko mla­
dino, predstavljajo prihodnost na­
še dežele. Kakšni so napori tržaške 
Cerkve, da bi se že sedaj spozna­
vali, ne da bi čakali, da odrastejo 
in uberejo vsak svojo pot in kot 
tujci živijo drug ob drugem?

— Odg.: Odgovor na zadnje vpra­
šanje se ponuja sam od sebe. Cer­
kev nedvomno čuti z vso resnostjo 
in trepetom breme, da mora pred­
stavljati zgleden vzor engtnosti, 
vendar občuti tudi lepoto in korist­
nost te obveze.

Zato je treba zlasti pritegniti mla­
dino. Mladina je nosilec prihodno­
sti. V njej se je prihodnost že pri­
čela. To pa pomeni, hvala Bogu, 
da tudi toliko ran iz preteklosti, ki 
so pri starejših in odraslih še od­
prte ali za silo zaceljene, mladi ne 
razumejo. Vendar jim grozi nevar­
nost, da se to induktivno prenese 
nanje.

Zato je nujno, da se prepreči ob­
navljanje obžalovanja vrednih si­
tuacij. Nameravamo načrtovati red­
na srečanja med mladimi italijan­
skimi in slovenskimi katoličani. Ko 
pravimo katoličani, ni naš namen 
kogarkoli izvzeti, amvak celoten pa­
storalni načrt za mladino samo o- 
sloniti na izročilo enotnosti in brat­
stva, kakršno je evangelij.

Omenil sem že, da se nekaj pre­
mika. Poznamo pravo smer. Kak 
majhen korak smo že storili. Sedaj 
gre za to, da pogumno in s trdno 
odločnostjo gremo naprej.

PO NESREČI PRI STALAČU

Sodni postopek 
proti strojevodjema 
tovornega vlaka

KRUŠEVAC — Okrožno javno to­
žilstvo v Kruševcu je v zvezi s 
sprožitvijo kazenskega postopka 
proti osebam, odgovornim za hudo 
nesrečo na železniški postaji v Sta- 
laču, objavilo uradno sporočilo v 
katerem je rečeno, da je imela 
huda nesreča na železniški postaji 
Stalač 13. septembra 1979 tragično 
bilanco: 60 potnikov je izgubilo živ­
ljenje, 116 pa je ranjenih, poleg 
tega je povsem uničena lokomoti­
va ter trije vagoni tovornega in 
trije vagoni brzega vlaka.

Glede na dosedanja ugotovljena 
dejstva sklepajo, da sta Siniša A- 
leksič in Jordan Glavčič strojevo­
dji tovornega vlaka, grobo kršila 
predpise, ki urejajo varen potek 
železniškega prometa in s tem po­
vzročila to hudo nesrečo. Okrožno 
javno tožilstvo je zato zahtevalo 
od preiskovalnega sodnika okrož­
nega sodišča v Kruševcu, naj zač­
ne^ preiskavo proti Aleksiču in Giav- 
čiču. ki sta osumljena kaznivega 
dejanja proti varnosti javnega pro­
meta, hkrati pa predlagal, naj 
Aleksiča in Glavčiča do nadaljnje­
ga priprejo.
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Začetek šolskega leta v sproščenem vzdušju
Veliko pa je tudi problemov, ki še čakajo na rešitev - Za dijake sloven­
skih višjih šol maševal škof Bellomi - Pogovor s starši in učnim osebjem

Vreme je še čisto poletno, čeprav 
se je v zadnjih dneh temperatura 
znižala. Sonce vabi na morje. Ven­
dar je jesen tu: to velja zlasti za 
šolarje in dijake, saj je bil včeraj 
prvi dan. šolsko leto se je za slo­
venske šole vseh stopenj začelo z 
včerajšnjo šolsko mašo, na kateri 
so se mladi po dolgih poletnih po­
čitnicah spet srečah. Pred cerkva­
mi so se zbirale gruče otrok, mlaj­
še so še spremljali starši, poveči­
ni pa so prišli sami. Pravzaprav 
predstavlja šolska maša priliko za 
srečanje s prijatelji. Mladi se radi 
razgovarjajo o počitnicah, o novih 
izkušnjah. Počitnice niso le oddih, 
prinašajo veliko novih izkušenj, ki 
so mlademu človeku ravno tako po­
trebne kot šolsko znanje. Nekateri, 
posebno višješoloi, so bili med po­
letjem na praksi pri kakem podjet­
ju ah raziskovalnem inštitutu, dru­
gi so potovali, spoznali nove ljudi, 
nov način življenja, tretji so šli v 
kolonije, na razne tabore, v gore 
ali na morje. Izkušenj ni manjkalo. 
Seveda so šolske maše prilika, da 
se tudi profesorji razgovorijo med 
seboj o problemih, ki so se ali se 
še bedo pojavih v teku novega šol­
skega leta. Pri Sv. Ivanu so se 
pred cerkvijo zbrali profesorji niž-

Strokovna bo imela 
pouk na učiteljišču
Za dijake poklicnega zavoda 

za industrijo in obrt se bo pouk 
pričel danes ob 8. uri v sta­
rem poslopju v Ul. Matteotti, 
istočasno pa bo to tudi zadnji 
dan pouka v teh prostorih. Šo­
la se namreč seli. Ti prostori 
niso več na razpolago, toda 
tudi obljubljeni pritlični prosto­
ri paviljona B v bivši psihia­
trični bolnici še niso urejeni. 
Ravnateljstvo je zato zaprosilo 
učite'jišča »A. M. Slomšek.*, da 
bi jim začasno «posodilo» pro­
store in zavodski svet učitelji­
šča je včeraj privolil v to, kar 
pomeni, da se bo za dijake 
strokovne šole pouk nadaljeval 
na učiteljišču, vendar v popol­
danskih urah, ker so v dopol­
danskih pač na razpolago uči- 
teliiščnikom. Jutri ne bo pouka, 
delno zaradi stavke učnega o- 
sebja, predvsem pa zato, ker 
bodo jutrišnji dan uporabili za 
razna umestitvena dela. Reden 
pouk se bo tako nadaljeval po­
jutrišnjem s pričetkom ob 14. 
uri. Pri vsem tem je upati, da 
bodo čimnrej uredili nove pro­
store v bivši psihiatrični bol­
nišnici.

je srednje šole.
»Letos se šolsko leto tako rekoč 

začenja s stavko,* nam je povedala 
neka profesorica. »Problemov res 
ne manjka, mislim, da se moramo 
profesorji ter vse učno osebje za­
vedati, da moramo enotno in ak­
tivno podpreti boj sindikatov, če 
hočemo kaj doseči.*

»Je že res,* je pripomnila kole­
gica, »vendar je pouk prva stvar, 
dijaki ne smejo zaradi nas trpeti. 
Prvo je šola, potem vse drugo.*

Profesorica Veselova, ki pouču­
je na srednji šoh pri Sv. Ivanu 
se je z delovno kolegico razgovar- 
jala o problemu handikapiranih o- 
trok. »V šolo so vključili handikapi- 
rane otroke, kar je zelo pozitivno, 
niso pa poskrbeli, da bi bili ti o- 
troci deležni potrebne pažnje in po­
moči. Na naši šoli smo brez vsake 
psihopedagoške službe, poleg tega 
pa nimamo niti zdravnika ali asti- 
stentke.*

Govor je še o drugih problemih, 
o vključitvi šole v družbo, »šola 
bi morala biti kraj,* pravi mlajša 
profesorica, »kjer bi se dijaki lah­

ko zbirali tudi izven pouka, raz­
pravljali o raznih problemih, skle­
pali prijateljstva in na podlagi teh 
izvajali tudi razne dejavnosti. Skrat­
ka, šolo je treba odpreti svetu.*

Tudi dijaki slovenskih višjih šol 
so imeh včeraj zjutraj šolsko ma­
šo, danes pa bodo po treh mesecih 
prijetnih počitnic prestopili šolski 
prag: na nekaterih zavodih bodo 
dijaki ostali v šoli samo za eno 
uro in se razgovorih z razredničar- 
ji, na učiteljišču A.M. Slomšek bo 
prvi šolski dan trajal tri ure, na 
znanstvenem liceju se bo danes že 
sestal zavodski svet.

Včerajšnji dan pa je bil za slo­
venske višje srednje šole v Trstu 
še posebno pomemben, saj je bil na 
začetni maši po lastni želji priso­
ten tržaški škof Lorenzo Bellomi, 
ki je tudi opravljal bogoslužje. »Nav­
daja me mešano občutje veselja in 
resne odgovornosti ob tem prvem 
srečanju s slovensko šolsko mladi­
no v Trstu, kjer višje srednje šole 
predstavljajo eno največjih zavze­
tosti slovenske skupnosti v našem 
mestu in ker imam tu pred seboj 
slovensko mladino v lepem številu 
in si upam reči tudi posebno zna­
čilni del mladine,* je škof Bellomi 
začel svojo pridigo in tako pouda­
ril svoje zadovoljstvo, da mašuje 
za dijake slovenskih šol, obenem 
pa dokazal, da se zaveda važnosti 
tega dogodka. V svoji pridigi je 
škof Bellomi spregovoril tudi o šo­
li, o njeni vloei v družbi, o njenem 
odnosu do mladega človeka. «Živo 
se zavedajte, kako in v kakšni me­
ri voliva šola na vaše bodoče živ­
ljenje,* je dejal, »šola ne sme mi­
mo vas, preko vas ah celo proti 
vam. Šola je za vas in mora biti 
vaša: šola je dragoceno sredstvo 
za vaše človeško dozorevanje, ne­
nadomestljivo sredstvo za vaše druž­
beno vključevanje, vadnica, ki vas 
usposobi za boljšo službo človeku 
in za gradnjo zgodovine. Zaradi te­
ga ne smete v šoh samo živeti, am­
pak živeti iz šole.* V drugem delu 
pridige je škof spregovoril o odno­
su mladega človeka do vere. Ob 
zaključku maše sta dijakinji v slo­
venskih narodnih nošah izročili ško­
fu šop rož, duhovnik Bedenčič pa 
se mu je zahvalil za naklonjenost, 
ki jo je pokazal do naše narodnost­
ne skupnosti, ko je izrazil željo, da 
bi maševal slovenskim dijakom v 
slovenskem jeziku.

Po maši se je škof Bellomi v 
prostorih slovenskega učiteljišča sre­
čal s profesorskimi zbori vseh šti­
rih slovenskih višjih srednjih šol. 
Ravnatelj učiteljišča, prof. Egidij 
Košuta se mu je zahvalil ter ga 
pozdravil v imenu vseh prisotnih, j 
nato pa se je škof -zadržal na za­
kuski. kjer se-Je s profesorji in 
ravnatelji razgovarjal »o* problemih 
slovenske šote!'1*11- —'"

Kako pa je bilo včeraj na osnov­
nih šolah? Najmlajši so se tiščali 
pri svojih mamicah in preplašeno 
gledali nove obraze sovrstnikov in 
učiteljev. Večji pa so bih že bolj 
nasmejani in zadovoljni, da bodo 
spet hodih v šolo. Zbirali so se po 
skupinah in si na dolgo in široko 
pripovedovali, kje so preživeh polet­
ne počitnice in kaj vsega so nare­
dili. Bolj pogumni so se tudi pribli­
žali učiteljem in spoštljivo vprašali: 
»Ali boste vi letos naš učitelj?* in 
če so dobili pritrdilen odgovor, so 
potem tekali okrog drugih, da bi 
jim odkrili »skrivnost*.

Približali smo se nekaterim star­
šem in učiteljem, da bi nam poveda­
li, kaj meniio o novem šolskem le­
tu in če so že kaj načrtovali.

Učiteljica Vesna: Mislili smo, da 
bomo letos začeli s celodnevnim 
poukom, šolsko skrbništvo je na­
mreč že junija odobrilo celodnevni 
pouk tukaj v Boljuncu. toda na ža­
lost nimamo dovolj niti učnega o- 
sebja, saj je rečeno, da ne bodo i- 
menovali drugih učiteljev za popol­
danske ure. Upanje pa je, da bo

vsa zadeva čim prej urejena in da 
bomo tako lahko z oktobrom zače­
li s polnim poukom.

Silvester: Mi starši boljunskih o- 
trok smo že začeli z udarniškim 
delom, material nam je dodelila do­
linska občina, da preuredimo prosto­
re, kjer je bil lansko leto italijan­
ski otroški vrtec v prostorno jedil­
nico, kjer bodo osnovnošolski otro­
ci dobivali kosilo, če bo sploh celo­
dnevni pouk. Danes se moramo na­
mreč spet sestati predstavniki star­
šev z občinskim odbornikom, da 
zvemo, kako bo s to zadevo.

Uč. Meri: Tukaj na šoh pri Do- 
mju se moramo letos pohvahti, ker 
imamo prvič po vojni paralelko, in 
sicer dva prva razreda. Tako bodo 
v tej šoh, ki je združena z ricmanj- 
sko Ivan Trinko Zamejski, 4 razre­
di: dva prva, drugi in tretji; četrti 
in peti pa bosta ostala v Ricmanjih. 
V teku šolskega leta bodo začeli tu­
di z gradnjo telovadnice, kar je ze­
lo potrebno, saj so otrcci ves dan v 
šoli in jim telovadenje koristi, da 
se malo razgibajo.

Uč. Nerina: Podrobnejših načrtov 
za letošnje leto še nimamo; na so­
botnih sejah se bomo vse učiteljice 
skupaj zmenile in sestavile okvirni 
učni načrt.

Neva: Jaz stanujem v naselju Sv. 
Sergija in ker tam ni slovenskih šol, 
sem vpisala svojo hčerko v šolo pri 
Domju. Lansko leto sem bila zado­
voljna s to odločitvijo, ker je pun­
čka našla družbo in tudi sama sem 
se precej vživela v to okolje, saj 
pri nas se ljudje skoraj med sabo 
niti ne poznajo. Izbrana sem bila 
v medrazredni svet in moram pri­
znati, da smo bili starši in učitelji 
zelo povezani pri delovanju, še po­
sebno se je to pokazalo ob priliki 
šolskega izleta.

Frančiška: Starši osnovnošolskih 
otrok v Žavljah in pri Korošcih smo 
sklenili, da stavkamo, dokler nam 
ne da šolsko skrbništvo dovoljenja, 
da vstopimo v solski center v Mi­
ljah, ki nam je bil obljubljen. Pre­
dolgo so nas namreč vlekli za nos 
in mi sedaj ne popustimo, saj so 
vendar to naše pravice.

Uč. Kiljan: Danes se je uradno 
pouk začel, toda Kot vsi starši, gre­
mo tudi mj sedaj v šolski center v 
Milje. Za letošnje leto smo že ne­
kaj načrtovali, toda program bo­
mo podrobneje izdelah, ko bo uči­
teljski kader popoln in upajmo, da 
bo zadeva s šolskim centrom v 
kratkem rešena, (sp - fp)

KONČNO PREMIK V ZADEVI VETROBEL-SIRT

Minister za industrije Bisagiia 
bo sprejel tržaško odposlanstva
Sestanek, sklican po nalogu predsednika Cossige, bo 26. sep­
tembra - Delavci prenehali zasedbo sedeža deželne skupščine
Po dveh dneh in eni noči zasedbe 

so delavci bivše steklarne «Vetro- 
bel* (SIRT) sinoči ob 20.30 zapu­
stili palačo deželne skupščine na 0- 
berdankovem trgu. Sklep o ukinitvi 
zasedbe je delavstvo sprejelo na 
skupščini, ki je bila v dvorani dežel­
nega sveta in na kateri so pred­
stavniki pokrajinske sindikalne zve­
ze Gialuz (CGIL), Degrassi (CISL) 
in Di Turo (UIL) poročali o pote­
ku sestanka, ki so ga malo poprej 
imeh s predsednikom skupščine Col- 
hjem.

Colli je sindikalistom sporočil, da 
je popoldne sklical sejo najprej de­
želnega predsedstva, nato pa še 
načelnikov svetovalskih skupin. Med 
razpravo, katere se je udeležil tudi 
predsednik odbora Comelli, je Colli 
sporočil, da bo minister za industri­
jo Bisagiia po nalogu predsednika 
ministrskega sveta Cossige sprejel 
2S. septembra v Rimu odposlanstvo 
delavcev SIRT, tržaške parlamen­
tarce in predstavnike deželne upra­
ve. Na podlagi tega novega premi­
ka, ki je predstavljal glavni cilj za-

MEDTEM KO SE NADALJUJE «IASEDBA» SLOVENSKEGA ŠOLSKEGA CENTRA

Široka solidarnost miljskih občanov 
z odločno akcijo slovenskih staršev
Danes se bodo nadaljevala prizadevanja za hitro ureditev spora * Delegacije občinske
uprave, italijanskih staršev in SKGZ obiskale slovenske starše v poslopju
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Slovenski otroci v «zasedenem* šolskem centru v Miljah
.V..V.W'.WAW.Wiv.W..l

Včeraj se je nadaljevala »zased­
ba* slovenskega šolskega centra v 
Miljah. Staršem otrok, ki obiskuje­
jo slovenski otroški vrtec, ki so pri­
šli v zgradbo že predvčerajšnjim 
popoldne, so se včeraj po šolski ma­
ši pridružili še starši osnovnošolskih 
otrok. «Zasedba» je potekala mirno 
zaradi odgovornega zadržanja pri­
zadetih slovenskih staršev, ki so na 
pročelju stavbe nalepili dvojezične 
plakate z navedbo, da so se odločili 
za ta odločen nastop zato da bi se 
v zgradbi, ki jo je občinska uprava 
namenila za slovenski šolski cen­
ter, lahko začel reden pouk. 

Medtem ko je bilo okrog stavbe
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Kaj meni o miljski zadevi 
novi šolski skrbnik v Trstu

Oseba, ki lahko marsikaj pove o I daril, da nima čisto nič proti slo- 
zapleteni in tako za usodo sloven-’ venski šoh. Nasprotno, med dose-
ske šole, kot za občinsko upravo in 
za same odnose med slovenskim in 
italijanskim življem v Miljah ne­
varni aferi, ki je z vso silo izbruh­
nila na dan v začetku septembra 
z zasedbo slovenskega šolskega cen­
tra v Ul. D'Annunzio, je prav go­
tovo novi šolski skrbnik v Trstu 
prof. Luigi De Rosa.

Je mar v njegovi pristojnosti, da 
se končno odpre šolski center slo­
venskim šolarjem, ah pa je za to 
pristojen Rim? To je osnovna di­
lema, ki so si .jo zastavljali te dni 
slovenski starši v Miljah in z nji­
mi vsa slovenska javnost. Za star­
še, ki so zasedli center, ni več 
dvomov: zanje je pristojno šolsko 
skrbništvo. Prof. De Rosa pa to 
odločno zavrača: njegove roke so 
vezane na Rim.

Prav tako se sprašujejo kai in 
kako hitro šolski skrbnik lahko 
ukrepa, da bi čimprej odprli sek­
ciji italijanskega otroškega vrtca v 
Čamporah in Naselju Fonderia. 
Slovenski starši so mnenja, da bi 
se dalo pospešiti postopek, šolski 
skrbnik pa zagotavlja, da je na­
pravil vse, kar se je dalo in da bi 
hitreje ne mogel ukrepati.

Kdo je in kako dejansko misli 
novi šolski skrbnik prof. Luigi De 
Rosa? Včeraj smo ga obiskal' v 
njegovem uradu. Skušam se nau­
čiti nekaj vašega jezika in se se­
znaniti z vašo kulturo, nam je naj­
prej dejal in pokazal na Prešerno­
ve poezije ter na publikacijo o ju 
ooslovanski književnosti pred sabo. 
£1 ko .je nato stekel razgovor o 
indijskem problemu je večkrat pou-

danjim kratkim bivanjem v Trstu 
je že večkrat nastopil v prid slo­
venski šoli ter pri tem omenil med 
drugim tudi svoja prizadevanja za 
odprtje tečaja «150 ur* za sloven­
ske delavce.

Kaj pa glede osrednje teme raz­
govora? Postregel nam je z vse­
mogočimi dokumenti, ki ponazarja­
jo dosedanji birokratski iter zadeve 
slovenskega šolskega centra in dveh 
italijanskih sekcij otroškega vrtca. 
«Ko sem 1. avgusta prevzel mesto 
na tržaškem šolskem skrbništvu, 
sem bil postavljen pred dovršena 
dejstva*, je bil smisel njegovega 
uvoda. Imel je skratka vezane roke 
zaradi dekreta, ki ga je 25. julija 
(to se pravi teden dni pred nje­
govo namestitvijo v Trstu) podpi 
sal prejšnji šolski skrbnik prof. An- 
gioletti in ki določa umestitev dveh 
italijanskih sekcii v poslopju v Ul. 
D'Annunzio. Ravno tako je že 30. 
julija šolsko skrbništvo pojasnilo, 
da ni mogoče odpreti druge sekcije 
italijanskega vrtca v Čamporah, 
ker tamkaj živeči otroci ne dose 
žejo predpisanega števila. Zvrstile 
so se nato razne pobude: 10. avgu­
sta je na primer sprejel miljskega 
župana Willerja Bordona. Ta se je 
obvezal, da bo poslal novo doku­
mentirano zahtevo za slovenski ren- 
ter. ki naj bi jo skrbnik nato po­
slal ministrstvu, kar se je nato 
zgodilo 4. septembra. Glede zahte­
ve občinske uprave, da bi skrbni­
štvo preneslo na 18. september pri­
četek pouka v vrtcu, je skrbnik 
odgovoril, da je šlo za zahtevo, ki 
je prišla prepozno, to je en sam

dan pred 1. septembrom, ko se je 
že vse pričelo. Dne 13. septembra 
je, kot znano, sprejel delegacijo 
slovenskih staršev in koj nato po­
slal po telexu prošnjo na ministr­
stvo, prefekturo, deželno skrbni­
štvo, deželo in ravnateljstva, da bi 
čimprej kaj ukrenili, ker da grozi 
zasedba. In končno je še obvestil 
občinsko upravo, da mora za odpr­
tje sekcij vrtca v Čamporah in Na­
selju Fonderia predložiti ustrezno 
dokumentacijo. Uprava je to doku­
mentacijo odposlala po pošti 14. 
septembra. Zadnja formalnost na 
tej poti je še mnenje pokrajinske­
ga šolskega sveta in tudi v tej 
smeri smo naglo ukrepali, pravi 
prof. De Rosa, saj smo izvršni od­
bor tega sveta sklicali za jutri. 20. 
septembra.

Skratka, iz vsega tega naj bi iz­
hajalo, da je prof. De Rosa vezan 
na prejšnje ukrepe skrbništva, na 
zakonske predpise ir. ministrske 
okrožnice, da pa si prizadeva za 
pozitivno rešitev problema.

Kaj naj ob vsem tem rečemo mi? 
Prof. De Rosi moramo priznati nje­
gova prizadovanja, veliko težje pa 
sprejmemo neizprosno logiko biro­
kratskega aparata, ki je bil vedno 
uperjen proti nam in naši šoli in 
raje v službi tistih, ki imajo ves 
interes, da našo šolo ohromijo.

Nazadnje bi veljalo vprašati še 
predhodnika prof. De Rose, na pod­
lagi česa je 25. julija izdal dekret 
za umestitev italijanskih sekcii v 
slovenski šolski center.

Kakor koli torej obrnemo ora 
blem, trčimo ob kako oviro, ki je 
naši šoh zmerom samo v ške-to

(dk)

do poldneva povsem mimo, pa je 
nekaj po dvanajsti uri skupinica o- 
čitno naščuvanih itahjanskih staršev 
uprizorila ob vhodu v Milje protest­

Solidarnost SKGZ
Včeraj je delegacija SKGZ 

obiskala zasedeni slovenski šol­
ski center v Miljah in izrazila 
solidarnost SKGZ prizadetim 
staršem, ki so bili prisiljeni od­
ločno nastopiti, da opozorijo 
javnost na nerešeno vprašanje 
slovenske šole v miljski občini.

Slovenska kulturno - gospo­
darska zveza ugotavlja, da je 
nujna hitra rešitev tega vpra­
šanja, ki prizadeva tako starše 
in njihove otroke, kakor tudi 
vse Slovence miljske občine, 
ki si že dolga leta prizadevajo, 
da bi dobili prepotrebni lastni 
šolski center. Ta zamisel je 
bila dejansko že uresničena z 
nedavnim sklepom miljskega 
občinskega sveta, vendar so 
njeno izvedbo nepričakovano 
preprečili birokratski zapletlja- 
ji, ki jih šolske oblasti niso 
znale pravočasno rešiti. V no­
benem primeru ni dopustno, da 
se še nadalje zavlačuje z re­
šitvijo in s tem daje možnost 
za morebitna nerazumevanja 
med slovenskim in italijanskim 
prebivalstvom. V tem smislu 
SKGZ podpira odločen nastop 
miljskih staršev in poziva od­
govorne dejavnike, naj s ta­
kojšnjimi ukrepi zagotovijo ne­
moten začetek delovanja slo­
venskega šolskega centra v 
Miljah.

no akcijo zoper »slovensko zasedbo 
šole*. Trajala je sicer le malo časa, 
kar je zadostovalo, da so očividci 
med skupinico spoznali nekatere 
vidne predstavnike opozicijskih 
strank v miljskem občinskem svetu 
in Liste za Trst.

Po drugi strani pa je toliko bolj 
spodbudno dejstvo, da se je včeraj 
popoldne zglasilo na miljski občini 
petnajst italijanskih družin iz Čam- 
por in zahtevalo, da se v tej va­
si takoj odpre italijanska sekcija 
državnega otroškega vrtca, s či­
mer so hoteli povedati, da se zave­
dajo, da so njihovi otroci bili doslej 
v zgradbi v D'Annunziovi ulici le 
začasni gostje. Upamo si trditi, da 
so taki občani med večinsko narod­
nostno skupnostjo v veliki večini in 
da je šovin!stičnim nestrpnežem u- 
spelo pridobiti le malino skupino 
staršev itahjanskih otrok za svoje 
namene.

Šolske prostore v Ul. D'Annun- 
zio so včeraj obiskali odposlanci 
SKGZ D. Udovič, S. Lipovec in B. 
Samsa, zatem predsednik rajon­
skega sveta za Milje - center s 
predstavnikom itahjanskih staršev 
in načelnikom komunistične sveto­
valske skupine na občini Fontano- 
tom (rajonski svet je prejšnji te­
den odsvetoval italijanskim star­
šem zasedbo slovenskega šolskega 
centra, vendar zaman) ter že pod­
župan Ciacchi z odbornico za šol­
stvo Balbijevo. ki je izrazil slo­
venskim staršem solidarnost. Ciac­
chi je pozneje navezal stik s šol­
skim skrbnikom v zvezi s proble­
mom odprtja prostorov pri ex Fon- 
derii za italijanske otroke; v ta 
namen se bo sestal pokrajinski 
šolski odbor, na sestanek pa bo 
treba čakati še 15 dni. Ugodnejša 
je vsekakor vest, da bo miljska 
uprava danes sklicala sestanek s 
predstavniki staršev otrok ki obi­
skujejo italijanski državni vrtec ter 
jim skušala ponovno razložiti, da 
je njihovim malčkom namenjeno 
novo poslopje ex Fonderia in ne v 
D’Annunziovi ulici. Zatem bo sle­
dilo srečanje z delegacijo sloven­
skih staršev, ki bodo še enkrat iz­
recno poudarili, da njihov protest 
ni namenjen proti italijanskim vrst­
nikom — katerim .je vsa zadeva 
kvečjemu v korist, kot tudi. da se 
Slovenci nikakor ne odrekamo šo­
lama v Žavljah in pri Korošcih 
(kakor se glasijo določena podtika­
nja), temveč se naši otroci le pre­
selijo pod skupno streho v Miljah.

Slovenski starši torej ne bodo za­
pustili stavbe v D’Annunziovi ulici 
in tudi ne pošiljali otrok v osnovno 
šolo, dokler šolsko skrbništvo ne 
bo pismeno zagotovilo italijanskim 
otrokom vselitve v stavbo ex Fon­
deria, oziroma slovenskim v »cen­
ter*, seveda s popolno uporabo tu­
di prvega nadstropja, kjer sta se­
daj dve stanovanji. Njim v prid 
se glasi tudi uradno sporočilo milj­
ske občinske uprave, ki med dru­
gim potrjuje, da je poslopje v D'An- 
nunziovi ulici namenjeno slovenske­
mu šolskemu in splošno kulturnemu 
centru ter navaja, da bo podžupan 
posredoval pri šolskem skrbništvu 
za čimprejšnjo mirno ureditev za­
deve, kar je v korist vseh.

SINDIKAT 
SLOVENSKE ŠOLE 

FURLANIJE JULIJSKE 
KRAJINE

tainištvi Trst in Gorica obve­
šča, da se pridružuje sploš­
ni stavki vseh šolnikov jutri, 
20 septembra.

sedbe prostorov deželne skupščine, 
so na seji sklenih predlagati delav­
cem in njihovim sindikalnim zastop­
nikom, naj bi z zasedbo prenehali. 
Hkrati s tem je predsedstvo skupšči­
ne sklenilo prenesti današnjo sejo 
na torek 25. septembra, se pravi na 
dan pred odhodom enotnega odpo­
slanstva v Rim. Deželni svet bo na 
tej seji razpravljal o resoluciji v 
zvezi z zadevo SIRT. Glede na so­
lidarnost, ki so jih vse svetovalske 
skupine izrekle prizadetemu delav­
stvu je pričakovati, da bo resoluci­
ja sprejeta soglasno in da jo bosta 
predstavnika dežele (predsednik od­
bora Comelli in odbornik za indu­
strijo Rinaldi) predložila ministru 
za industrijo Bisaglii na že omenje­
nem sestanku v Rimu.

Delavci so na sinočnji skupščini 
vzeli na znanje, da je bila njihova 
zahteva po določitvi datuma za po­
seben sestanek v Rimu v bistvu 
sprejeta — čeprav so zahtevali se­
stanek neposredno s predsednikom 
Cossigo — ter po daljši, mestoma 
tudi živahni razpravi, sprejeli pred­
log o prenehanju zasedbe. Obenem 
pa so poudarili, da se bo njihov boj 
za preosnovo stare steklarne in za 
ohranitev vseh 414 delovnih mest, 
nadaljeval z zasedbo obrata v in­
dustrijski coni. Delavstvo se bo po­
novno sestalo na sindikalni skupšči­
ni v torek, 25. septembra.

Včeraj dopoldne je bila v zasedeni 
dvorani deželnega sveta tiskovna 
konferenca, na kateri so sindikahsti 
in člani tovarniškega sveta SIRT o- 
risali časnikarjem najnovejši potek 
dogodkov okrog tega vprašanja in 
potrdili svojo namero nadaljevati za­
sedbo vse do poziva na sestanek 
z merodajnimi organi v Rimu. Po­
zneje pa se je kakor rečeno položaj 
bistveno spremenil. Med tiskovno 
konferenco so delavcem izrazih so­
lidarnost predstavništva delavcev iz 
drugih tržaških tovarn s področja 
kovinopredelovalne industrije, tako 
iz Tržaškega arzenala Sv. Marka, 
obrata MV, Tovarne velikih motor­
jev in Italsidra. S posebnit sporo­
čilom pa je svojo solidarnost z de­
lavci izrazil tudi tržaški pokrajin­
ski odbor, njegov predsednik Gher- 
si pa je včeraj dopoldne naslovil 
na predsednika ministrskega sveta 
Cossigo brzojavko, v kateri se zavze­
ma za takojšen sklic sestanka z e- 
notnim tržaškim odposlanstvom.

Na pobudo sekcije KPI Pratolongo

Javna razprava o panju 
neuvrščenih držav

Drevi ob 20. uri * bo na sedežu 
sekcije KPI Pratolongo v Ul. Fo- 
gazzaro 2 javna razprava o »po­
menu gibanja neuvrščenih držav po 
konferenci v Havani*. Uvodno po­
ročilo bo imela Bruna Silvestri 
Braida.

V PETEK NA TRGU GOLDONI

ZŽI prireja 
celodnevni praznik

Zveza žensk Italije bo v petek 
priredila na Goldonijevem trgu ce­
lodnevni praznik, ki ga bo popestri­
la vrsta pobud. Že v jutranjih urah 
bodo prodajah časopise, revije, na 
ogled bodo razstave, ženske same 
bodo na razpolago za intervjuje. Ob 
18. uri bo tiskovna konferenca - de­
bata, na kateri bodo predstavili za­
konski predlog, ki predvideva vrsto 
ukrepov proti spolnemu nasilju, Na 
srečanje so vabljeni pokrajinska taj­
ništva strank, tržaški parlamentarci, 
predstavniki tiska in televizije, žu­
pani okohških občin, predstavniki 
sindikalnih ter drugih združenj in

javni delavci na splošno. Ob 20. uri 
pa bo na sporedu predstava »Živ­
ljenje ženske* s skupino «Trieste 
donna*.

Čiščenje cest
k mejnim prehodom

Te dni je bil na tržaški pokra­
jini poseben sestanek, namenjen po­
segom, potrebnim za vzdrževanje 
čistoče ob glavnih cestah, ki vodijo 
iz mesta. Sestanka, ki ga je vodil 
odbornik L. Volk, so se udeležili 
predstavniki Slovenskega deželnega 
gospodarskega združenja, Kmečke 
zveze, okohških občin, pokrajinske 
turistične ustanove, letoviščarskih 
ustanov iz Milj in Sesljana, držav­
nega podjetja za ceste ANAS, ra­
jonskih svetov, ter združenja tr­
govcev iz tržaške pokrajine.

Na sestanku so sklenih predložiti 
deželni upravi načrt za sprotno či­
ščenje glavnih cest, ki vodijo k mej­
nim prehodom in še zlasti ceste 
Trst - Pesek, in za postavitev do­
ločenega števila košar za odpadke.

Slaba kri v naselju 
Poggi Paese (Sv. Ana)

Deželni odbornik za javna dela 
Biasutti je včeraj sprejel delega­
cijo družin, ki so si kupile stano­
vanje v ljudskem naselju Poggi 
Paese nad Sv. Ano in predstavniš­
tvo sindikatov stanovanjiskih na­
jemnikov SUNIA, SICET in UIL-Ca- 
sa. Ti so se mu pritožili, da je 
konzorcij gradbenih podjetij CIET 
prekomerno povišal cene, saj sta­
ne danes vsako posamezno stano­
vanje okrog 40 od sto več kakor 
je znašala njegova cena ob podpi­
su nabavne pogodbe. Od razlike 
med prvotno in «revidirano» ceno 
more kupec poravnati 65 odstotkov 
takoj, ostalo pa ob vselitvi. Dodatni 
izdatek za prizadete družine se ta­
ko sučejo med 7 in 12 milijoni lir.

Sindikati so zahtevah, naj dežela 
zagotovi jamstvo na posojila, ki bi 
jih družine najele za kritje dodat 
nega bremena, ah pa, da jim do­
deli ustrežene prispevke. Odbornik 
se je obvezal, da bo s problemom 
seznanil deželni odbor.

Stalno gledališče F-JK 
in italijanska skupnost 
v Jugoslaviji

Prvega sestanka medministrske 
komisije za pobudo, povezane s 
stalnim načrtom izvajanja kulturnih 
in didaktičnih dejavnosti v korist 
italijanske etnične skupnosti v Ju­
goslaviji, ki ga predvidevajo osim­
ski sporazumi in ki je bilo na se­
dežu zunanjega ministrstva v Rimu, 
sta se udeležila tudi ravnatelj Stal­
nega gledališča F-JK Nuccio Mes- 
sina in podpredsednik Rodolfo Ca- 
stiglione. Prisotni so bih tudi za­
stopniki Ljudske univerze iz Trsta 
in ustanove Cini iz Benetk.

Na srečanju, ki mu je predsedo­
val glavni ravnatelj za kulturno, 
znanstveno in tehnično sodelovanje 
dr. Sergio Romano, so obravnavah 
delovne programe za prihodnje leto. 
Stalno gledališče je v tem okviru 
nudilo svoje izkušnje, da bi še raz­
širili pobude zadnjih let. Gledali­
šče je namreč zelo dejavno na pod­
ročju Istre in celotnega Kvarner­
skega zaliva ter prireja tudi turneje 
v krajih, kjer prebivajo pripadniki 
italijanske narodnostne skupnosti.
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TISKOVNO POROČILO SLOVCNSKC SKUPNOSTI

Solidarnost SSk s starši 
slovenskih otrok v Miljah

Podpora boju delavcev bivše steklarne Vetrobel

Izvršni odbor Slovenske skupnos­
ti v Trstu je na svoji redni teden­
ski seji poleg notranjih organiza­
cijskih problemov obravnaval vpra­
šanje slovenskega šolskega centra 
v Miljah, katerega uresničitev se 
je nevarno zataknila zaradi naspro­
tovanja nekaterih itahjanskih stan 
šev, ki so iz neutemeljenih razlo­
gov zasedli prostore, ki so jih ob­
činske oblasti namenile za didak­
tične potrebe slovenskih otrok iz 
osnovnih šol pri Korošcih in v Žav­
ljah. To spravlja sedaj v resno ne­
varnost ustanovitev šolskega centra 
za slovenske otroke ne samo iz 
tehničnih razlogoy, temveč je tudi 
nevarno zaostrilo odnose sožitja 
med slovenskim in italijanskim pre­
bivalstvom v miljski občini.

SSk izraža staršem prizadetih 
slovenskih otrok svojo polno soli­
darnost in politično podporo, a ob­
enem upa, da bo prevladala skup 
nost in da bodo tudi pristojne šol­
ske oblasti vprašanje ustanovitve 
slovenskega šolskega centra ugodno 
rešile, ne bi bili prejudicirani šoli 
v Žavljah in Korošcih.

Izvršni odbor SSk se je nadalje 
seznanil z zadnjim razvojem kri­
tičnega položaja več sto delavcev 
tovarne Sirt (bivše Vetrobel) v 
industrijski coni, katerega rešitev 
pristojne oblasti z nejasnimi izgo­
vori zavlačujejo. To razumljivo 
vznemirja prizadete uslužbence, ki 
se lotevajo vseh mogočih akcij, med 
temi tudi današnjo zasedbo prosto­

rov deželnega sveta v Trstu. Zato 
odbor SSk izraža prizadetim delav­
cem svojo solidarnost, od pristojnih 
oblasti pa zahteva, da naredijo ko­
nec temu negotovemu stanju.

Zato meni, da je treba pregleda­
ti zaposlitveno in gospodarsko sta­
nje vseh obratov v obstoječi indu­
strijski coni ter izdelati načrt za 
sanacijo vseh nesolidnih obratov, ki 
samo ovirajo gospodarski napredek 
in zasedajo površine, ki bi jih bilo 
treba smotrneje izkoristiti z gospo­
darskega vidika.

Pomoč deželne uprave 
slepim in gluhonemim

Deželni odbor je pripravil zakon­
ski osnutek o dodatnem financira­
nju zakona št. 7 iz 1. 1972, poprav­
ljenega z zakonom št. 23 iz istega 
leta o izrednih finančnih podporah 
tržaškemu zavodu za slepe Rittme- 
yer, pokrajinskemu inštitutu za glu­
honeme v Gorici n združenju »La 
nostra famiglia* v San Vitu ob 
Tilmentu. V obdobju 1980/82 prej­
me tržaški zavod letno 135 milijo­
nov lir od skupnega zneska 495 mi 
lijonov. Osnutek pojde še pred pri­
stojno svetovalsko komisijo, nato pa 
v odobritev pred deželno skupščino

• Občina sporoča, da bo kot prejš 
nja leta šolski avtobus začel redna 
vožnjo s petkom, 21. t.m.

Danes praznuje svoj 50. živ­
ljenjski jubilej

IVAN GRGIČ 
iz Bazovice

Iskreno mu čestitajo in kli­
čejo še na mnoga leta Silve­
ster, Zofka, Neva in Dejan.

Po uspešnem premisleku je 
na živilsko - tehnološkem od­
delku biotehniške fakultete v 
Ljubljani diplomiral

ALEX ŠTREKELJ
Velikemu mislecu iskreno če­

stita
Klapa

f Čestitke
Danes praznuje svoj rojstni dan 

DUŠAN KOROŠEC. Še na mnoga 
zdrava in srečna leta v krogu svo­
jih dragih mu želita žena ZORKA 
in hčerka TANJA.

Ob srečanju z Abrahamom česti­
tajo ADRIJANI Vanja, Lara, Man­
ja in Tjaša s starši.

Danes praznujeta 6. rojstni dan 
RAVEL in MITJA GOMBAČ. Tisoč 
srečnih dni in obilo uspeha v šoli 
jima kličejo nonota Viktor in Nina. 
bratranci Valentina, Martin, Aleks 
in Erika ter tete in strici Nives. 
Nataša, Sabrina, Valter in Stojan.

Dragi mali Luka Peric, bodi der 
brodošel! Odkar si zagledal h® 
sveta, si prvič v naši sredi v Bri- 
ščkih. Tvojega prihoda se vesele 
starši Roža in Vojko, bratec Gre­
gor, učenci in učiteljica Evelina.

Rajonski sveti
Rajonski svet za Rojan - Greto - 

Barkovlje se sestane danes ob 18-30 
v sejni dvorani v Ul. S. Ermacoj 
ra 3. Na dnevnem redu so odstopi 
ter volitve novih koordinatorjev de­
lovnih komisij, volitve drugega R°d' 
predsednika ter izdelava delovnih 
programov komisij.

Rajonski svet za Sv. Jakob se P® 
novno sestane v petek, 21. t.m., ot) 
29. uri na sedežu v Ul. Caprin. N® 
dnevnem redu so poročila predsed­
nika, organiziranje rajonskega PaaZ' 
nika ob mednarodnem letu otroka, 
vprašanje šole S. Laghi ter razna 
vprašanja in resolucije.

OBVESTILO 
SINDIKATA 
SLOVENSKE ŠOLE
Tajništvo Sindikata slovenske šol® 

sklicuje danes, 19. septembra, °h 
16. uri sejo odbora. Na dnevne® 
redu so organizacija de> ter neka­
tera zelo pereča vprašanja. Prosimo 
vse odbornike, da se seje polnošte­
vilno in točno udeležijo.

DANES NAGRAJEVANJE 
ZGONIŠKE RAZSTAVE VIN

V prostorih gostilne v Gabrovcu 
bo danes ob 19. uri nagrajevanje 
15. razstave vin vinogradnikov ** 
zgoniške občine.

ZA ZDRAVLJENJE 
LIVIJA ČOKA
Sekcija krvodajalcev iz Doberdo­

ba 50.000 lir, družina Silvij Stopat 
10.000, Marija L. Andrini vd. Tav- 
čer 10.000, družina Hrvatič (Bor*1 
št. 27) 10.000, Milan Bolčič 10.000; 
N. N. 15.000, Carlo in Vera Verfl
20.000 lir.

Za zdravljenje Livija Čoka je h*' 
la v uredništvu Primorskega dnev­
nika zbrana vsota 1.618.500 lir.

Izleti
Devinsko - nabrežinska sekcija 51®" 

venske skupnosti priredi 23. t.m. eno­
dnevni izlet na Pohorje. Vpis pri od' 
bornikih N. Gruden, O. Žbogar U1 
M. Carli.

Zruženje Union priredi 23. sep" 
tembra enodnevni izlet v Bohinj p" 
priliki Kravjega bala. InformadJ® 
na sedežu združenja v Ul. Valdi*-*' 
vo 30 vsak dan od 10.30 do 12. ut® 
in od 17. do 19. ure. Ob četrtkih o®
17.30 do 19.30 in sobotah od 10.30 
12. ure. Telefon 64459.

SPDT prireja v nedeljo, 30. seF 
tembra, avtobusni izlet v Karn*j® 
na Monte Tinisa (2115 m). Izlet J® 
primeren za vse, planinci imajo z 
in pol ure hoje do vrha medte® 
ko je za ostale predviden kraj® 
izlet okoli sedla Passo Pura. 
sovanje na ZSŠDI, Ul. sv. Franc*' 
ška 20, do vključno sobote, 22. t-D,‘

OD
SLOVENSKA PROSVETNA 

ZVEZA in GLASBENA MATICA 
TRST

sporočata, da bo v letošnjem 
šolskem letu ustanovljena dve; 
letna zborovodska šola. Vse, k* 
bi se radi usposobili kot zbo­
rovodje ali ki bi radi še izp0- 
polnili svoje znanje na tem 
področju, vabimo k vpisu >n 
prosimo, da se zglasijo na se­
dežu SPZ v Trstu, Ul. sv. Fran­
čiška 20 vsak dan od 8.30 do 
12.30 in'od 16. do 19. ure do 
vključno 29. t.m.. kjer bodo 
dobili vse potrebne informa­
cije.

PD Fran Venturini izraža globo ^ 
sožalje tov. Radu Lovrihi ob te» 
izgubi dragega brata Danila.

Mošku odbojkurska ekipa ŠD B*. 
izreka iskreno sožalje Franku Lot 
hi ob izgubi dragega očeta.

ŠD Breg sočustvuje s Franko*11 
l.ovribo ob smrti dragega očeta-
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SLOVENSKO 
STALNO GLEDALIŠČE 

V TRSTU

razpisuje

ABONMA
za sezono 1979-80

VPISOVANJE ABONENTOV 
OD JUTRI, 20. DO 29. SEPT. 
OD 9. DO 14. URE PRI GLAV­
NI BLAGAJNI KULTURNEGA 
DOMA, UL. PETRONIO 4.

DOSEDANJI ABONENTI 
LAHKO OBNOVIJO ABONMA 
TUDI TELEFONSKO DO 27. 
SEPTEMBRA OD 9. DO 14. 
URE, TELEFON 734265.

SLOVENSKO 
STALNO GLEDALIŠČE 

V TRSTU 
Kulturni dom

Mihail Buigakov
IVAN VASILJEVIČ

komedija v treh dejanjih 
dveh delih

V soboto, 22. t.m., ob 20.30

PRVA SEJA PO POČITNICAH

Številna vprašanja na seji 
dolinskega občinskega sveta
Med njimi mejni prehodi, prevozi in popravilo cest

SLOVENSKO 
STALNO GLEDALIŠČE

vabi k vpisu v baletno in gle­
dališko • olo za sezono 1979- 80.

BALETNA ŠOLA
V šolo se sprejemajo lanske 
učenke ter kandidati in kandi-

tke starejši od 6 let.
GLEDALIŠKA ŠOLA

V šolo so vabljeni vsi učenci 
lanskega prvega letnika in ti­
sti kandidati, ki čutijo željo do 
odrskega ustvarj in vzgoje 
v obvladanju lepe slovenske 
besede.

Vpisovanje v obe šoli in podrob­
ne informacije ob delavniki 
od 8 do 14. ure do 20. sep­
tembra v upravi SSG, Ulica 
Petronio št. 4, telefon 73-42-65

Zaradi stavke uslužbencev javne­
ga sektorja so v Dolini prenesli se­
jo občinskega sveta s četrtka na 
soboto. To je bila prva seja po po­
letnem premoru in je obravnava­
la v glavnem tekoče upravne za­
deve. Pred začetkom seje so se sve­
tovalci poklonili spominu pred ne­
davnim umrlega svetovalca Miku- 
licha. Njegovo mesto je po pred­
videnih formalnostih zasedel prvi ne­
izvoljeni na listi KPI Severino Ku­
ret iz Boljunca, ki je na pozdrav 
župana odgovoril, da bo vložil vse 
svoje moči v interesu naše občin­
ske skupnosti. Na mesto pok. Miku- 
licha v gradbeni komisiji je bil so­
glasno izvoljen gradbeni izvedenec 
Dušan Pangerc.

Nato je svet izvolil pregledoval­
ce računov za tekoče leto in to sve­
tovalce dr. Tula, Mihaliča in Mah­
niča. Med važnejše točke spada po­
oblastilo občinskemu odboru, da po­
seže na pristojnih mestih za pre­
stavitev maloobmejnega bloka na 
Prebenegu v neposredno bližino me­
je. V sklopu osimskih dogovorov

Gledališča

Kino

ROSSETT.
Pri osrednji blagajni ter na de­

lavskih krožkih in šolah sprejema­
jo naročila , za gledališki abonma za 
sezono 1979/80. Na razpolago je 9 
kuponov za 11 predstav.

VERDI
Pred oktobrsko premiero Verdije­

vega Rigoletta se bo sezona gledali­
šča Verdi pričela s tremi koncerti. 
Prvi koncert bo 26. septembra ob 
20.30 z nastopom violinistke Fernan- 
de Selvaggio. Sledila bosta koncer­
ta Andrea Giorgij« in orkestra gle­
dališča pod vodstvom Amadija.

Ariston 17.30 «La signora del blues*. 
Diana Ross, B. D. Williams, R. 
Pryor, J. Callahan.

Ritz 18.00 «Preparati la bara». Te- 
rence Hill. Barvni film.

Eden 18.00 «Zombi 2». Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Excelsior 16.00—22.00 «Hair». Barv­
ni film za vsakogar.

Grattacielo 16.30—22.15 »I guerrieri 
della notte*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Fenice 16.00 «Rocky II.» Silvester 
Stallone. Barvni film.

Mignon 14.30—22.00 «La misteriosa 
pantera rosa e il diabolico ispet- 
tore Closeau* Barvni film za vsa­
kogar.

Filodrammatico 15.30—22.00 «Porno 
immagini di un convento». Prepo­
vedano mladini pod 18. letom.

Cristallo 16.30 »Un tranquillo wee- 
kend di paura*. John Voight, Burt 
Reynolds. Barvni film. Prepovedan 
mladini pod 18 .letom.

Moderno 16.30 «11 corsaro dell’isola 
verde». Burt Lancaster.

Aurora 17.00 «La storia di un cri- 
mine strano e violento*. Prepove­
dan mladini pod 18. letom.

Capitol 16.30 «11 bianco, il giallo, il 
nero». T. Milian, G. Gemma. Barv­
ni film.

Vittorio Veneto 16.30 «11 figlio dello 
sceico*. Tomas Milian

Lumiere 16.30 «La seduttrice*. Ed- 
wige Fenech. Prepovedan mladini 
pod 18. letom. Barvni film.

o dokočnosti meje je država pri­
stopila k dokončnemu in bolj funk­
cionalnemu urejanju obmejnih struk­
tur. Tako bodo v kratkem povsem 
obnovili in razširili prehod na Križ- 
potu. Nato bo vrsta na prebeneško- 
socerbskem bloku, in ker bodo po­
dirali in zidali na novo, je prav, 
da postavijo prehod, tako da ne bo 
povzročil vaščanom Prebenega no­
benih težav.

Na koncu je župan poročal o pre­
vozih in sicer o nedeljskih vožnjah 
za Ricmanje, Boršt in Zabrežec, ki 
bodo stekle prihodnji mesec, o spre­
membi odhoda jutranje vožnje iz 
Doline ob 7.15 na 7. uro in o skle­
pu, da lahko »uradno* vozi šolski 
avtobus tudi izven občinskega o- 
zemlja. V daljšem poročilu o jav­
nih delih smo izvedeli, da so se 
dela za občinsko hišo v Prebene­
gu in Mačkoljah začela; da bodo 
dela za novo telovadnico pri Domju 
stekla v kratkem, istočasno za vo­
dovod na odseku Domjo - Log, kjer 
bo zaradi del cesta nekaj tednov 
na treh odsekih zaprta. Po oprav­
ljenih delih bo pokrajina asfaltira­
la cesto za Ricmanje, poleg te na 
še cesto Križpot - Mačkolje in Pe­
sek - Gročana. Tradicionalni praz­
nik grozdja, na katerem imajo v 
kulturnem sporedu glavno vlogo 
godbe na pihala, bo 30. septembra 
na trgu v Boljuncu.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

SPZ-ZSŠDI .!20fiqujl*
Ob mednarodnem letu otroka VELIKA ZABAVA

oo
o Oo
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v nedeljo, 23. septembra 
NA STADIONU 1. MAJ

PRODAM avto mini 120 letnik 1977 
zaradi družinskih razmer. Telefon 
727259.

IŠČEM pristen slovenski par za na­
jem 90 kvadratnih metrov apart­
maja v Sesljanu. Mesečno 120.000 
lir plus ogrevanje. Telefon 208281.

NOČNO močenje postelje ni več pro­
blem. To nevšečnost lahko odpra­
vite pri otrocih od 5. leta dalje z 
aparatom ENURELLE. Točnejše 
informacije lahko dobite pri tvrdki 
Mediman, Ul. S. Caterina 1, II. 
nadstr., tel. 60-938 vsak delavnik 
od 8. do 12. ure razen sobote.

JADRNICO LASER odlično skoraj 
novo ugodno prodam. Telefon (040) 
212267.

DOJENČKA ali do triletnega otro­
ka v devinsko - nabrežinski obči­
ni sprejmem v varstvo zjutraj, 
popoldne, zvečer. Telefonirati na 
št. 209259 dopoldne.

PRODAM po ugodni ceni rabljen 
motorni tricikel Guzzi Ercole, pri­
meren za traktorsko prikolico, 
veliko nosilnostjo. Telefonirati 
med 12.30 in 14.30 na telefon 
(0481) 882112.

IŠČEM dvosobno stanovanje v na 
jem v Trstu- -ali » okolici. -Te]efqa 
229263.

PRODAM OPEL kadet letnik 1973 
Telefonirati na tel. št. 209782 od 
13. ure dalje.

KUPIM vesno 50 cem v dobrem sta­
nju. Telefonirati na telefonsko šte­
vilko 823636.

PRODAJALKA z znanjem slovenšči­
ne, italijanščine in srbohrvašči­
ne išče zaposlitev v dopoldanskih 
urah. Tele ""-nireti na 228240 od 12. 
do 14. ure.

PRODAM prikolico Elnagh 435 spor- 
ting letnik 1976 s hladilnikom in 
šotorom ali zamenjam s prikolico 
370 - 400 cm — Gorica, tel. 55 84 
od 17 ure dalje.

PRODAM FIAT 127 letnik 74 v do 
brem stanju po ugodni ceni. Tele 
fonirati na štev. 64798 ob delov­
nem urniku.

IŠČEM žensko za takojšnjo zaposli 
tev za varstvo otroka 2 let in ma­
lo pomoč v družini, samo v do­
poldanskih urah. Gorica, telefon 
86622, od 12. do 14. ter od 20. do 
22. ure.

OTROKA, tudi dojenčka sprejmem 
v dnevno oskrbo v lasten dom z 
vrtom na Proseku. Pišite na Pri­
morski dnevnik pod šifro »skrbna 
mati*.

MILIČ Dušan — Zagradec 2 toči 
belo in črnr vino

NUJNO potrebujem osebje za in­
stalacije centralnega ogrevanja in 
vode. Telefonirati na št. 226216 od 
12. do 13. ure.

PRODAM motor MOTO-Bi 250 ccm. 
Telefon 814242.

Slovenski dijaki včeraj pred šolsko stavbo v Ul. Alviano

TISOČI MLADIH SO ŠLI VČERAJ V ŠOLO

POMLAJENE MESTNE ULICE 
OB ZAČETKU ŠOLSKEGA LETA
V slovenskih šolah danes pouk, jutri pa stavka, ki jo je proglasil Sindikat 
slovenske šole - Vsak začetek šolskega leta prinaša s seboj nove probleme

Goriške ulice so včeraj zaživele 
po nekajmesečnem poletnem mrtvi­
lu. Nanje se je vsulo na tisoče dija­
kov in učencev, ki so se po šolskih I 
mašah ob začetku šolskega leta vsu- j 
li na ulice in pohajali, obnavljali 
prijateljstva, sklepali nova. Prvi | 
dan šolskega leta pomeni že nekaj 
let sem pravo modno revijo, saj i 
se mladi, bolj kot drugi, oblačijo 
po modi, ki je sproščena, nevsiljiva ' 
in prav zaradi tega mladostna in 
lepa.

Šolsko leto se je pričelo tudi v 
osnovnih in srednjih šolah s sloven­
skim učnim jezikom. V naših vrtcih 
se je šolsko leto pričelo že v začet­
ku septembra in je v njih vsakda­
nje delovanje že normalizirano. Se­
veda so se z začetkom šolskega leta 
spet začeli novi problemi. Knjig ni 
šfe na razpolago za vse šole in vse 
dijake, problemi s prevozom s šol­
skim avtobusom niso bili še rešeni, 
tu pa tam so še odprta vprašanja 
z nekaterimi učnimi močmi itd.

V slovenskih šolah na Goriškem 
je število dijakov in učencev bolj 
ali manj ustaljeno, več dijakov je 
na višjih srednjih šolah, začenja pa 
se stagnacija v vrtcih in v osnov­
nih šolah. Sicer pa je to splošni 
italijanski problem, tako na Gori­
škem kot v drugih krajih države, to 
zaradi manjšega števila rojstev v 
zadnjih desetih letih. Slovenci, ki 
živimo v Italiji nismo v tem procesu 
izjema.

Šolsko leto pa se v splošnem ita­
lijanskem merilu pričenja v znaku 
neskladja in sindikalne agitacije.
Tako šolniki kot neučno osebje spa­
dajo v širok krog italijanskih dr­
žavnih uslužbencev in imajo še ved­
no nekatere odprte probleme kot 
jih imajo železničarji, poštni usluž­
benci, vsi drugi državni uradniki.
Stavke v prejšnjem tednu v javnem 
sektorju so bile znak tega pro­
testa državnih in drugih javnih u- 
službencev. Val protestov je zajel 
tudi italijansko šolo. Včeraj in da­
nes so bile in so na posameznih 
šolah skupščine vzgojiteljev, kjer 
razpravljajo o teh sindikalnih pro­
blemih, jutri pa bo v vsej državi 
stavka, ki so jo v vseh šolah pro­
glasili tako konfederalni kot avto­
nomni sindikati.

Zaradi tega se bo začetek šol­
skega leta v večini primerov pre­
maknil za tri dni, na petek, 21. sep­
tembra. V slovenskih šolah pa bo 
danes reden pouk, ki se povspd 
prične ob 8.30. Sindikat slovenske 
šole je; namreč sestanku vodstva 
v k' f>Qzfio . zvečer sklenil, j
daTfr jartgčtiži stavki v četrtek, 20.

- s i n na šolah pa
ne bodo prirejali. Zaradi tega bo 
danes na vseh slovenskih šolah na 
Goriškem reden pouk, ponekod bo­
do imeli že kar tri ure, jutri pa bo 
stavka zajela tudi slovenske šole.

Sindikat CISL 
pripravlja konferenco

Sindikat CISL bo imel pokrajin­
sko organizacijsko konferenco le­
tošnjega 26. oktobra. V pripravi ra 
to konferenco so pričeli s skup­
ščinami posameznih strank. Pokra­
jinsko vodstvo sindikata, ki se je 
sestalo pred nekaj dnevi, ugotav 
lja, da se te konference vršijo v 
trenutku globokih preobrazb v ita­
lijanski družbi.

SEJA VODSTVA SINDIKATA CGIL

ZARADI VISOKE INFLACIJE 
GOSPODARSKO NAZADUJEMO
Absurdno stanje na borzi dela: kljub brezposelnosti ni razpo­
ložljive delovne sile - Braniti mehanizem draginjske doklade

Ob povratku delavcev s počitnic . nega in javnega. To je edini način.
ter obnovi proizvodnje je izvršni 
odbor CGIL preučil splošno sindi­
kalno stanje. Tajnik Luciano Pini 
je v svojem poročilu podrobno ana­
liziral posamezna vprašanja, ki da­
nes najbolj žulijo delovne ljudi S 
tem v zvezi je poudaril, da 16- 
odstotna inflacijska stopnja, ki so 
jo zabeležili v tem letu, ter neza­
držen inflacijski proces vodita dr­
žavo v gospodarsko nazadovanje. 
Zaustaviti ga je mogoče z vzposta­
vitvijo pravičnega ravnovesja med 
povpraševanjem in inflacijsko stoj> 
njo ter s preusmeritvijo potrošnji 
namenjenih sredstev v javne in za­
sebne naložbe. Vlada si mora s 
spodbudnimi ukrepi prizadevati, da 
se takšna politika uveljavi.

Tajnik CGIL Pini je pozdravil 
boj delavcev v javnih službah za 
reformo javne uprave in za spre­
jem okvirnega zakona, ki naj upo­
števa že podpisane in še ne izva­
jane pogodbe glede trimesečnega 
obračunavanja draginjske doklade. 
Mehanizem draginjske doklade, ka­
kršen deluje v zasebnem sektorju, 
je potrebno prenesti tudi na držav-

HITRO TKEJO MREŽO AVTOCEST NA TROMEJI (YUIA)

Italija in Avstrija bosta leta 1984 
dogradili avtocesto do Trbiža

Tokrat bo dograjena «turska» cesta, ki bo Bavarsko povezala z 
Jadranom ■ Leta 1986 predor pod Karnijskimi Alpami * Počasnost 

italijanske carine odpravlja časovno prednost avtoceste

»im....................................... ............... ............ ..................... .

Včeraj - danes
Danes, SREDA, 19. septembra 

VITOGRAD
Sonce vzide ob 6.47 in zatone ob 
19.10 - Dolžina dneva 12.23 - Lu- 
Oa vzide ob 4.42 in zatone ob 18.25

Jutri, ČETRTEK, 20. septembra
BRANE

Sferne včeraj; najvišja temperatu- 
ra 21,6 stopinje, najnižja 14, ob 18. 
hri 21,2 stopinje, zračni tlak 1021 
hib pada, veter 8 km na uro za­
mudnik, vlaga 60-odstotna, nebo jas- 
ho, morje mirno, temperatura mor­
ja 21 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Leonardo De 

jjarchi, Gianhica Laporta, Denis 
Ooria, Lara Cibic, Daniele Pugliet- 
tj. Andrea Duglietti, Andrej Ri 
®toondo.

UMRLI SO; 82-letna Antonia Ros 
®o vd. Depangher, 78-letni Fabrizio 
Bonetti, 79-letni Giuseppe Cortese, 
kletni Vittorio Tavella, 92 letna Ir 
hia Luttner, 73-letni Giulio Cramer, 
86-letni Alberto Stefani, 84 letna An 
ha Božic vd. Fortuna, 94-letni Gior 
8io Destradi, 78 letna Anna Gregu 
rich vd Salvador, 801etna Maria 
Bembich vd. Roiaz, 70 letna Anna

Alberti por. Benvenuti, 88-letna An­
na de Cuccardi, 52-letni Stellio Braz- 
zatti, 85-letna Anita Polacco vd. 
Padovan, 75-letna Giuseppina Mau- 
riello, 73-letni Emesto Gruden.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Settefontane 39, Trg Unith 4, 
Ul. Commerciale 26, Trg XXV. apri­
la 6.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30)

Drevored XX. septembra 4, Ul. 
Bernini 4.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Drevored XX. septembra 4, 
Bernini 4.

Ul.

i.EKARNH V OKOLIC)
Bul junec: tel. 228 124; Bazovica 

tel 226 165; Opčine: tel 211 odi 
Prosek: tel 225 141; Božje polje
Zgonik tel. 225 u96. Nabrežina: tel 
200 121, Sesljam tel 209 197: Zavije 
el. 213 137; Milje; tel. 271 124

OKAVSTVKNA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba ta zavarovance 

INAM in ENPAS od 22. do 7. ure: 
.elet. štev. 732 627.

Zimski urnik 
avtobusov v lržiču

Z jutrišnjim dnem stopi v velja­
vo v Tržiču in okolici zimski urnik 
za avtobuse, ki povezujejo Tržič z 
okoliškimi občinami. Urnik bo e- 
nak lanskemu in bo tako zadoščeno 
predvsem dijakom in delavcem ter 
uradnikom. Dosedanjim so dodali še 
eno večerno progo na relaciji Tr­
žič - Starancan z odhodom ob 19.30 
s Trga republike v Tržiču.

Na Dunaju se 2.500 delegatov iz j r 
vseh delov sveta pogovarja o grad- - 
nji avtomobilskih cest. Poudarek \ 
dajejo predvsem varnosti, to pa ne 
pomeni, da ne bodo govorili o tem, i 
kako avtomobilske ceste povezujejo 1 
regije, države, kontinente. Delega­
cija Furlanije - Julijske krajine, ki 
bo na kongresu predstavila svoje 
poročilo in ga ilustrirala s filmskim 
zapisom o doslej zgrajenih odsekih, | 
ima en razlog več kot druge, da so 
deluje na tem kongresu in obrazloži' j 
na njem svoja gledanja: predvsem 
zato, ker je naša dežela po svoji 
naravni lokaciji povezovalni člen 
sosednjih regij in držav. Zaradi po- j, j; 
litične naravnanosti, ki izhaja iz te i
zemljeiflšhe datiosrt. godimo.

------------

ji)"terl>roti*Jugo3ia\'Iji.
Tudi naši sosedje hitijo z gradnjo 

avtocestnih odsekov. Konec tega ted­
na bodo odprli odsek Vrhnika - Lju­
bljana. Letos poleti so v Furlaniji 
odprli 40 km dolgi odsek Videm - A- 
maro. V teku so priprave za pove­
zavo italijanskega avtocestnega si­
stema z jugoslovanskim. V ta na­
men se gradita nov mednarodni mej­
ni prehod Štandrež - Vrtojba in 
prehod v Sežani ter se pripravljajo 
na njihovo povezavo z avtocesto pri 
Razdrtem.

Pomembni mejnik v povezovanju 
avtomobilskih cest na tromeji Ita­
lija, Avstrija, Jugoslavija bo leto 
1984. Na sestanku italijanskega mi­
nistra Nicolazzija in njegpvpga kole­
ga Maserja v ponedeljek na Dunaju, 
sestanku, ki je bil posvečen primer­
javi programov gradnje avtomobil­
skih cest v obeh državah, je italijan­
ska stran sporočila, da bo avtocesto 
do Trbiža (52 km) potegnila do leta 
1983. Avstrijska stran pa je pove­
dala. da bo svoj odsek (približno 
15 km) dogradila leta 1984. Tega le­
ta bo torej ustvarjena povezava med 
italijanskim in avstrijskim avtoce­
stnim sistemom čez prehod v Julij­
skih Alpah.

Bistve-o izboljšan pa bo prometni 
položaj na tem območju, ko bodo 
predvidoma do leta 1986 zgradili še 
predor pod Karnijskimi Alpami. Obe 
državi, Italija in Avstrija, sta do 
največje možne mere zainteresirani
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ODPRT JE ŠE DO NEDELJE, 23. SEPTEMBRA

Veliko novega pohištva in pripomočkov 
na videmskem sejmu stanovanjske opreme
Razstavni prostori so zelo primerni, dostopne ceste pa so ob prazničnih dneh nemogoče
Do nedelje 23. septembra bo v 

Vidmu odprta razstava sodobnega 
pohištva, ki jo letos prirejajo že 
26. leto. Svečano so jo odprli v so­
boto, 15. septembra, prisotni so bili 
ob tej priliki poleg krajevnih pred­
stavnikov oblasti in gospodarstveni­
kov tudi predstavniki dežele in rim­
ske vlade. Razstava je v prostorih 
nekdanje tovarne nekaj kilometrov 
iz Vidma, v Torreanu di Martignac- 
co in izbira se je pokazala, vsaj kar 
se tiče razstavnih prostorov je bila 
zelo posrečena. Drugače pa je z 
dohodi, saj je bilo ob velikem na­
valu obiskovalce', v nedeljo popol­
dne težko priti tako z avtomobilom 
kot z avtobusom do razstavišča. Iz 
Vidma se je proti razstavišču po­
časi vila pet kilometrov dolga ko­
lona vozil, kar je pomenilo polurno 
potrpežljivo čakanje v vrsti, če si 
hotel priti do parkirišča v bližini 
razstavišča.

Razstava je dosegla velike razsež 
nosti in pridobiva iz leta v leto na 
pomenu. Je ne smemo sicer pri 
merjati z drugo videmsko razstavo,

razstavo stolic, ki je zelo speciali­
zirana in to tudi upravičeno, saj je 
furlansko področje okrog Manzana 
središče italijanske industrije sto 
lic. Vendarle pa je treba ugotovi­
ti, da je bila večina razstavljavcev, 
teh je bilo več sto, prav iz Furla 
nije in pretežno so razstavljali po­
hištvo izdelano v Furlaniji Osrednji 
del razstavišča je zavzemalo pohi­
štvo in ljudje so se seveda najbolj 
zanimali za to, saj so jim bili na 
razpolago strokovnjaki tovarn ozi 
roma trgovin.

Poleg tega pa je del razstavnih 
prostorov namenjen radijskim, te­
levizijskim in hi fi aparatom, na od 
prtih prostorih so razstavljene mon 
tažne hiše, šotori, stanovanjske pri 
kolice, naprave za sončno energijo 
V dodatnih prostorih pa je še ve 
liko drugih pripomočkov, ki lahko 
služijo pri opremi stanovanja

Seveda je bilo vse to zabeljeno 
še z bifeji in raznimi kioski ter 
zabavišči, tako da se je zdelo, da 
smo na nekoliko večji šagri. Sejem 
je priložnost, da si marsikdo ogle­

da kaj zanimivega, čeprav dobimo 
včasih približno enako pohištvo v 
kaki večji trgovini. In prav v oko­
lici Vidma je nekaj takih večjih tr 
govin, kjer lahko dobiš morda prav 
toliko različnega pohištva kot smo 
si ga ogledali na videmskem raz­
stavišču.

Sicer pa je bil Videm ob koncu 
prejšnjega tedna še drugače živa­
hen. Obhajali so desetletnico po 
bratenja z Beljakom. Za to prilož­
nost so prišli s Koroške poleg be- 
Ijaškega župana in tamkajšnjih ob­
činskih mož še skupine v narodnih 
nošah, vojaška godba in še kar pre­
cej turistov Ti so sicer postali že 
stalni gostje Vidma, saj prihajajo 
iz raznih krajev Koroške vsako so­
boto in kupujejo blago, ki je zanje, 
zaradi ugodne menjave šilinga z li­
ro, cenejše kot pri njih doma Ob 
priliki praznovanja, ki je zajelo 
osrednje videmske ulice, so v zna 
ni Ulici Mercato vecchio imeli kar 
na prostem mize in stolice, kjer so 
ljudje pili avstrijsko pivo in jedli 
avstrijske klobase.

i,eid»jeyiu rur.am.ie z anoteouuui omrežjem

s katerim se delovni ljudje lahko 
branijo pred vrtoglavim narašča­
njem cen življenjskih potrebščin. 
In prav na ta mehanizem, nroti 
kateremu so gospodarji usmerili 
svoj napad, je potrebno odločno 
braniti.

Ko je govoril o razmerah na Go­
riškem, je Pini dejal, da imamo 
več kriznih žarišč in da je zaradi 
njih Posočje med najbolj prizade­
timi območji v državi. V ladjedel­
nici Jtalcantieri se je od leta 1975 
pa do danes število delovnih mest 
znižalo za 2.000 enot, vpis delav­
cev v zaslužkovno dopolnilno bla­
gajno se je v zadnjem letu pove­
čaj za tisoč enot. V tem času se 
naročila niso kaj prida povečala. 
Kriza v podjetju skupine Maraldi 

i postaja kronična. Delavci tega o- 
brata so v dopolnilni blagajni že 
od novembra 1977. leta, rešitve pa 
še ni videti.

Na Goriškem, kjer delujejo ugod­
nosti proste cone ter javnih pose­
gov ustanov FRIE, FRIULIA itd., 
gospodarstvo neprestano hira. Še 
posebej kritičen je položaj v pod­
gorski tekstilni tovarni (skupina 
Bustese). Kriza, ki se je pričela 
novembra 1977. leta, bo privedla 
do zapore obrata, če do konca le­
tošnjega leta ne bodo sprejeli na­
črta o obnovi proizvodnje v ■ tem 
perspektivnem obratu. Seveda sodi 
ta naloga .v pristojnost .javnih in 
zasebnih podjetij in ustanov, deže­
le in upravnega sveta podgorske 
tekstilne tovarne. Mladi delavci ir) 
ženska delovna sila, ki je zaradi 
krize ob delo. nima v tem trenut­
ku na Goriškem drugih zaposlitve­
nih možnosti.

Sindikat se mora po besedah sin­
dikalista Pinija spopasti s hudimi 
protislovji na borzi dela. Po eni 
strani nahajamo naraščajoče števi­
lo brezposelnih, po drugi strani pa 
absurdno stanje, da podjetja, ki u- 
spešno delujejo, ne morejo najti 
nove delovne sile. Vprašanje bo 
mogoče rešiti z načrtovanjem, v 
katerem bodo sodelovali sindikati, 
delodajalci in javne ustanove kot 
so dežela, občine, pokrajine. Tak­
šen neupravičen položaj bo mogoče 
presečj 1 usmerjenim izobraževa­
njem, prekvalifikacijo, mobilnostjo 
delovne sile in zaposlovanjem žen­
ske delovne sile v tistih sektorjih, 
kjer so doslej moški imeli mono­
polni položaj.

Sindikat bo pokrendl več akcij, 
da se zaustavi navijanje cen. od­
krijejo davčni utajevalci ter se za­
gotovita stanovanje in zdravstvena 
oskrba tistim, ki to najbolj potre­
bujejo. j., , ;;

Razprava, v kateri so sodelovali! 
člani izvršnega odbora CGIL, je 
potrdila Pinijevo poročilo. K bese­
di so se priglasili Selič (patronat), 
Franco in Guglielmotti (upokojen­
ci), Carraro in Siardi (elektrikarji), 
Ceregioli, Pizzo in Lorenzon (kovi­
narji), Biancuzzi (krajevne upra­
ve), Juram (poldržavna Dodjetja), 
Ločane (državna podjetja), Kri­
st jančič in Ferlatti (tekstilci),, Di 
Bert (pristaniščniki), Gallet (gjad- 
binci), Renato Papais in Bon (po­
krajinsko tajništvo). Ob koncu so 
sprejeli ostavko dr. Alda Colleoni- 
ja, ki se je umaknil iz vseh sindi­
kalnih organizmov.

za izgradnjo tega predora ter sta 
ustanovili tudi mešano komisijo, da 
oi izpopolnili finančne posege.

Vendar ne gre samo za dograditev 
teh nekaj odsekov, o katerih smo 
ravnokar pisali. Vedeti moramo, da 
se vzporedno s tem gradijo v Avstri­
ji pomembni objekti (predori in mo 
stovi) avtoceste čez Visoke Ture. 
Tako imenovana «turška cesta* je 
na vsem lepem v začetni fazi načr­
tovanja avtomobilskih cest v Avstri­
ji dobila prednost pred tako ime­
novano »južno avtocesto*. Prevla­
dal je interes prej povezati Avstri­
jo z Zahodno Nemčijo, kot pa, deni­
mo, povezati Celovec z Dunajem.

Čez štiri leta bo iz Salzburga in 
s tem z Bavarske v pol dneva moč 
priti do Tržiča, Trsta in Benetk. 
Kaj to pomeni za turista, ki si s 
hladnih pokrajin srednje Evrope že­
li na topli Jadran, si lahko vsakdo 
predstavlja. Po tej poti pa bo hitro 
pripeljal v pristanišča tudi tovor­
njak. Z dograditvijo predora pod 
Karnijskimi Alpami bo položaj bi­
stveno boljši, zlasti za turistični pro­
met.

Ob tem moramo povedati, da bo­
do do leta 1984 zgradili tudi kara­
vanški predor, s katerim se bo Ju­
goslavija širše povezala na območ­
je, ki ga bodo takrat napajali dve 
pomembni avtocesti, »turška* in »du­
najska*. Zagotovo pa karavanški 
predor sam ne bo rešil prometnih 
problemov v Jugoslaviji, če ne bo­
do do takrat dogradili tudi sodobnih 
cestnih povezav. Že danes je mogo­
če opaziti po čeških in madžarskih 
avtocestah vedno več tovornjakov 
bolgarske, grške in turške registra­
cije, ki se v Zahodno Nemčijo vo 
zijo mimo najbolj naravne poveza­
ve, ki jo predstavlja- jugoslovanska 
magistrala.

Poleg avtocestnih povezav pa je 
velikega pomena, kako bodo na me- 
iah uredili carinsko službo Posebno 
italijanska je zelo slaba, tako sla 
ba, da šofer tovornjaka zamudi s 
carinjenjem blaga toliko časa. da 
na prehodu izeubi orednost, ki si 
jo je priboril s hitro vožnjo po avto 
cesti. Tudi o tem vprašanju je tekla 
beseda med ministroma Nicolazzi 
-em in Moserjem na Dunaju.

Neumorno delo 
Skupine Goriških pešcev

Skupina goriških pešcev je ne 
ugnana. Komaj je za njimi organi 
zacija nedeljskega goriškega med 
narodnega pohoda, že so se pripra 
vili na udeležbo na drugem pohodu

na Pian Cansiglio, ki bo v nedeljo 
7. oktobra na razdalji 11 in 22 kilo­
metrov. Istočasno odbor obvešča 
vse tiste, ki so sodelovali pri or­
ganizaciji nedeljskega pohoda v Go­
rici na prijateljsko srečanje jutri 
zvečer na sedežu na Drevoredu 20. 
septembra 5. Dobili bodo kolajno 
v spomin na to manifestacijo.

Hude poškodbe 
zaradi padca 
z višine 6 m

Razna obvestila
Cepljenje psov proti steklini bo

v Sovodnjah pri Kulturnem domu 
v torek 25. t.m., od 8. do 12. ure, 
od 10. do 12. ure pa bo v Rupi 
pri gostilni Ožbot. Dne 26. t.m. pa 
bo cepljenje še na Vrhu iri sicer 
od 8. do 10. ure.

Izleti
Slovensko planinsko društvo vabi 

člane in prijatelje, da se udeležijo 
v nedeljo, 23. t.m., prvega jesen­
skega družinskega pohoda h «Kek- 

Hud udarec v glavo s pretresom; cu» in na Škabrijel. Zbirališče na
možganov si je včeraj popoldne pri 
padcu z višine 6 metrov povzročil 
46-letni Romano Meani iz Zdravšči- 
ne. Omotičnega Meanija so najprej 
odpeljali v goriško splošno bolniš­
nico, od tod pa, ker so mu ugotovili 
resne poškodbe, takoj prepeljali v 
videmsko bolnišnico in ga tamkaj 
pridržali na zdravljenju s prognozo 
okrevanja v 90 dneh. Meani je vče­
raj popoldne podiral zid neke sta­
re hiše ter padel z odra.

Dvigalo se je ustavilo
Zaradi okvare na električni na­

pravi se je včeraj zjutraj ustavilo 
dvigalo v stolpnici v Ul. Faiti. 
«Jetnica», Gina Michelini je spro­
žila alarmno napravo in s tem o- 
pozorila na svoj neprijeten položaj. 
Hišnik je poklical gasilce, ki so na 
ročni pogon spustili dvigalo ter Mi- 
chelinijevo rešili nadaljnjih skrbi.

Gasilci so včeraj odpri: stanova­
nje Eme Sobani na Korzu Italija. 
Njihov poseg je bil potreben zato, 
ker se je zlomil ključ v vratih in 
Sobani jeva ni mogla domov.

Mala tVtlica
padla s stopnic
Komaj enoinpolletna Manuela Or- 

sini, ki stanuje v Corso del Popo- 
lo v Tržiču, je včeraj zjutraj pa­
dla štiri metre globoko s stopnic v 
lastni hiši. V tržiški bolnišnici se 
bo zdravila mesec dni zaradi hudih 
poškodb na obrazu in glavi.

Travniku (možnost prostora v« av­
tih), ter odhod točno ob 9. uri. Taki 
nezahtevni pohodi so dobra vaja za 
nabiranje kondicije za bližnjo smu­
čarsko sezono.

Slovensko planinsko društvo prire­
di v nedeljo, 23. septembra, vzpon 
na Špik v Martuljkovi skupini. Od­
hod ob 6. uri s Travnika z lastni­
mi sredstvi. Tura je srednje zahtev­
na. Od doma na Krnici do vrha je 
približno 3 ure hoda.

Kino

SINDIKAT 
SLOVENSKE ŠOLE 

FURLANIJE - JULIJSKE 
KRAJINE

tajništvi Trst in Gorica obve­
šča, da se pridružuje sploš 
ni stavki vseh šolnikov jutri, 
20. septembra.

C or i ca
VERDI 17.00-22.00 «11 ladro di Bag­

dad*. Kabir Bedi in Marina Vla- 
dy. Barvni film.

CORSO 18.30—21.30 «11 cacciatore*. 
R. De Niro, J. Casale. Prepove­
dan mladini pod 14. letom.

VITTORIA Zaprto.
Tržič

EXCELSIOR 18.00-22.00 «Storia d'a- 
more di una suora*.

PRINCIPE Zaprto zaradi počitka.

Atova Gorica 
in okolica

SOČA (Nova Gorica) 18.00-20.00 
«Smrtonosno cvetje*. Ameriški 
film.

SVOBODA (Šempeter) 18.00-20.00 
«Sam v borbi s klanom*. Italijan­
ski film.

DESKLE 19.30 »Vratolomni super- 
kaskader*. Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Vidussi, Ver­
dijev korzo 57, tel. 28-79.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr­

žiču dežurna lekarna Al Redentore, 
Ul. Rosselli 23, tel. 72 340.

I
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Cb avtomobilskem salonu 
v Frankfurtu

Glavni problem 
kako omejiti 
porabo goriva
Oseminštirideseti avtomobilski 

salon v Frankfurtu je najpomemb­
nejša letošnja tovrstna razstava 
in, ne gre pozabiti, zadnja tovrst­
na manifestacija v sedemdesetih 
le.ih. V marsikaterem pogledu se 
s frankfurtskim salonom končuje 
pomembno obdobje za razvoj o- 
sebnega prevoznega sredstva in se 
začenja novo, ki bo zelo različno 
od dosedanjega. Prav zaradi tega 
ima nemški avtomobilski salon to­
likšen pomen: na osnovi razstav­
ljenih serijskih vozil in prototipov 
lahko ocenimo dosedanji tehnolo­
ški napredek, razčlenimo razne 
pobude za prihranek goriva, štu­
dije v teku ter novo industrijsko - 
komercialno strategijo glavnih av- j 
tomobilskih hiš.

Glavni dejavnik, ki nas sili h 
koreniti spremembi dosedanjega 
pojmovanja osebnega prevoznega 
sredstva in h koreniti spremembi 
avtomobila, učeno povedano k i- 
skanju nove filozofije prevoznega 
sredstva, je energetska kriza, ki 
je v minulih mesecih dosegla do­
slej nepoznane konice, če izvza­
memo kratko obdobje kipurske voj­
ne. Evropski in ameriški avtomobi­
listi so nekaj mesecev občutili na • 
lastni koži, kaj pomeni pomanj­
kanje goriva, čakali so v dolgih 
vrstah pred bencinskimi črpalka­
mi. marsikdo je moral tudi pustiti 
avto kar na ulici in sredi poti ter 
se odločiti za druga prevozna sred­
stva, da je lahko prišel na cilj. 
Države so uvedle prve varčeval- j 
ne ukrepe, da bi omejile preko­
merno porabo goriva. Edini, ki se 
doslej razen nekaterih časnih iz­
jem, še ni prilagodil novim zahte­
vam in potrebam, je avtomobil. 
Vozila, ki jih kupujemo danes so 
še sad (vsaj kar zadeva splošno 
zasnovo) koncepta, ki se je izobli­
koval v petdesetih, šestdesetih in 
v začetku sedemdesetih let in či­
gar značilen primer je nova «alfa» 
2.600. Gre za poskočne in hitre av­
tomobile, precej vame in udobne, 
ki skušajo privabiti kupca z raz­
košno' ooremo. s servomehanizmi, 
ki porabijo precej energije; pora­
ba goriva je temu sorazmerna. 
Res je sicer, da je udobje v av­
tomobilu tudi pogoj zc varnost, 
vendar tudi v tem pogledu je po­
trebna, kot vedno precejšnja zmer­
nost.

Kako se avtomobilske hiše pri­
pravljajo na novo stvarnost, ki jo 
bo energetsko vprašanja11 Hajbolj 
izrazito pogojevalo? če naj skle­
pamo po vozilih, ki so bila raz­
stavljena v Frankfurtu je pri vseh 
opazna težnja k omejevanju pora­
be goriva. Pot, ki so jo ubrale sko­
raj vse hiše. je dokaj enostavna: 
nekoliko prilagoditi uplinjač in o- 
mejiti število obratov motorja, 
evodaljšati* prestave, se pravi 
spremeniti prestavna razmerja ta­
ko. da ie avto manj poskočen, ven­
dar doseže določeno hitrost pri 
manjšem številu obratov motorja. 
Značilen primer tega pristopa je 
novi renault 5 GTL, kateremu je 
tovarna namenoma omejila moč 
motoma in število obratov in iz­
boljšala navor: vozilo kljub 1.100- 
k tbičnemu motorju premore *ko- 
mai* 130 'km na uro in tudi po­
speški so na ravni vozil nižjega 
razreda, v zameno pa je motor 
zelo prožen, vožnia mirna in pora­
bo goriva skromna tudi pri no i- 
večii hitrosti. K temu je treba še 
prioomniti. da tako malo rnabrit* 
motor traja veliko več kot športni 
in rzapoprani» motorji.

Druga pot, ki so jo ubrale hiše, 
je da z najrazličnejšimi aerodi­
namičnimi privomočki skušajo 
zmanjšati aerodinamični upor vo­
zila. Današnje limuzine imajo pre­
cej visok koeficient dinamičnega 
upora, ki ga bo treba zmanjšati.

Poleg tega je na avtomobilskem 
tržišču opazna vse večja ponudba 
d zlovih avtomobilov, ker je sto- 
rilrwst dizlovega motorja večja od 
bencinskega: tudi uvedba dizlo­
vega motorja pa pomeni manjšo 
prožnost in manjšo hitrost, pa če­
ravno kaže, da bodo z uvedbo tur­
binskih polnilnikov na izpušne pri- 
le lahko dodali tudi dizlovemu 
motorju nekaj športnega popra.

Končno je treba tu omeniti še 
poskus, da bi prihranili na ener­
giji in na surovinah med proizvod­
nim ciklusom, kar pomeni po eni 
strani, da bo treba proizvajati bolj 
skromne in lažje avtomobile in 
brez številnih dodatnih pripomoč­
kov, včasih nepotrebnih, s kateri­
mi so opremljene današnje limu­
zine. Vendar tudi tu ni nič novega 
in revolucionarnega: Citroen je 
le pred tridesetimi let s svojim 
«soačkom» nakazal pot, ki bi jo 
lahko strnili v geslo ndežnik s 
štirimi kolesi».

Vse, kar smo doslej navedli, pa 
so le mašila, obliži, s katerimi 
skušamo zdraviti hude rane: stvar- 
nejši vendar dolgoročnejši pri­
stop k problemu je iskanje alter­
nativnih in neonesnažujočih virov 
energije, ter v drugačnem odnosu 
človeka do osebnih prevoznih sred­
stev in vseh ostalih strojev, ki mu 
jih potrošniška družba prikazuje 
kot nujne.

iifi i
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Ritmo «cabriolet» VSE HIŠE SO PREDSTAVILE VEČJE IN MANJŠE NOVOSTI

Izredno mnogo modelov označilo 
5. izvedbo sejma «Caravan Europa»
Zanimiv poskus aerodinamične prikolice v standu Laverde

Na pobudo Fiatove nemške podružnice je Bertone predstavil v Frank­
furtu «ritmo 75 cabriolet*. Kot je razvidno iz slik (zgoraj vozilo 
z odprto streho, spodaj pa z zaprto) je avto tudi v različici »cabriolet* 
prikupen. Če se bo zamisel uveljavila in bodo začeli s serijsko pro­
izvodnjo, bo »ritmo cabriolet* lahko postal resen tekmec za «go!f 

cabriolet*, ki je nasledil slavnemu »hrošču*.

PREDSEDNIK FRANCOSKE HIŠE V FRANKFURTU

V EGS prodajo največ 
Renaultovih avtomobilov

FRANKFURT — Na tiskovni I 
konferenci v Frankfurtu je pred­
sednik francoske tovarne Renault 
Bernard Vemier - Palliez povedal, 
da so renaulti avti, ki jih v drža­
vah EGS največ prodajo. Franco­
ska hiša gi je namreč zagotovila 
12,37 odst. tržišča v Evropski go­
spodarski skupnosti, na svetovni 
ravni pa se je njena proizvodnja 
zvišala za 8,5 od sto v prvin še­
stih mesecih letošnjega leta ter 
dosegla 989 milijonov enot. Za le­
to 1979 predvideva francoska to­
varna, da bo prodala približno 1.9 
milijona avtov, kar pomeni 20(1 ti­
soč več kot lani.

Prav tako predvidevajo močan 
razvoj na področju industrijskih 
vozil, pa čeprav ne bo mogoipvvia, t 
objektivnih razlogov, doseči avto­
mobilske ravni. Proizvodnja tovor 
njakov je bila0na«reč JetotSUMPžS 
od sto manjša kot lani. V Italiji 
bo tovorna vozila Renaulta na pr­
vem mestu med tujimi znamkami 
na italijanskem tržišču, močno pa 
so okrepili svojo prisotnost tudi v 
Zvezni republiki Nemčiji, kjer so 
si že zagotovili približno 5 od sto 
tržišča.

Zastoj v prodaji 
avtov v Nemčiji
FRANKFURT — Popraševanje 

>o zasebnih avtih se je v Zvezni 
epubliki Nemčiji v zadnjih mese- 
ih odločno zmanjšalo, Predsed- 
lik zveze nemških industrijcev je 
icer dejal, da ne gre za pojav, 
;i bi ogrožal bodočnost nemške 
ivtomoblske industrije, temveč 
la gre zgolj za povratek na nor- 
nalno raven prodaj. V prejšnjih 
nesecih so zabeležili namreč re­
korden skok v prodaji osebnih av- 
omobilov.

Porast
v prodaji BMW
FRANKFURT - V prvih osmih 

mesecih letošnjega leta je imela 
bavarska tovarna BMW 3 milijar­
de 620 milijonov mark prometa, 
kar je za 18 od sto več kot lani. 
V realnih terminih se je prodaja v 
prvih sedmih mesecih letošnjega 
leta zvišala za 9 od sto, pa kljub 
temu, da Beemvejevi modeli ni­
so poceni.

luči, notranjost bo bolj udobna in 
proti doplačilu bo na voljo tudi 
avtomatski samodejni menjalnik. 
Tovarna trdi, da je nekoliko po­
sodobila tudi motor, kar naj bi o- 
mogočalo 4-odstotni prihranek na 
gorivu.

Nova ford «cortina»
Angleški Ford je napovedal iz­

boljšave na svojih modelih «cor- 
tina*. S prilagoditvami vseh motor­
jev, ki pridejo v poštev za to li­
muzino, naj bi se poraba goriva 
zmanjšala poprečno za 7 odstot­
kov, poleg tega pa naj bi vsi mo­
torji imeli nov sistem hlajenja in 
naaz bi ,,.jpvewgljir, nekoliko večjo 
meč. Vžig je sedaj elektronski, 
Šice..večy£.,za bdjšo vidljivost in 
tudi dostopu je baje udobnejši, ker 
so vrata nekoliko večja.

TURIN — Turinski salon pro­
stega časa, ki se je te dni zaklju­
čil, je obsegal izredno široko, naj­
brž preširoko, pahljačo vsakovr­
stnih modelov stanovanjskih pri 
kolic, kamperjev, premičnih hiš 
ipd. Tudi cene so bile temu pri­
merno kar se da različne ter so se 
sukale tam nekje od manj kot 
dva milijona lir do več kot 45 
milijonov. Prva cena se nanaša 
na poljsko prikolico pol mat 126, 
ki je dolga pičle 3 metre, ali celo 
nekaj manj, druga pa na luksuzno 
polo 1, florentinske hiše Laika, 
se pravi za pravo hišo na podvoz­
ju mercedesa 608.

Razstavljenih je bilo kar 400 
modelov stanovanjskih prikolic in 
približno 150 modelov kamperjev, 
premičnih hiš in vozil prirejenih 
za kampiranje. Ponudba je bila 
tolika, da so se celo prodajalci 
prijeli za glavo, medtem ko so 
mnoge tuje tovarne obupano iska­
le prodajalce za svoje modele na 
italijanskem tržišču. Skoraj vse 
hiše so se predstavile z večjimi 
ali manjšimi novostmi, ki pa so šle 
od malenkostnih sprememb v no­
tranji opremi prikolic do predsta­
vitve popolnoma novih serij. Pro­
daja, vsaj kar zadeva prikolice, 
ki so še vedno najbolj iskane, 
čerrav se je močno okrepilo tudi 
tržišče kamperjev in prirejenih 
vozil, je zabeležila manjši zastoj

Največ novosti je bilo na raz­
stavnem prostoru italijanske to­
varne Laverda, ki je predstavila 
zanimivo novo serijo «bryo», ki 
šteje kar 11 modelov in različic. 
Označuje je močno na nazaj, nag­
njen prednji' del, kar povečuje a,e- 
rodinamičnost, izvedenci pa zago­
tavljajo, da je mogoče s tem pri 
hranici kar 5 od sto goriva, kar 
v današnjih časih energetske krize 
ni malo. Tudi zmogljivosti še neko­
liko zvišajo. Nova serija ima ne­
kaj zanimivih rešitev tudi glede 
notranje opreme. Tako je na pri­
mer pohištvo iz termooblikovane 
plastike, z zaobljenimi robovi, kar 
je vse prispevalo k temu, da je 
notranja ureditev v seriji «bryo* 
lažja za kakih petdeset kilogra­
mov od pohištva iz že tradicional­
nega lesa. Leseno pohištvo pa bo 
mogoče dobiti za doplačilo: Cene 
novah Igverd se sučejo od 3.840.000 
zaf'?:3C-Tnetrški model, do 4.950.000 
lir za največji 4.80 metrski model, 
sevčdp' brtri davka IVA, ki pri 
nakupu prikolic znaša 14 od sto.

SKRITA ŽELJA MARSIKATEREGA JADRALCA

FRANCOSKA JADRNICA S KAJUTO ■ FLIRT
Šestmetrska jadrnica je navad­

no največje plovilo, ki si ga lahko 
privošči dobrostoječa družina za 
svoj poletni oddih na morju; to je 
tudi skrajna meja plovila, ki ne

potrebuje vpisa v pomorski regi­
ster. Danes vam bomo prikazali 
francosko jadrnico »flirt*, ki jo 
izdeluje podjetje Jenneau v Les 
Herbiersu, saj je med najbolj go­

sposkimi jadrnicami, ki jih brez 
večjih problemov lahko kupimo 
tudi v Trstu.

Jadrnica je med skrajnima toč­
kama premca in krme dolga 6 me-.

STOCKHOLM — švedska tovar­
na Volvo bo poklicala 85 tisoč 
modelov 242 in 260 v tovarno za­
radi napake v montaži. Kaže, da 
gre za lažjo napako v diferencia­
lu, ki sicer ne more povzročiti 
nesreč, temveč le manjšo material­
no škodo, 85 od sto teh modelov 
so prodali v tujino. Odprava na­
pake bo Volvo stala 14 milijonov 
švedskih kron, se pravi dve mili­
jardi 700 milijonov lir.

Hondini kmetijski 
stroji v Jugoslaviji?

TOKIO — Japonska Honda je 
sporočila, da so v teku pogovori 
z jugoslovanskim podjetjem Mio 
standard iz Osijeka, da bi v Ju­
goslaviji postavili skupno tovarno, 
v kateri bi izdelovali motorje za 
kmetijske stroje. Letna proizvod­
nja naj bi bila 300 tisoč motorjev 
letno.

■lili

Vauxhall prenovila 
svoje modele
Britanska avtomobilska hiša 

Vauxhall je napovedala vrsto iz­
boljšav na svojih modelih za le­
to 1980. Manjšim limuzinam — 
chevette — bodo delno spremenili

V4** •vV '<>

trov, na vodnii črti pa 5,45 metra. 
V svojem najširšem delu je široka
2,30 metra in ima tri bruto regi­
strske tone (prostornina vseh za­
prtih prostorov na ladji; registr­
ska tona je 11 kubičnih čevljev 
ali 2,838 kubičnega metra), v 
podkrovju ima dve kajuti s štiri­
mi ležišči in s kotom za kuhanje. 
Višina osrednje kajute je 1,30 me­
tra, da lahko sedimo brez večjih 
nevšečnosti. Iz osrednje kajute do­
sežemo tudi oba prostora za ja­
dra. »Flirt* prodajajo v dveh raz­
ličicah, in sicer: z balastno in 
premično kobilico, kar vpliva tako 
na ugrez (navpična razdalja med 
najglobljo točko plovila in vodno 
črto) kot na spodriv (teža ladje, 
ki je enaka teži spodrinjene vode). 
Jadrnica z balastno kobilico ima 
en meter ugreza in 800 kilogra­
mov spodriva, s premično kobili­
co pa je ugrez od 0,60 do 1,25 me­
tra in spodriv 750 kilogramov. 
Naj še omenimo, da tehta balast­
na kobilica 260 kilogramov, pre­
mična pa 200 kilogramov.

Jadrnica ima tudi prostorni kr­
mni del z naslonjali in klopcama 
za štiri osebe, voda pa odteka iz 
njega avtomatično kot tudi iz 
prostora, kjer hranimo sidro. O- 
meniti je treba, da so na jadrnici 
številni prostori za prtljago in 
ladijsko opremo, plovilo pa ima 
dobre plovne sposobnosti, bivanje 
v njem je še kar udobno in pri­
jetno.

Po tem opisu nam ne preostane 
drugega, kot da navedemo ceno, 
ki ni pretirano visoka, a je vseeno 
taka, da ši lahko plovilo privošči­
jo le redki izmed nas: 7 milijonov 
in 200 tisoč lir s prečko in glavnim 
jadrom. To je vsaj uradna cena, 
ki jo navaja uvozno podjetje Mo- 
tonautica ambrosiana iz Milana. 
Kot pa je v Italiji običajno lahko 
dobimo jadrnico tudi po nižji ce­
pi, saj jo celo v Trstu, ki ni 
med najbolj cenenimi mesti, dobi 
mo za 6 milijonov in 500 tisoč lir.

Kot zadnje naj omenimo, da iz- 
ielovalec predvideva namestitev 
zvenkrmskega motorja šestih 
konjskih sil, kar jadrnice ne po 
draži preveč. Proizvajalec med 
drugim trdi. da je mogoče jadrni 
co prevažati po cesti. O tem bi 
imeli svoje comisleke, saj tehta 
prazna 800 kilogramov, z vso opre­
mo pa se teža zviša preko 900 ki 
logramov, da je vleka možna le z 
najmočnejšimi avtomobili.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

Noel Dyson in Richard 0’Sul

13.00 Baletni maraton 
Agon

13.30 DNEVNIK
Danes v parlamentu

13.55 Evrovizija:
Sredozemske igre

18.15 Pravljica dneva:
Pismo štorklje

18.20 Leteči zmaj, risanke
18.50 Hrumeča leta kinematogra­

fije;
Diva, film

19.20 Hopalong Cassidy 
Mejna zemlja, 3. del

19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Kojak

Nevarna dvojčka, TV film 
Režija: Jery London 
Igrajo: Telly Savalas, Dan 
Frazer, Kevin Dobson, Ivor 
Francis, Paul Shenar, Ro­
bert Viharo, Elisabeth Mac 
Rae, Gale Garnett, George 
Skaff.
V New York pritihotapi mla­
di Grk Yanny z dragoceno 
znamko, ki jo je ukradel v 
domovini in za katero je A- 
meričan Keiller pripravljen 
plačati celo premoženje. V 
pristanišču pa ga počaka 
Keillerjeva prijateljica Elai- 
ne Kastas z dvema pajda­
šema, ki Yannyja ubijeta 
in oropata. Kasneje opravita 
tudi s Kastasovo, ki je vso 
zadevo pripravila po nalogu 
lastnika antikvariatnih iz­
delkov Feina. Keiller dogod­
ka ne prijavi policiji in sku­
ša na vse načine kupiti dra­
goceno znamko. Preiskovalci 
po začetnih težavah prepu­
stijo preiskavo o umoru Yan- 
nyja Kojaku, ki na podlagi 
informacij grške edicije kaj 
kmalu izsledi Keiller ja, a 
ugotovi, da ni on zagrešil 
umorov. Obisk pri Feinu pa 
mu omogoči, da razvozla 

' zločin in aretira morilca.
21.35 Druga svetovna vojna 

II «fronte> interno*
Četrti in zadnji del oddaje o 
2. svetovni vojni ne prikazu­
je bitk, topov in tankov, tem­
več nam posreduje izvlečke 
iz vsakdanjega življenja Ita­
lijanov v obdobju od leta 1940 
do 1945. Oddaja je torej lep­
ljenka posnetkov režimske­
ga filmskega dnevnika Luče.

22.25 športna sreda
22.40 Jazzconcerto

Ob koncu DNEVNIK, Danes 
v parlamentu in Vremenska 
slika
Drugi kanal

13.00 DNEVNIK 2 - OB 13. URI
13.15 Marco Di Marca in Martial 

Šolal, jazz
Program za mladino

18.15 Capitan Harlock
Napad neznanca, TV film

18.40 Sara in Noe
Oglušljiv hrup, risanka ' ’

18.50 Iz parlamenta
DNEVNIK 2 - športne vesti

19.10 Baibapapa, risanke
19.15 Moški v hiši

Ne otrok ne psov, TV film 
Larry daruje Robinu mlade­
ga psička. Chrissy in Jo pa 
nasprotujeta novemu stano­
valcu, saj sta jim lastnika 
stanovanja zakonca Roper 
zabčala, da nočeta v hiši 
otrok in psov. Kljub temu pa 
Chrissy in Jo nočeta pogna­
ti psička na cesio. Trojica 
skuša na vse načine prekri­
ti «nerodnega» sostanovalca. 
Nekega dne pa psiček zbeži 
in ga najde prav gospa Ro- 
perjeva, ki ga vzljubi in ob- 

, drži. Njeni podnajemniki se 
tako rešijo neprijetnega bre­
mena.
Vremenska napoved

19.45 DNEVNIK 2 — Odprti studio
20.40 Dragi oče:

Un «pop» troppo, TV film 
Igrajo Patrick Cargill, Na- 
tasha Pyne, Ann Holloway,

livan
21.05 Eurovizija:

Igre brez meja 1979
22.30 Da, ne. zakaj:

Oltre le frontiere della me 
dicina
Ob koncu DNEVNIK 2 - 
Zadnie vesti
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.30 - 11.00 TV v šoli
15.50 Propagandna oddaja
15.55 Sredozemske igre:

Namizni tenis
18.35 Poročila
18.40 Potepuh in nočna lučka, o- 

troška serija
Naš potepuh ima zamudo. 
Obiskati vas je hotel na za­
četku septembrskega pro­
grama, a kaj, ko se na poti 
lahko marsikaj zgodi. In ta­
ko je pač tu z zamudo, ven­
dar upamo, da zato ne bo 
nič manj dobrodošel otro­
kom, kajti avtorico zgodb 
(Svetlana Makarovič) otroci 
dobro poznajo in so prav ra 
di v njeni družbi, kot — prav 
tako tudi potepuha — Jurija 
Součka. Lučko bedo spozna­
li šele v tej oddaji, to se 
pravi njeno podobo, ki jo bo 
oživil Peter Dougan z gibi, 
Ivanka Mežanova pa z gla­
som. Zgodbo je otrokom na­
slikal Marjan Amalietti — 
tisti, k; poznate njegove sli­
kanice, boste gotovo radi o- 
stali pri sprejemnikih. Od­
dajo je režira] Zoran Lesič - 
Vukotič, posnel Sandi Viden­
šek, z glasbo pa opremil 
Marko Stooar.

18.55 Anamorfoze, mladinska od­
daja

19.15 Ne prezrite
19.30 Obzornik
19.40 Od vsakega jutra raste dan: 

Škofja Loka
Ko smo se odločili, da pri­
pravimo reportažo o amater­
ski kulturni’ dejavnosti v 
škofjeloški občini, nismo niti 
slutili, v kakšne škripce bo­
mo zašli, škofjeloška občina 
premore toliko različnih de­
javnosti, toliko skupin, pa še 
toliko naravnih lepot, da bi 
lahko snemali za oddajo, in 
še ne bi izčrpali vsega le­
pega, kar lahko razveseli sr­
ca poslušalcev ali gledalcev. 
Neizprosnih 30 minut prosto­
ra je pač prisililo oblikoval­
ce oddaje, da so se bežno 
dotaknili dejavnosti sedmih 
zborov v občini, tamburaške- 
ga orkestra iz Reteč, pihal­
ne godbe in dramske skupi­
ne iz Škofje Loke, likovne 
skupine iz Železnikov ter fo- 
tosekeije v Gorenji vasi, po; 
mudili so se tudi pri mali 
Groharjevi koloniji.

20.15 Risanka
20.30 TV DNEVNIK
23.00 Evropski nogometni pokali

Koper
18.25 Split:

Plavanje — finale
19.50 Namizni tenis — finale
20.50 Stičišče
21.00 Risanke
21.15 DNEVNIK
21.30 Modra gardenija, film 

Režija: Fritz Lang 
Igrajo: Ann Baxter, Richard 
Conte, Ann Sohtem, Ray 
mond Burr

23.00 šport: Split 
Gimnastika

00.10 Povzetek dneva
Zagreb

15.55 Sredozemske igre:
Namizni tenis

18.25 Sredozemske igre:
Plavanje

20.30 TV DNEVNIK
21.05 Bordeaux:

Igre brez meja-
23.00 Evropski nogometni pokali

ŠVICA
19.00 Pravljice o gozdu in vili 

Amaliji
20.05 Srečanja
21.30 Igre brez meja

TRSTA
7.00, 8.00, 9.00, 11.30, 13.00, 14.00, 

17.00, 18.00, 19.00 Poročila; 7.20 
Glasba za dobro jutro: 8.05 Z no­
vim dnem, radijska antologija; 9.30 
Glasba za najmlajše; 10.05 Kon­
cert sredi jutra; 11.35 Vam uga­
ja jazz?; 12.00 Bodimo resni! ra­
dijski variete: 13.15 Zborovska
glasba; 14.10 Poletna vročica; 
16.30 Rezervirano za . . . Obravna­
va posameznih vprašanj 17.05 
Skladatelji in izvajalci; 18.05 »Pe­
ter je izginil*, radijska kriminalka.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 14.30, 
15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Po­
ročila; 8.00 Glasba za dobro ju­
tro; 9.32 Lucianovi dopisniki; 10.00 
Z nami je; 10.10 Otroški kotiček; 
10.40 Glasba in nasveti; 11.00 Kirn 
svet mladih; 12.05 Glasba po že­
ljah; 14.00 Prijetno popoldne; 14.33 
Zbrani za vas; 14.45 Kirn, para­
de; 15.00 Na odprtem; 15.10 Dal­
matinske pesmi; 15.33 Mini juke 
box; 16.00 Orkester Augusto Mar- 
telli; 16.15 Časa discografica B.P. 
M.; 16.55 Pismo iz...; 17.00 Po­
slušajmo jih skupaj; 17.32 Poje 
skupina Horizont; 18.00 Hi-fj ma­
gazine; 18.32 Glasbeni dnevi Gri- 
signana; 19-32 Glasba: včeraj, da­
nes in jutri; 20.00 Zbori v večeru.

KOPER
(Slovenski program)

7.30. 8.25, 14.00, 14.30 Poročila;
7.00 Glasba za dobro jutro: 8.30 
Prenos RL; 14.05 Zapojmo pesem;
14.37 Melodije na tekočem traku;
15.00 Zamejski solisti in ansambli;
15.37 Glasbeni notes in objave; 
16.30 Glasba po željah; 17.00 Pri­
morski dnevnik; 17.15 Reklame in 
zabavna glasba; 17.30 Aktualna te 
ma; 17.35 Zapojmo in zaigrajmo;
18.00 Prenos RL.

RADIO 1
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

t4 00, 15.00, 19.00 Poročila; 6.00 - 
7.20 Glasbeno prebujanje; 8.50

Glasba; 9.00 Radio anch’io; 11.00 
Musič drops; 11.30 Glasbena od­
daja z Mino; 12.03 - 13.15 Vi io 
jaz; 14.03 Glasba; 14.30 Di grasso 
o di magro?; 15.03 Rally; 15.35 
Errepi 1 - poletje; 17.00 Altalcna;
17.30 Globetrotter; 18.00 Dylan: 
malo več; 18.30 Slučajno glasba;
19.15 Prisluhni, večeri se; 19-30 
Fred Bongusto in Barbara Strei 
sand; 20.00 Koncert; 21.03 Eveli­
na; 21.50 Disco contro; 22.30 Po­
letje; 23.00 Preden zaspiš, draga-

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 12.30. 

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30.
19.30 Poročila; 6.00 - 8.45 Nekega 
drugega dne; 9.32 II dottor Živa 
go; 10.12 La luna nel pozzo; 11-32 
Petdesetletniki; 12.45 A ruota H- 
bera; 13.40 Belle epoque; 15.00 '
19.00 Radio 2 - jazz; 20.00 Spazio 
X; 22.45 Soft mušic.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00. 

13.00, 15.00, 16.00, 20.00 Poročila: 
7.20 Rekreacija; 7.50 Dobro jutro- 
otroci!; 8.30 Iz naših sporedov: 
9.08 Z glasbo v dober dan; 9.30 P*, 
san svet pravljic in zgodb; 10-05 
Z radiom na poti; 10.40 Turistični 
napotki; 11.05 Rezervirano za . •
13.10 Vel ki zabavni orkestri; 13.30 
Kmetijski nasveti; 13.40 Ob izvi­
rih ljudske glasbene umetnosti:
14.00 Danes ob 13; 14.30 PriP0 
ročajo vam . . .; 15.05 Razmišlja 
mo, ugotavljamo . . .; 15.25 Naš' 
poslušalci čestitajo in pozdravlja­
jo; 16.30 Zabavna glasba; 17 
»Loto vrtiljak*; 18.00 Studio 
17.00; 19.00 škatlica z godbo; 19-3° 
Odskočna deska; 20.35 Lahko noč. 
otroci!; 20.45 Minute z ansamblom 
Borisa Kovačiča; 21.00 Naš gost;
21.15 Kitica Pavčičevih; 21.40 J° 
sef Suk: štiri skladbe za violino 
in klavih; 22.15 Giuseppe Verdi: 
Odlomki iz opere Falstaff; 23.20 
Revija slovenskih pevcev zabav 
ne glasbe; 24.05 Lirični utrinki:
24.10 Jazz pred polnočjo.
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V ČETRTEM DNEVU OSMIH SREDOZEMSKIH IGER V SPLITU IN DRUGIH DALMATINSKIH MESTIH

Italija prednjačila v plavanju, Jugoslavija v rokoborbi
V plavalnem delu iger se je izkazal tudi Jugoslovan Petrič - Čestitka Lorda Killanina organizatorjem

(Naš poseben dopis iz Splita)
SPLIT — Včerajšnji, četrti dan 

sredozemskih iger je bil za Italijo 
in Jugoslavijo izjemno uspešen.

Italijani so prednjačili v plava­
nju (vendar pa je tudi Kranjčan 
Borut Petrič osvojil eno zmago, in 
to z novim rekordom sredozemskih 
iger).

Jugoslovani pa so bili izredno u- 
spešni v rokoborbi v grško - rim­
skem slogu (sedem zlatih kolajn 
in eno srebro) in so dosegli doslej 
svoj največji uspeh na sredozem­
skih igrah.

Tudi včerajšnji dan je potekal ob 
vrtoglavem odvijanju tekem v raz­
nih športih. Povsod je bilo tudi vče­
raj živo, edinstveno navdušenje pa 
je bilo predvsem v prekrasnem ba­
zenu v Splitu, kjer bo leta 1981 
kudi evropsko prvenstvo v plavanju.

PLAVANJE
Italiji tri zlate
Petrič z rekordom
Prvi dan finalnih borb v plava­

nju je navrgel Italiji kar tri zlate 
kolajne. Prvo mesto na 400 m me­
šano in z novim rekordom sredo­
zemskih iger pa je osvojil tudi Ju­
goslovan Borut Petrič.

No, že v kvalifikacijah so Italija­
ni jasno pokazali, da bodo v popol-

DANAŠNJI SPORED 
GIMNASTIKA
Split, velika dvorana »Gripe*
19.00 - 23.00: finale za posa­

meznike in posameznice
HOKEJ na travi
Kaštel stari

2. KOLO
11.00 Francija - Italija
15.30 Španija - Egipt 
17.15 Jugoslavija - Malta
ODBOJKA

3. KOLO 
Trogir (ženske)
17.00 Egipt - Jugoslavija 
19 00 Italija - Španija
21.00 Francija - Turčija 
Šibenik (moški)
16.00 Alžirija - Jugoslavija
18.00 Egipt - Italija
20.00 Grčija - Tunizija
22.00 Maroko - Turčija 
PLAVANJE
Split — center bazenov 
Dopoldne — kvalifikacije
10.30 100 m hrbtno (ž)
10.40 400 m prosto (m)
11.00 400 m mešano (ž)
11.20 100 m delfin (m)
11.30 200 m prosto (ž)
Popoldne — finale
18.30 100 m hrbtno (ž) ,fVtv:H m >:<1 
18.37 400 m prosto (m)
18.58 400 m mešano (*)qo/- 
19.19 ICO m delfin (m)
19.34 200 m prosto (ž)
ROKOBORBA
Split — košarkarska dvorana 
»Gripe*
Prosti slog
11.00 - 15.00 prvo kolo
18.00 - 22.00 drugo kolo 
NAMIZNI TENIS 
Hvar —
dvorana hotela «Amfora»
10.00 - 12 30 tekme za 3. in 5. 

mesto (m in ž)
12.30 - 14.00 mešane dvojice 1. 

in 2. kolo
16.00 - 20.00 ekipni finale 

(moški in ženske)
STREUANJE
Stobreč
10.30 MK puška standard, trije 

položaji (ž)
10.30 Skeet. 100 GL golobov 

(moški)
tenis
Split — igrišča Firule
15.00 četrtfinale za posamez­

nike
16 00 polfinale za posameznice
17.00 četrtfinale za posamez­

nike

3. Divano (It.)
100 m delfin (ženske)

1. Savi Scarponi (It.)
(nov rekord SI)

2. Falandry (Fr. )
3. Quintarelli (It.)
5. Efendič (Jug.)

100 m prsno (moški)
1. Borios (Fr.)
2. Peloso (It.)
3. Vettore (It.)
8. Mitrovič (Jug.)

400 m prosto (ženske)
1. Felotti (It. )

(nov rekord SI)
2. Mas Nasdefiol (šp.)
3. Cornella (It.)
7. Šeoarovič (Jug.)

4x200 m prosto (moški)
1. Italija

(nov rekord SI)
2. Francija
3. Španiia
4. Jugoslavija

4’41”36

1'02”96

1’04”92
1’06”29
1'07”54

1’07”23
1’07”41
1’07”67
1'09”24

4'18”94

4'22”25
4'27"70
4’34"10

r36”70

7’41”51
7'52”96
7’56”50

ROKOBORBA
V grško-rimskem slogu 
izjemen uspeh 
Jugoslovanov
V rokoborbi grško-rimskega slo­

ga so. Jugoslovani dosegli izreden 
uspeh: kar sedem zlatih kolajn in 
eno srebrno kolajno, sicer je bilo 
pričakovati, da bodo «plavi» naj­
boljši, vseeno pa je take bero ko­
lajn le malokdo pričakoval.

Z uvrstitvami so lahko zadovolj­
ni tudi Italijani, ki pa so verjet­
no pričakovali kako zlato kolajno 

| več, vseeno pa je ena zlata, dve 
srebrni in štiri bronaste kolajne 
povsem zadovoljiva bera za «az- 
zurre».

KONČNI VRSTNI RED 
Do 48 kg
1. Bora (Ture.)'
2. Maenza (It.)
3. Ventas (Gr.)
4. Petrov (Jug.)
Do 52 kg
1. Cholidis (Gr.)
2. Skušek (Jug.)
3. Giuseppe Caltabiano (It.) 
Do 57 kg
1. Antonino Caltabiano (It.)
2. Lachar (Maroko)
3. Karadag (Tur.)
5. Radunovič (Jug.)
Do 62 kg
1. Frgič (Jug.)
2. Mygiakis (Gr.)
3. Benaceur (Alž.)
5. Fichera (It.)
Do 68 kg
1. Čaba (Jug.)
2. Lacaze (Fr.)
3. Giuffrida (It.)
Do 74 kg
1. Kasap (Juff.) i 
2 Mutlu (Ture.)
3. Marotto (It.)
Do 82 kg
1. Petkovič (Jug.)
2. Elashram (Eg.)
3. Thanopoulos (Gr.)
4 DalTAlpi (It.)
Do 90 kg
1. Nišavič (Jug.)
2. Pozidis (Gr.)
3. Ayddn (Ture.)
5. Morelli (It.)
Do 100 kg
1. Memiševič (Jug.)
2. Ricciardelli (It.)
3. Pikidilis (Gr.)
Preko 100 kg
1. Milič (Jug.)

« VROČI* FINALE

Finalna tekma »Turnirja prijateljstva« med Vodicami iz Šempasa in 
Renčami je bila na trenutke zelo »vroča«. O tem priča sam izid 
tekme, ki je bila v drugem delu presenetljivo napeta. Poznejšim 
zmagovalcem je uspelo dokončno remizirati, in tako izsiliti enajstme­
trovke, šele tri minute pred koncem. Pri strelih z bele točke pa so 

bili igralci iz Šempasa točnejši in zmagali

2. Ege (Ture.)
3. Lapenna (It.)

STRELJANJE
Pejovič prvi
Milutinovič tretji
V streljanju z malikalibrsko pu­

ško iz treh položajev so Jugoslovani 
dosegli velik uspeh. Srečko Pejovič 
je namreč osvojil prvo mesto, Zdrav­
ko Milutinovič pa je bil tretji, na 
drugo mesto se je uvrstil Francoz 
Gilbert Emptaz.

Italijana Giuseppe Zuccoli in Mas-

H,

O0O
Split 1979

simo Birindelli sta se morala zado­
voljiti s petim, oziroma šestim me­
stom.

Vrstni red:
1. Pejovič (Jug.) 1155 (398, 369,

388) -; 2. Emptaz (Fr.) 1139 (392, 358,
389) ; 3. Milutinovič (Jug.) 1133 (393, 
355, 385),; 4. De Mullenhme (Fr.) 
1133; 5. Zuccoli (It.) 1131; 6. Bi­
rindelli (It.) 1124; 7. Gonzalez (šp.) 
1111.

Cicnlju srebro
Svetovni prvak v trapu, Španec 

Valldui, je bil zanesljivo najboljši 
in je tako osvojil zlato. Na odlič­
no drugo mesto in po' ogorčeni bor­
bi z drugim Špancem Lavardom se 
je uvrstil Italijan Daniele Cioni, ki 
je sicer bil drugi tudi po prvem 
dnevu tekmovanja.

Jugoslovana Jože Zadnikar in Mi­
lan Šojtra pa sta se morala zadovo­
ljiti z nižjima uvrstitvama.

Vrstni red:
1. Valldui (Šp.) 192; 2. Cioni (It.) 

186; 3. Lavardo (Šp.) 186; 8. Zad­
nikar 180; 12. Šotra (Jug.) 173 itd.

TENIS
Zanesljiva zmaga
Mirne Jaušo/ec
V četrtfinalu ženskega teniškega 

tekmovanja je mariborčanka Mirna 
Jaušovec brez težav premagala 
Španko Bourejevo in bo verjetno v 
finalu igrala z Italijanko Porziovo.

* „KOLAJNE
TugosTavija 13

—

Francija
Italija
Španija
Grčija
Turčija
Maroko
Egipt
Alžirija

10
7
2
1
1
0
0
0

5
8

12
3
2
2
1
1
0

6
4 

11
5 
5 
2 
0 
0 
1
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NOGOMET NA «TUBN1RJU PRIJATELJSTVA* V DOBERDOBU

ZMAGOVALCA DOLOČILI PENAU
Prvo mesto so osvojile Vodice, pred Renčami, Mladostjo in Sovodnjami

‘inskih finalnih borbah osvojili lev­
ji delež dobrih uvrstitev. Italija 
Oarrireč ni v izločilnem delu izgu- 
“*la niti enega predstavnika, Jugo- 
?*avija pa je ostala v finalnih bor- 
Oah brez treh zastopnikov. Izpadli 

namreč: Boris Novak na 400 m 
^ešano, Ana Košuta na 400 m pro­
sto in Vesna Praprotnik na 100 m 
delfin.
. jn že v kvalifikacijah so padli 
;r>je rekordi sredozemskih iger in 
f? Po zaslugi Boruta Petriča, Ita­
lijanke Cinzie Savi Scarponi in 
sPanke Natalie Mas Nasdefiol.
, V popoldanskih, finalnih borbah 
* bilo v prekrasnem splitskem ba­
linu vzdušje na višku, že v prvi 
I*kmi na 400 m mešano je številno 
Jbčinstvo dvignil na noge Kranj- 

®n Borut Petrič, ki je s 4 35 50 
D°stavil nov rekord sredozemskih l- 
?er in tako še izboljšal jutranji re- 
«ord (4’44 ’34).
..Tudi v drugi tekmi na 100 m del- 
.,ri je padel rekord sredozemskih 
pan. Za to je poskrbela odlična 
Italijanka Cinzia Savi Scarponi, ki 
*• kot Petrič, dvakrat izboljšala 
ckord iger (zjutraj z 1’03"40, v fi- 

fla’u pa z 1'02"96). 
ijfo zmagi Francoza Boriosa na 
v,"1 m prsno je Italijanka Roberta 
;*lotti priborila Italiji že drugo 

’®to, in to z rekordom iger na 400 
fetrov prosto (4'18”94). Novi re- 
L?rd iger Španke Mas Nasdefiolove, 
j Ra je postavila med kvalifikaci­
ji (4’24”97) je torej trajal le ne- 
ai borih ur.

l ^ novim rekordom iger je zmagala 
j itali janska štafeta 4x200 m pro- 
.!?■ Italijani so bili na tej razda- 
F s časom 7'36”70 zanesljivo naj- 
JdljSi in so obenem zrušili rekord 
®6r. ki je prej bil kar 7’57”24.

FINALNI IZIDI 
I 400 m mešano (moški)

■ fetrič (Jug.)
I (nov rekord SI)

»ranceschi (It.)

4'35"50

4'40"98

zadetki komaj 18-letnega Kobala od­
pravila ekipo iz Sovodenj. V prvem 
delu srečanja se je igra odvijala 
predvsem na sredini igrišča in le 
redkokdaj sta bila Gergolet in Pe- 
tejan resno zaposlena. V 33. min. je 
Kobal po lepi akciji s Karlom Fer 
foljo prvič premagal Petejana.

V drugem polčasu se igra v bi­
stvu ni spremenila. Sovodnje so 
skušale priti do izenačenja, vendar 
jim to ni uspelo; nasprotno, je Mla­
dost zopet s Kobalom podvojila. V 
65. min. pa je Vižintin po lepi akci­
ji z leve strani premagal Gergole- 
ta. Ob koncu srečanja je Kobal iz­
koristil napako obrambe gostov in 
ponovno premagal Petejana.

Dario Gergolet

Ekipa Vodic iz Šempasa si je tudi 
letos zagotovila prvo mesto na »Tur­
nirju prijateljstva* v Doberdobu. V 
finalnem srečanju je namreč pre­
magala Renčane po streljanju 11- 
metrovk, V malem finalu pa so Do- 
berdobci premagali Sovodnje.

Vodice — Renče 6:3 (0:0, 2:2)
VODICE: Jeremič, Gregorič, ška- 

rabot, Cigoj, Cej, Tuletič, Podgor­
nik, čematič, Špacapan, Humar, O- 
staič.

RENČE: Gorjup, Gregorič, Bla­
ško, Tribušan, Gašič, Ožbat, Žigon,
Pisk, Sivec, Arčon, Likar.

STRELCI: v 49. min. Podgornik, 
v 68. min. Arčon, v 74. min. Žigon, 
v 78. min. Humar.

Tekma med Vodicami in Renčami 
je bila živahna in polna presene­
čenj. V prvem delu srečanja sta si 
bili ekipi enakovredni, čeprav je pre­
vladovala lahka terenska premoč 
Vodic. Kljub množičnim akcijam 
sta imela vratarja malo dela. V na­
daljevanju pa je prevladala premoč 
Šempascev, predvsem na sredini i- 
grišča. V 49. min. je Podgornik 
prvič premagal Gorjupa. Po tem 
zadetku so Vodice mislile, da je 
zmaga že zagotovljena. S časom pa 
so igralci iz Šempasa popustili in 
to so izkoristili nasprotniki, ki so 
v protinapadu naprej remizirali, na­
to pa prišli v vodstvo. Pri tem sta­
nju so igralci Vodic tri minute pred 
koncem izenačili, kar je pomenilo, 
da bo za določitev zmagovalca po- 
trebno streljanje 11-metrovk. Pri f.etkom Prvenstva tretje amaterske
strelih so bili točnejši igralci Vo­
dic in si s tem že drugič zagotovili 
turnir.

IV/adost — Sovodnje 3:1 (1:0)
MLADOST: A. Gergolet, Frando- 

lič, Rozin, Candusso, Ulijan, Šuli­
goj, Kobau, K. Ferfolja, Marson.
Pahor, L. Gergolet.

SOVODNJE: Raimond Petejan,
Rudi Petejan, Devetak, Pagon, Ko­
vic, Petejan, Čevdek, Tomšič. Ru­
di Vižintin, Florenin Frandolič.

STRELCI: v 33. min., 59. in 83. 
min. Kobal, v 65. min. Rudi Vižintin.

Na malem finalu za tretje mesto 
je Mladost v poprečni igri s tremi

predvideni ob 10. url. Regate bo­
do po olimpijskem sistemu, za 
jadrnice optimist,' za manjše ja­
drnice in kabinate.

Vabljeni vsi jadralci, da se re­
gat polnoštevilno udeležijo.

• • #

Prva seja odbora športne šole 
v Trstu, v šolskem letu 1979/80, 
bo v četrtek ob 20. uri v Trstu, 
Ul. sv. Frančiška 20.

V polfinalu bi morala namreč slo­
venska predstavnica odpraviti še 
Alvarezovo, medtem ko je Italijan­
ka Porzio favoritinja v srečanju z 
Renato Sasak.

Jugoslavija, kot Italija, pa sta si 
že zagotovili najmanj srebrno ko­
lajno v moških dvojicah. Ilin in Pet­
kovič sta namreč včeraj odpravila 
grški par, medtem ko sta Alciati in 
Parrini (tokrat sta zelo dobro igra­
la) premagala špansko dvojico. Med 
italijanskim in jugoslovanskim pa­
rom se v finalu obeta zelo zanimiv 
in izenačen boj.

IZIDI:
MOŠKI

POSAMEZNIKI (osmina finala) 
Din (Jug.) - Vazios (Gr. 6:2, 6:1; 

Marouki (Tun.) - Boudjelmine (Alž.) 
4:6, 7:5, 6:3; Martorell (Šp.) - Pet­
kovič (Jug.) 2:6, 6:1, 6:2; Kalove- 
lonis (Gr.) . Aubar (Turč.) 6:3, 6:1; 
Ostoja (Jug.) - Seddika (Alž.) 6:2, 
6:1; Vasonez (Šp.) - Kadraoui (Tun.) 
6:1, 6:0; Alciati (It.) - Dislam (Ma­
roko) 6:2, 6:4; Luna (Šp.) - Bulje-
vič (Jug.) 6:1. 6:0.

DVOJICE (polfinale)
Alciati, Parrini (It.) - Luna, Mar- 

torelli (šp.) 6:4, 7:6, 6:3; Ilin. Pet­
kovič (Jug.) - Kalovelonis, Vazaois
(Gr.) 6:3, 5:7, 6:4. 7:5.

ŽENSKE
POSAMEZNICE (četrtfinale) 

Jaušovec (Jug.) - Boure (Šp.) 6:0, 
6:0; Porzio (It.) - Pellon (Šp.) 6:0, 
6:1; Alvarez (šp.) - Murgo (It.) 6:2, 
5:7, 6:4; Sasak (Jug.) - Rosa (It.) 
6:7, 6:3, 6:2.

DVOJICE (polfinale) 
Alvarez, Pellon (Šp.) . Porzio, Zo­

ni (It.) 6:1, 6:2.

NAMIZNI TENIS
MOŠKI 

5. KOLO
A SKUPINA: Turčija - Egipt 5:2, 

Francija - Malta 5:0.
B SKUPINA: Jugoslavija - Tu­

nizija 5:0, Italija - Grčija 5:4.
KONJSKI ŠPORT

Francozi pred Italijani
V ekipnem tekmovanju v preska­

kovanju ovir so Francozi osvojili 
zlato kolajno z izredno serijo sko­
kov brez kazenskih točk.

KONČNI VRSTNI RED
1. Francija 000.Q0
2. Italija 012.00
3. Španija 024.25
4. Maroko 025.25
5. Grčija 042.25
6. Jugoslavija 053.25

Lord Killanin čestital
«Priredili ste sredozemsko olim- 

piado, na katero smo vsi ponosni.* 
To so besede predsednika medna­
rodnega olimpijskega odbora lorda 
Killanina, preden je odpotoval iz 
Splita.

Ugledni gost je bil nad svečano 
otvoritvijo navdušen, zelo zadovo­
ljen je bil tudi z organizacijo in or­
ganizatorju je čestital zaradi lepih 
in racionalnih športnih objektov.

BRANKO LAKOVIČ

NOGOMET

KADETI
Breg - Pol. Opicina 
Primorec - Domio

CICIBANI
Primorec - S. Nazario

2:0
2:1

KOŠARKA NA BALKANSKIH IGRAH

Jugoslovani O.K.
O 1. mestu bo odločala tekma z Grčijo
ATENE — 21. balkansko košarkar­

sko prvenstvo se že nagiba h kon­
cu. Do zaključka manjkata namreč 
še tekma med Jugoslavijo in Grčijo, 
ki bo obenem odločala o prvem me­
stu m tekma Turčija - Bolgarija.

Organizacijo letošnjega 21. prven­
stva si je prevzela Grčija, do se­
daj lahko rečemo, da je vse pote­
kalo v najboljšem redu in tudi po 
predvidevanjih. Jugoslovani so pri­
šli v glavno grško mesto s svojo 
B reprezentanco in so v glavnem 
zadovoljili Odigrali so tri sreča­
nja in osvojili prav toliko zmag. Še 
posebno prav jim je prišla zmaga 
proti Bolgariji,, katere so se »plavi* 
pred prvenstvom še najbolj .bali. 
Ta njihova bojazen je bila povsem 
upravičena, saj so jih prav Bolga­
ri na zadnjih univerzitetnih igrah 
premagati, No, tokrat je obveljala 
tradicija in Jugoslovani šo z veliko 
razliko premagali svoje nasprotni­
ke. Končni izid 87:64 nam očitno 
priča o njihovi premoči. Prav tako 
gladko zmago so v zadnjem sre­
čanju Jugoslovani dosegli, proti Ro­
munom.
JUGOSLAVIJA - ROMUNIJA 82:60

(37:26)
JUGOSLAVIJA: Hadžič 4, žižič 

12, Marič, Pavličevič 2, Nakič 16, 
Gešovski 2, Knego 2, Radovanovič 
18 Poljak 6, Dukan 10, B. Petko­
vič 10.

Na odprtem igrišču v Atenah in 
pred velikim številom gledalcev so 
Jugoslovani premagali Romune. Za 
to zmago pa imata največ zaslug 
oba jugoslovanska centra Radovano­
vič in Nakič. Poleg tega, da sta do­
segla visok izkupiček, sta igrala 
dobro tudi v obrambi. Dobri igri 
teh dveh se je pridružil' tudi žižič. 
Potrdil je tako svojo odlično for-

NOGOMET NA IGRIŠČIH PO VSEJ EVROPI

ZAČETEK MEDNARODNIH POKALOV
Letos nastopa šest italijanskih in štiri jugoslovanske enaj­
sterice - V ospredju «derbi» Perugia-Dinamo v pokalu UEFA
Najboljši evropski nogometni klu­

bi bodo odigrali danes prve tekme 
v raznih evropskih pokalnih tekmo­
vanjih in s tem uradno odprli novo 
mednarodno nogometno sezono. Med 
temi klubi je tudi šest italijanskih 
društev in štiri jugoslovanska. 

POKAL PRVAKOV
To tekmovanje je daleč najbolj 

prestižno, saj so se v zlato knjigo 
njenih' zmagovalčev' vpisali klubi, 
ki sp ,ppstali, žg„,fjravp. ,npgome-tna 
legenda (Pi Stefanov Real Madrid, 
Eusebiova Benfica, Herrerov Inter, 
Cruyffov Ajax). Italijanske barve 
barve bo letos na tem turnirju bra­
nil Milan, jugoslovanske pa splitski 
Hajduk. Medtem, ko ne bi smeh ime­
ti »bdi* večjih težav za napredova­
nje v drugo kolo (pomerili se bodo, 
doma, s turško ekipo Trabzonspor), 
bo verjetno trša predla Milančanom, 
ki bodo v prvi tekmi gostovali pri 
portugalskem Portu. Giacomini je 
pred tekmo izjavil, da bi bil zado­
voljen že z minimalnih porazom, 
vendar upa tudi na ugodnejši raz­
plet dogodkov na igrišču. Porto je 
solidna enajsterica, ki trenutno 
vodi s 7 točkami prvenstvo. 

POKAL
POKALNIH PRVAKOV

Juventus in Rijeka zastopata v 
tem tekmovanju Italijo oz. Jugosla­
vijo. Rijeko čaka naporno gostova­
nje v Antwerpnu proti ekipi Beer- 
schot. Belgijci so homogena enajste­
rica, zato bo naloga Rečanov zelo 
težka.

Juventus igra na domačih tleh 
proti ekipi Raba Vasas Eto.
Tuninčani morajo jurišati na visoko 
zmago, kljub temu pa trener Tra- 
pattoni opozarja svoje igralce, naj 
ne podcenjujejo nasprotnika, ki bi 
jih znal presenetiti s hitrimi proti­
napadi.

POKAL UEFA
V tem pokalu bo za nas gotovo 

najbolj zanimiv spopad v Perugii

med istoimensko enajsterico in za­
grebškim Dinamom. Razlogov za to­
likšno zanimanje je več. V prvi vr­
sti, ker gre za neposreden obračun 
med predstavnikoma italijanskega 
in jugoslovanskega nogometa. »Afe­
ra* Rossi je vzbudila tudi v Jugosla­
viji veliko pozornosti in prav kako 
zaustaviti tega »enfant terrible* je 
eno od ključnih vprašanj, ki jih mo­
ra rešiti trener «plaWh»-Vlatlfo Mar­
kovič. Vse kaže. da bo Rossija po­
kriva] Zajec in jUgdšldVhnSKf športni 
novinarji mtKtijd? hdaJ’1 bo 
dvoboj odločil srečanje.

Inter bo letos spet poskusil srečo 
v mednarodni nogometni areni, nje­
gov prvi (in verjetno tudi ne zad­
nji) nasprotnik bo šoanski Real So- 
oiedad iz San Sebastiana.

Napoli bo sprejel v goste grškega 
Olimpiakosa iz Pireja. Po vsej ver- 
letncsti bo Vinicio potrdil igralce, 
ki so v nedeljo igrali neodločeno v 
Ascoliju. pred težjo nalogo bo To­

rino. Gostovanje v Stuttgartu proti 
istoimenskemu moštvu bo zelo zah­
tevno,

Drugi jugoslovanski predstavnik 
v tem tekmovanju je Crvena zvezda. 
Beograjčani so odšli na gostovanje 
k istanbulskemu Galatasorju kar 
brez petih standardnih igralcev (Pe­
trovič, Filipovič, Jurišič, Milovano­
vič in R. Savič), a so kljub temu 
favoriti:40111 <l<t •** J,'r

......  MTKpPA cup
. Tekmovanje , ag,; ^Srednjeevropski 

pokal je resnici na ljubo drugoraz­
rednega pomena. Na njem letos na­
stopajo štiri ekipe, med katerimi 
je tudi videmski Udinese, ki za­
stopa Italijo. »Čmo-beli* se bodo 
danes na domačem igrišču srečali 
z manj poznano češkoslovaško enaj­
sterico Ruda Čezda in imajo velike 
možnosti, da osvojijo obe točki. Ju­
goslovanske barve brani zeniški Če­
lik, ki bo igral v prvem kolu z 
madžarsko ekipo Debrecen.

mo, ki ga spremlja že z Univerzi­
tetnih iger.

Jugoslovani morajo sedaj igrati 
le še z Grčijo, ki je pray tako še 
neporažena. Domačini bodo' prav go­
tovo dali vse od sebe, da si bodo 
prisvojili naslov balkanskih košar­
karskih prvakov, ostaja pa zapre­
ka Jugoslavija, ki prav tako ne na­
merava prodati svoje kože prepo­
ceni.

LESTVICA'
1. Jugoslavija 3 3 0 257:186 6
2. Grčija 3 3 0 »17:197 6
3. Romunija 3 1 3 290:309 2
4. Turčija 3 1 2 208:252 2
5. Bolgarija 3 0 3 207:245 0

V PRIJATELJSKI TEKMI

Sinoči v Trstu 
neverjeten poraz 
državnega prvaka

Hurlingham - Sinudyne 91:77 
(44:35)
HURLINGHAM: Laurel 25 (9:11), 

Baiguera 12, Dordei 13 (5:7), Ritos- 
sa 16, Scolini 6 (2:4), Jacuzzo, Me- 
neghel 9 (1:7), Tonut 10 (2:3), Pie- 
ri, Floridan.

SINUDYNE: Caglieris 4 (2:2), Va­
lenti 1 (1:3), McMillian 14, Canta- 
messi, Martini, VUlalta 22 (4:4), 
čosič 22 (6:10), Generali 2, Govo- 
ni, Bertolotti 10 (4:4).

SODNIKA: Alegratto in Magoro- 
vich.

V prijateljski tekmi je tržaški 
Hurlingham presenetljivo visoko pre­
magal italijanskega prvaka Sinudy- 
ne. Zmaga je tem bolj neverjetna, 
če pomislimo, da v vrstah tržaške 
ekipe ni nastopal Američan Me 
Daniels: vendar je bilo videti kaj 
kmalu (Sinudyne je vodil le v u- 
vodnem delu tekme), da so domači­
ni bolje razpoloženi, predvsem pa 
agresivnejši v obrambi, kjer so pre­
stregli veliko število žog. V bolonj­
ski ekipi je prvič nastopil tudi no­
vi Američan Mc Millian, ki je ne­
koliko razočaral: pozna se mu, da 
še ni v formi, čosič je dobro igral 
v napadu, v obrambi pa je bil pre­
cej nepazljiv. Med Tržačani so se 
izkazali nova nakupa Dordei in To­
nut ter Ritossa.

Marko

PLAVANJE

Plavalka Vogel (NDR) 
pribežala v ZRN

STUTTGART — Funkcionarji za- 
hodnonemške plavalne zveze so spo­
ročili, da je prejšnji teden slovita 
vzhodnonemška plavalka Renate Vo­
gel r Ueinrich pribežala iz Nemške 
demokratične republike v Zvezno re­
publiko Nemčijo. Voglova je izkori­
stila potovanje na Madžarsko, da 
je lahko zbežala najprej v Mun- 
chen in nato še v, Stuttgart, kjer 
prebivajo njeni sorodniki.

Plavalka, ki ji je 24 let, je. leta 
1974 postavila svetovni rekord na 100 
metrov prsno s časom 1'12"28 ter 
je osvojila pet z'atih kolajn na raz­
nih mednarodnih prestižnih tekmo­
vanjih.
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NA ŠPORTNEM TEDNU GAJE NA PADRIČAH IN V GROPADI

Devet dni športnih bojev
Na sporedu bodo številne panoge, pa tudi kulturni in zabavni spored
Zaradi vedno številnejših kultur­

nih in športnih manifestacij, ki za­
jemajo vedno več vasi, bo letošnji 
»tradicionalni*, tokrat že 6. ŠPORT­
NI TEDEN GAJE, kar mesec dni 
kasneje kot običajno. Pričel se bo 
v soboto, 22. septembra in zaključil 
v nedeljo, zadnjega t.m. Ta najzah­
tevnejša in obenem tudi osrednja 
špcrtoo-kultuma manifestacija ŠZ 
Gaja, ki poteka že neprekinjeno od
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USPEŠNO BALINANJE V NABREŽINI
NOGOMET

Drevi na Proseku 
Kras - Tabor
Drevi, ob 20. uri se bosta na pro- 

seškem igrišču srečali v prijatelj­
skem srečanju ekipi Krasa ter se­
žanskega Tabora. S to tekmo že­
lijo domačini še bolj utrditi že itak 
odlične stike s klubi iz matične do­
movine. Za kraševce bo predstav­
ljala tekma še eno priložnost, da 
preverijo moči, po nedavno uspeš­
nem nastopu na Racetovem me­
morialu ter pred skorajšnjim pri- 

m prvenstva tretje amatei
lige.

ATLANTA — Američan Eliot 
Teltscher je zmagal v finalu teni­
škega turnirja v Atlanti. Teltscher 
je premagal Avstralca Alexandra 
s 6:3, 4:6, 6:2.

OBVESTILO
SPK Čupa iz Seslja na sporoča, 

da so jesenske društvene in open
REGATE

prenesene na nedeljo, 23. septem­
bra, v Sesljanskem zalivu.

Vpisovanje na društvenem pro­
storu od 8. do 9. ure. Starti so

Po mnenju nastopajočih in šte­
vilne publike je nedeljski 1. bali­
narski turnir v organizaciji ŠD So­
kol uspel v vseh pogledih. Tekmo­
valno vzdušje med nastopajočimi, 
dobra organizacija, primerno oko­
lje in lepo, čeprav vetrovno' vreme, 
so prav gotovo norok za to da bo 
ta turnir v bodoče postal tradicio­
nalen. Člani ŠD Sokol, pravzaprav

člani njegove balinarske sekcije, 
so se dlje časa pripravljali na ta 
turnir, urejevali so tekmovalno a- 
reno — naposled so prostor uredili 
tako, da je kar se da ustrezal taki 
kvalitetni prireditvi. Boji v spret­
nosti bližania so potekali od 8.30 
pa tja do 22. ure. ku je tekmova­
nje naposled določilo najboljše — 
BK Sesljan, Sokol A in DL Ferro

viario Aurisina. Le ti so prejeli 
lične pokale Primorskega dnevnika, 
ZSŠDI. občine Devin - Nabrežina in 
seveda domačina. V tekmovalnem 
pogledu je omeniti le prezgodnjo 
izločitev sicer kvalitetnega BK Že- 
lezopar iz Poštnine, Turnir se je 
končal z eKsnim «nasvidenje pri­
hodnje leto*.

leta 1968 dalje v presledkih dveh let 
stopa letos že v enajsto leto redne­
ga delovanja. Če je bil prvi športni 
teden Gaje za organizatorje preiz­
kusni kamen komaj leto prej usta­
novljenega športnega društva iz 
Padrič in Gropade, bo letošnji pred­
vsem zaradi finančnega stanja bolj 
skromnega in domačega značaja. 
Eden najbogatejših pa je bil ned­
vomno drugi, leta 1970, ko je bilo 
delovanje obeh vasi v polnem teku 
in ni manjkalo delovnega vzdušja; 
osrednje srečanje je bilo prijatelj­
ska tekma med takratnimi mladin­
skimi ekipami Gaje in ljubljanske 
Olimpije, ki se je končalo pri stanju 
2:2 in ki je bilo na komaj zgrajenem 
nogometnem igrišču Gaje. Če so se 
v začetku športni tedni odvijali le 
na Padričah, se bo letošnji začel 
na Padričah, zaključil pa se bo pr­
vič v Gropadi.

Skoraj tradicionalno je že, da se 
v zadnjih letih športni teden začne 
»kulturno* s tekmovanjem «ex tem- 
pore* za otroke višjih in osnovnih 
šol, letos s prosto temo. Najzani­
mivejši bo vsekakor balinarski tur­
nir, ki ga prireja balinarska sekci­
ja Gaje in ki se ga bo udeležilo o- 
sem ekip in sicer iz zamejstva do­
mača Gaja, bazoviška Zarja, Opči­
ne in Dom Repentabor, Draga iz 
Orleka, Aluminij iz Komna, Brin 
iz Povirja in Tabor iz Lokev z on­
stran meje. Nato se bo začel še tur­
nir v tenisu, bližanju in odbojki ter 
(novost) v mininogometu (4x4) za 
ljubitelje nogometne žoge, v večer­
nih urah na odbojkarskem igrišču 
na Padričah. Za rekreacijo so or­
ganizatorji poskrbeli tudi orienta­
cijski pohod po padriških in gro- 
pajskih gmajnah: na voljo bo še 
turnir v briškoli in tresetu ter za 
smeh in dobro voljo domača nogo­
metna tekma med fanti in dekleti: 
to je vsekakor novost, ki bo na Ga- 
jinem nogometnem igrišču ob kon­
cu šnortnega tedna. Glavna športna 
manifestacija bo v soboto 29. sep­
tembra v Gropadi (in tudi to je no­
vost. saj je delno spremenjena pro­
ga) nočni tek Gaje; to je mali »ma­
raton*, ki zajema približno sedem 
kilometrov dolgo progo od Gropade

do bazoviškega pokopališča na Pa- 
driče in spet v Gropado.

Naj omenimo, da bodo vsi zmago­
valci bogato nagrajeni s pokali in 
spominskimi medaljami. Oglejmo Si 
točen program letošnjega športne­
ga tedna:

SPORED 
NA PADRIČAH

SOBOTA, 22. sept.
15.00 — ex tempore prosto tema

(osnovnošolski otroci)
19.00 - PLES 

NEDELJA, 23. sept.
9.00 — mednarodni balinarski 

turnir
19.00 PLES

PONEDELJEK, 24. sept.
15.00 — teniški turnir
19.00 PLES 

TOREK, 25. sept.
19.30 — turnir v mininogometu 

(4x4)
SREDA, 26. sept.

19.30 — turnir v mininogometu 
(4x4)

V GROPADI
ČETRTEK, 27. sept.

19.30 — bližanje 
PETEK, 28. sept.

19.00 — turnir v briškoli in tre­
setu ■ ,

20.00 — PLES
SOBOTA, 29. sept.

15.00 — finale teniškega turnirja
17.00 — turnir v odbojki
20.00 - nočni tek Gaje
21.00 - PLES

NEDELJA. 30. sept.
9.00 — orientacijski pohod

14.00 — nogometna tekma fantje *
dekleta

19.00 — nagrajevanje in PLES

OBVESTILA
ŠZ Gaja

obvešča, da se (v okviru športne­
ga tedna) vpisovanje posamezni­
kov in ekip za nočni tek, bližanje;, 
orientacijski pohod in mini nogo­
met 4x4) zaključi v ponedeljek, 
24. t.m. In eno uro pred začet­
kom vsake panoge, (tel. 226161 — 
Padriče).



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul Montetchi 6. PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorico, Ul. 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 57 23
Naročnina
Mesečno 3 500 lir — vnaprel plačana celotna 32.000 lir. Letna naročnino 
za inozemstvo 48 000 lir, za naročnike brezplačno revija »DAN».
V SFRJ številka 3.50 din, ob nedeliah 4,00 din, za zasebnike mesečno 50.00, 
letno 500.00 din, za organizacije in DOdietja mesečno 65,00, letno 650.00 din

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK Oglasi

Za SFRJ 2lro račun 50101-603-45361 «ADIT» . DZS • 61000 L|ubljana 
Gradišče 10/II. nad., telefon 22207
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm) 
18.800 lir.'Finančni 700. legalni 600, osmrtnice 300, sožaiia 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 150 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 14%. Oglasi iz dežele Furlanije- Juh|SK9 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih deze 
v Italiji pri SPI.

Stran 6 19. septembra 1979 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdajaj 
in tiska j

iZTV 
lTrst

Član Ita!ijanske 
zveze časopisnih fH||H
založnikov Fl£G

NA SEMINARJU «EVROPA REGIJ» DELJENA MNENJA V LONDONU PARTIZANSKI IZLET OB 36. OBLETNICI USTANOVITVE

NARODNOSTNO VPRAŠANJE V BELGIJI Težave na konferenci Borci 3. prekomorske udarne brigade 
PREDMET DISKUSIJE V KOPENHAGNU;0 bodočnosti Rodezije
Nasprotstva med Flamci in Valonci lahko privedejo do konflikta

KOPENHAGEN — Z narodnost­
nega vidika je Belgija ena najbolj 
problematičnih držav v Evropi. V 
njej živita dva naroda, flamski in 
valonski, ki sta si po številu pri­
bližno enaka. Ozemlje teh dveh na­
rodov je ločeno, glavno mesto, Bru­
selj pa je dvojezično, vendar pa 
ne eni ne drugi niso zadovoljni s 
sedanjim stanjem in zahtevajo spre­
membe notranje ureditve, ki kakor­
koli gledano vodijo h konfliktu.

Narodnostno vprašanje v Belgiji 
je bilo v središču pozornosti vče­
rajšnjega zasedanja na seminarju 
»Evropa regij* v danskem glavnem 
mestu. O tej problematiki je govo­
ril profesor javnega prava na ka­
toliški univerzi v Louvainu Leo 
Neels, ki je pri analizi sedanjega 
stanja izhajal iz zgodovinskih po­
datkov o razvoju in o nastanku Bel­
gije. Poudaril je še zlasti dejstvo, 
da je bila dolga stoletja oblast na 
ozemlju, ki je danes Belgija, v ro­
kah francoske buržoazije, to je va­
lonskega naroda. To prihaja do iz­
raza tudi v današnji stvarnosti 
Bruslja, kjer je prebivalstvo danes 
mešano, vendar pa je bil Bruselj 
pred leti valonski otok v flamskem 
morju.

Z razvojem situacije se je stanje 
bistveno spremenilo. Če je po eni 
strani res, da imajo Valonci staro 
tradicijo skupine na oblasti, pa je 
treba po drugi strani poudariti, da 
je Flamcev več, to je 56 odstotkov 
vsega prebivalstva proti 43 odstot­
kom Valoncev (en odstotek prebi­
valstva je nemške narodnosti). 
Skratka, Flamci hočejo postati tudi 
formalno priznana »večina*, med­
tem ko Valonci nočejo izgubiti nek­
danjih privilegijev, oziroma, osta­
ti hočejo vsaj na enakopravni rav­
ni in ne postati »manjšina*. Pri 
tem pa velja poudariti, da so od­
nosi Valoncev do približno 100.000 
Nemcev, ki živijo v Belgiji, precej 
nestrpni in nepopustljivi.

V belgijskem parlamentu, kjer po­
tekajo glasovanja na osnovi «kva- 
lificirane večine*, kar pomeni, da 
se mora za vsak predlog izraziti 
tako večina Flamcev kot večina 
Valoncev, se vije razprava o pre­
ureditvi državne strukture in o nje­
ni prilagoditvi notranjim zahtevam 
brez netenja sporov in dolgotrajnih 
konfliktov. Osnovni predlog je, da 
bi postala Belgija federacija treh 
avtonomnih dežel: flamske, valon­
ske in Bruslja. Zahteva Flamcev 
je popolna avtonomija treh dežel, 
medtem ko se Valonci potegujejo 
za «posebne statute*, vendar pa naj 
bi osrednja vlada in parlament o- 
hranila velike pristojnosti. Skupne­
ga jezika doslej še niso našli in 
verjetno bo izhod iz sedanjega sta­
nja precej težak, saj nobena od 
dveh skupin ne namerava popusti­
ti pri zaščiti svojih »zakonitih in­
teresov*.

S tako ureditvijo bi nastal še en 
problem in sicer problem manjšin: 
na valonskem ozemlju bi živela 
flamska manjšina, na flamskem o- 
zemlju pa valonska manjšina. Va­
lonci zagovarjajo zaščito teh manj­

šin, Flamci pa ne. Razlog je eno­
staven: Flamci se boje, da bi se z 
zaščito Valoncev, ki živijo na nji­
hovem ozemlju Bruselj širil preko 
meja na »flamsko zemljo* ki bi jo 
«preplavili» priseljeni Valonci. Od­
tod pomisleki, ki z nacionalistič­
nega gledišča niso neupravičeni, 
vendar pa jih je kaj težko uskla­
diti z današnjo stopnjo razvoja.

Končno pa so tu še Nemci, ki 
žive na jugu države. Tudi oni ter­
jajo zaščito, seveda le kot manj­
šina in pri teh zahtevah so nalete­
li na odpor pri Valoncih, ki ga 
navdihuje predvsem zgodovinsko so­
vraštvo do nemškega naroda.

To so bistvene točke Neelsovega 
predavanja, ki je sicer še analizi­
ral gospodarsko in politično stvar­
nost v Belgiji ter odnose med to 
državo in evropsko skupnostjo gle­
de na reformo državne ureditve.

Ta izvajanja so sprožila izredno 
živahno razpravo. Neels je sicer 
mlad, a je v Belgiji znan ustavni 
izvedenec, eden izmed tistih, ki tes­
no sodelujejo pri reševanju narod­
nostnega vprašanja. Prav zato je 
njegovo predavanje privabilo v Ko 
penhagen nenavadno veliko števiio 
strokovnjakov, Flamcev, Valoncev 
in Nemcev, vsi so posegli v raz­

pravo in njihovi posegi so bili zelo 
polemični, a ne do Neelsa, ki je 
bil v svojih izvajanjih zelo anali­
tičen, ampak do ostalih posegov 
v razpravo. Ta navzkrižni ogenj pa 
je jasno dokazal, kako prav je i- 
mel Neels, ko je dejal, da je na­
rodnostno vprašanje v Belgiji zeio 
težko rešljivo in da nobena reši­
tev ne bo mogla mimo konfliktov 
med dvema stvamosiima, različne 
ga narodnostnega in družbenega iz­
vora.

Predloga patriotične fronte in britanske vlade se razhajata 
predvsem glede volilnih privilegijev belopolte manjšine
LCNDON — Po enem tednu kon­

ference o bodočnosti Rodezije, se 
je začetno slavnostno vzdušje in pre­
tirano upanje razblinilo ob pičlih 
rezultatih in ugotovitvi, da je nemo­
goče pričakovati konec konference 
z vseobsegajočim sporazumom.

Kljub temu pa britanski diplomat­
ski viri zatrjujejo, da so v tem ted­
nu dosegli «dober napredek*. Morda 
je taka ocena celo objektivna saj 
so se udeleženci konference pogo­
varjali vsega skupaj le šest ur. Ves 
ostali čas so namreč izgubili za­
radi proceduralnih odložitev in pro­
učevanja predloženih dokumentov.

Do sedaj so se kopja trla pred­
vsem ob problemu dnevnega re­
da. Predstavnika patriotične fron-

V Turinu poimenovali 
ulice po žrtvah terorizma

TURIN — V mestni četrti Mira- 
fiori so poimenovali tri r.ove ceste \ ^ Nicorno jn Mugabe sta zahtevala
n/> m Ti L/imni-rmo T\!a»tq 11- * _ i j_____• 1 1 • „ l - 1no treh žrtvah terorizma. Nove u- 
lice bodo nosile imena Fulvia Cro­
ceja, predsednika odvetniške zbor­
nice. ki je 28. aprila 1977 padel v 
atentatu Rdečih brigad, brigadirja 
političnega urada turinske kvesture 
Giuseppa Ciotte, ki so ga 12. mar­
ca 1977 umorile «Brigate combatten- 
ti* in študenta Roberto Crescienzija, 
ki je podlegel poškodbam po aten­
tatu, ki so ga 3. oktobra 1977 izved­
le «Squadre proletarie territoriali*.

tak dnevni red, ki ne bi obsegoval 
samo bodoče ustave, temveč vse 
probleme bodočega suverenega Zim­
babveja, od ustroja vojske in poli­
cije, do morebitnega premirja. To 
oviro so premostili s kompromisom, 
da bodo najprej razpravljali samo 
o ustavi in šele nato prešli na osta­
la vprašanja. Ob tem pa ni povsem 
jasno kakšno stališče je zavzela de­
legacija protizakonitega režima ško­
fa Muzoreve. Slednji je namreč več-

Novi rekord žlahtne kovine

krat izjavil, da bo konferenca dose­
gla svoj cilj, ko se bodo domenili 
o spremembah k ustavi. Tak konec 
pa bi pomenil pravi neuspeh, saj 
je ustava lahko le «mrtva črka na 
papirju*, če ne navedejo točnih ro­
kov in načina prehoda oblasti na 
temnopolto večino.

Velika Britanija je do sedaj pred­
ložila svoj «tajni» delovni dokument 
o reševanju rodezijskega vprašanja. 
Navednice so v tem primeru ob­
vezne, saj so dokument izročili tu­
di časnikarjem, ki sledijo konferen­
ci, kar ne more v nobenem primeru 
jamčiti tajnosti. Po britanski zami­
sli se bo nova država imenovala 
Zimbabve, na njenem čelu bi bil 
»ustavni predsednik republike*, ki 
bi tudi imenoval predsednika vlade. 
Zimbabve bi imel dvodomni parla­
ment, s poslansko zbornico, ki bi 
jo izvolili na splošnih volitvah in s 
senatom, katerega člane bi imeno­
vali neposredno. Volilno pravico bi 
imeli vsi državljani, ki so dopolni­
li osemnajsto leto starosti. Beli 
manjšini britanski predlog ponuja 
privilegij dvojnega glasovanja. Naj­
prej bi volili skupaj z ostalimi pre­
bivalstvom nato pa še v »belih vo­
lilnih- enotah*, ki bi jim zagotovile 
določeno število predstavnikov v 
spodnjem domu.

Predlogi patriotične fronte pa iz­
hajajo iz ugotovitve, da je treba v 
bodočem svobodnem in suverenem 
Zimbabveju zagotoviti [»polno svo­
bodo in enakopravnost vseh držav­
ljanov. Vsa oblast bi prešla na na­
rod Zimbabveja, ki bi jamčil var­
nost vsem državljanom. Kot glavna
azlika od britanskega predloga
redstavniki patriotske fronte pred­

videvajo enake volilne pravice za 
vse volivce in s tem ukinja privi­
legije beli manjšini.

Škof Muzoreva in njegovi sodelav­
ci pa so predložili načrt, ki ni nič 
drugega kot prepis »sedanjega ustav­
nega stanja*, ki omogoča beli manj­
šini, da vlada nad temnopolto ve­
čino, saj ima možnost veta.

Vsekakor pa se bodo s pravimi 
problemi spoprijeli šele ta teden. 
Včeraj pa je prišlo do prvega za­
pleta, saj se niso sestali zaradi ne­
sporazuma o kraju sestanka, (voc)

na obisku v Dalmaciji in Hercegovini
Tristo petdeset borcev iz Slovenije obiskalo kraje, v katerih so se borili

GRADAC — V počastitev 36-let- 
ce ustanovitve 3. prekomorske u- 
darniške brigade je bilo 10. septem­
bra 1979 partizansko zborovanje in 
slovesno odkritje spomenika Bogda­
nu Viskiču v Gradacu v Dalmaciji, 
katerega se je udeležila velika mno­
žica ljudi, med njimi 450 borcev 
omenjene brigade, ki so tja prispe­
li z avtobusi iz vseh krajev Primor­
ske, zamejstva in drugih krajev Slo­
venije. Prišli so tudi borci ome­
njene brigade iz Črne gore, Dalma­
cije in drugih krajev Jugoslavije.

Partizanskega zborovanja so se u- 
deležili tudi številni mornarji iz 
skupine vojaških ladij, ki so za to 
priliko prišle v luko Gradac pod 
vodstvom viceadmirala Vinka Bo- 
gunoviča. Prišlo je tudi veliko prvo­
borcev iz vseh krajev Dalmacije, 
med njimi admirali Andrija Boža- 
nič, Branimir Radelič, Petar Peko, 
Stanko Barmač itd. Nato narodni 
heroj Ilija Antunovič - Krvavi iz Dr- 
venika in drugi; slavnostni govornik 
je bil narodni heroj Stane Bobnar, 
vojni politični komisar 1., 2. in 3. 
prekomorske brigade in Alfonso 
Andrijaševič, predsednik občinskega 
odbora ZZB NOV - Ploče. V izved­
bi kulturnega programa je sodelo­
vala godba na pihala iz Opuzena,

člani KUD (Kulturno - umetniškega 
društva) «Vitomir Viskič* iz Gra- 
daca ter člani kulturne skupine 3. 
prekomorske brigade. Spomenik pr­
voborcu in pokojnemu komandantu 
3. prekomorske brigade sta odkrila 
prvoborca Stane Bobnar in Ante 
Korljan.

Sledilo je polaganje vencev, med 
njimi RO ZZB NOV Slovenije (Re 
publiški odbor zveze združenj bor­
cev NOV Slovenije), skupščine ob­
čina Ilirska Bistrica, borcev 3. pre­
komorske brigade itd.

Nato je Marjan Križman v imenu 
pokrajinskega arhiva iz Kopra od­
kril razstavo o razvojni in borbeni 
poti 3. prekomorske brigade, ki so 
jo borci brigade podarili osnovni 
šoli «Vojko Ujdukovič* iz Gradaca 
in bo poslej bila tam kot stalna raz­
stava. Skupina 350 borcev iz Slove­
nije je nadaljevala pot v Hercego­
vino in obiskala razne kraje, v ka­
terih so se borili v času narodno­
osvobodilne borbe.

Med drugim so obiskali tudi Mo­
star, kjer jim je bil prirejen veliča­
sten sprejem. Skupščina občine Mo­
star in družbenopolitične organizaci­
je so za borce iz Slovenije prire­
dile izredno uspeli slavnostni kon­
cert v dvorani ljudskega gledališča,
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Sovjetska zveza uri 
palestinske gverilce?
Palestinski izvedenec pobija «(o sionistično kampanjo»

V BOCNU

Pokrajinski svet 
obsodil atentate

Na vseh evropskih borzah se je včeraj cena zlata skokovito zvišala in je v Londonu dosegla 381 dolarjev 
za unčo, kar znaša skoraj 10 tisoč lir za gram.^V Parizu pa je bila cena zlata nižja (Telefoto Ansa - Upi)

................... ....... ....................................... ......................................................................... ...................... ................................................... ................ .mn.................................................... ................................murnu,.»mm,,«.,.........»uuuuu.........................................■■'■■■»................ ..........................................................

BOČEN — Predsednik bocenske- 
ga pokrajinskega sveta, član stran­
ke Siidtiroler Volkspartei, Achmue- 
ller, je včeraj obsodil nedavne te­
roristične atentate na Južnem Ti­
rolskem in predvsem bombni aten­
tat, ki je popolnoma porušil spome­
nik alpincu v Brunecku. Policija 
ni izsledila doslej niti enega izmed 
teroristov skrajnodesničarske sku­
pine «Tiroler Schutzbund*, ki je 
prevzela odgovornost za ta atentat 
in je prav v nedeljo v nekem leta­
ku napovedala nova teroristična de­
janja v bocenski pokrajini.

NEW YORK — Sovjetska zveza 
je v zadnjih letih izurila več kot 
tisoč gverilcev, ki pripadajo »Or­
ganizaciji za osvoboditev Palestine* 
(PLO). tako trdj v zadnji številki 
revije «New York Magazine* iilm- 
ski producent Herbert Krosney, či­
gar dokumentarni film o tej gve- 
rilski organizaciji bodo kmalu pred­
vajali na ameriški televiziji.

Krosnev nadalje opisuje na pod­
lagi tajnih dokumentov, s katerimi 
razpolagajo zahodne države, potek 
intenzivnega šestmesečnega uspo­
sabljanja za gverilski boj v sov­
jetskem vežbališču Sanprobal na 
Črnem morju. To je vojaška aka­
demija. ki je namenjena Dredvsem 
tujcem, kjer se pripravniki učijo 
uporabljanja rastreliva, kemičnega 
in biološkega orožja, zažigalnih na­
prav. pa tudi drugih metod in na­
činov boja. Za vir teh informacij 
navaja Krosney tajne službe in pa 
izjave članov PLO, ki so zaprti v 
izraelskih zaporih.

Te trditve je zavrnil Rašid Ha- 
mid, izvedenec za palestinska 
vprašanja in član urada PLO pri 
Organizaciji združenih narodov. Ha- 
mid je potrdil dejstvo, da so se

DANES SKLEP PRIZIVNEGA SODIŠČA V LIM0GESU

Lorenza Božamo upa 
na začasno svobodo

Francosko sodstvo je že zavrnilo zahtevo Italije 
po izročitvi domnevnega morilca Milene Sutter

PARIZ — Si bo Lorenzo Bozano, 
ki je bil v Genovi obsojen zaradi 
ugrabitve in umora mlade Milene 
Sutter, izposloval začasno svobodo? 
Bozano se je s pobegom v Franci­
jo izognil italijanskemu zaporu, a 
letos januarja je padel v roke fran­
coski policiji, ker med vožnjo z 
avtom ni imel varnostnega pasu. 
Zaradi predloženih ponarejenih do­
kumentov je Bozano končal ža rešet­
kami in ker so ga številni trgovci, 
ki so ga spoznali po slikah, objav­
ljenih v dnevnikili, obtožili golju­
fije, je francosko sodstvo sprožilo 
preiskavo, ki še traja.

Medtem pa je italijansko pravo­
sodno ministrstvo zahtevalo izroči­
tev na dosmrtno ječo obsojenega 
Bozana. Francoski sodniki so za­
htevo zavrnili, kar je sprožilo živ­
čne polemike. Nekateri so menili, 
da je to maščevanje, ker Italijani 
niso hoteli izročiti Francozom dveh 
domnevnih roparjev, ki sta bila obso­
jena na giljotino. Italijani so se izgo­
varjali na zakon, ki ne priznava 
smrtne kazni, Francozi pa so odgo­
vorili z njihovim zakonom, ki ne 
priznava razsodbe, izrečene v od­
sotnosti obtoženca.

Bozanov zagovornik, ki ga ne ta­
re več vprašanje ekstradicije, je 
prepričan, da je na pragu druge 
zmage. Zahteval je začasno svobo­
do in ni izključeno, da bodo sodniki 
prizivnega sodišča v Limogesu, ki 
so se včeraj sestali, odredili izpu­
stitev Bozana iz zapora. Sklep bo­
do izrekli danes popoldne.

Bozano, ki je v pričakovanju pro­
cesa ne samo zaradi ponarejenih 
dokumentov, temveč predvsem za­
radi goljufije, bi moral priti na 
svobodo, čeprav začasno, najkasne­

je 15 novembra. Proces se bo se­
veda zavlekel in če ga bodo izpusti­
li na svobodo, mu bodo naprtili 
stroge pogoje. Določili mu bodo kraj 
bivanja, omejili mu bodo gibanje, 
poleg tega pa se bo moral Boza­
no večkrat tedensko javiti policij­
skim organom. Vsekakor boljše kot 
v Italiji, kjer ga čaka dosmrtna ječa.

Po končni razsodbi si lahko Boza­
no, vedno po francoskem zakonu, iz­
posluje začasno dovoljenje za biva­
nje, večja možnost pa je, da ga 
francoske oblasti izženejo iz države. 
Kum se bo zatekel je stvar Bozana, 
venaar je gotovo, da Italija ne pri­
de v poštev. Vsekakor si bo Bozano 
izbral državo, ki nima z Italijo spo­
razuma o ekstradiciji.

Danes bo torej Bozano zvedel kaj 
ga čaka. Vsekakor je njegov od­
vetnik Henry optimistično razpolo­
žen. Včeraj je prišla v Limoges tu­
di Bozanova žena Grazia Guerrini 
iz Chiavarija, ki se je zatekla v ho­
tel in se izognila srečanju s časni­
karji.

V Rimu pa je podpredsednik PLI 
odvetnik iz Genove, Aifredo Biondi 
zahteval odgovor pravosodnega mi­
nistra na vloženo vprašanje, kaj je 
Italija storila za izposlovanje izro­
čitve na dosmrtno ječo obsojenega 
Lorenza Bozana, za katerega je ob­
sodba na dosmrtno ječo že pravo- 
močna.

ŠVICARSKO SODSTVO NA ZATOŽNI KLOPI ZARADI STRELJANJA IZDAJALCEV MED VOJNO

MALE RIBE PRED PUŠKO, VEČJE SAMO V ZAPOR?
Književnik in filmski producent za rehabilitacijo 17 na smrt obsojenih 
državljanov, ki naj bi nacistom izdajali švicarske vojaške tajnosti

LONDON — Angleški inženir Rolf 
Schild, ki je trenutno na Sardiniji, 
je po svojem londonskem admini­
stratorju izjavil, da so vesti o 
njegovem premoženju pretirane, to 
pa v bistvu ovira nadaljnja pogaja­
nja z ugrabitelji.

ŽENEVA — Evropejci, ki se spo­
minjajo davnih časov, več ali manj 
vedo, kaj se je za časa vojne doga­
jalo v Švici. Večina ve, da je na 
ozemlju te male alpske državice 
divjal brezkompromisni boj med a- 
genti obveščevalnih služb, politične 
osebnosti in še posebno diplomati, 
pa se spominjajo naporov te države, 
da ohrani nevtralnost do sosedne 
nacistične Nemčije, kar ji je uspelo 
ne samo zaradi veščine svojih di­
plomatov, temveč in predvsem, z 
nameni, da se brani in zavrne vsak 
napad. Vedeti je treba, da je Švi­
ca imela pod orožjem milijon, voja­
kov, kar pomeni, vsak šesti držav­
ljan, imela je izredno izpopolnjen 
obrambni sistem v planinah, med­
tem ko so vsi Švicarji brez izjeme 
napeli vse sile, da ohranijo svojo 
neodvisnost. V tem naporu Švicarji 
vztrajajo tudi danes, zaradi česar 
so ne samo eden največjih trgov­
cev z orožjem, temveč tudi velik 
»potrošnik* orožja za lastno potrebo.

Venaar v vojni, pa čeprav grozote 
ni direktno okusila na svoji koži, 
se je Švica pri realizaciji svojih na­
črtov znašla pred številnimi težava­
mi in ovirami. Kakšenkrat je mo­
rala tudi popustiti in je med dru­
gim tudi dovolila izkoriščanje švi­
carske železniške mreže za prevoz 
industrijskih surovin, premoga in 
drugega materiala, ki so ga Nemci 
odvažali iz okupirane Evrope.

Številni Švicarji so bili zaradi te­
ga pod vtisom, da bodo Nemci en­
krat le vkorakali v njihovo domovi­
no in da bo vojna zajela tudi njih. 
Najbolj šibki so celo začeli premi­
šljati o možnosti, da bi Nemcem le 
napravili kako uslugo, in kdo ve, 
če jih ne bi okupator poplačal. O- 
blasti so te ljudi izsledili in jih ne­
usmiljeno kaznovale. Sedemnajst 

I državljanov so ustrelili kot velike 
1 izdajalce, številni drugi pa so doča­

kali konec vojne v zaporu.
O sodnem pregonu enega od stre­

ljanih je književnik Risar Dindo ce­
lo napisal knjigo, po kateri so posne­
li tudi film «Streljanje izdajalca 
domovine Ernesta S*. Tu je treba 
pripomniti, da v Švici ne objavljajo, 
predvsem zaradi družine, celotnega 
priimke. Dejstvo pa je, da sta tako 
knjiga kot film vzbudila veliko za­
nimanje in predvsem dvom, da je 
bilo streljanje Ernesta umestno. Din­
do in tudi producent filma Niklaus 
Meienberg namreč vztrajata pri tr­
ditvi, da razlogov za tako ostro ka­
zen ni bilo. Meienberg in tudi Din­
do sta tokrat že tretjič dregnila v 
javno mnenje s podatki, ki sta jih 
našla v vojnem arhivu.

Ernesta S. so obsodili na podlagi 
obtožbe, da je izroči* nemškim ob­
veščevalnim agentom, ki jih je med 
vojno v Švici kar mrgolelo, načrte 
švicarske protitankovske granate in 
strateško zelo važnih utrdb. Njego­
va sedanja branilca, Dindo in Meien­
berg, skušata dokazati, da so Er­
nesta prisilile k izdaji zelo težke 
finančne težave in da prav za prav 
Nemcem ni izdal ničesar, česar oni 
ne bi že poznali. Meienberg se je 
s podatki iz vojnih arhivov predsta­
vil časnikarjem in na tiskovni kon­
ferenci ponovno potrdil svojo tezo, 
da Ernesta ne bi smeli obsoditi na 
smrt, predvsem, ker so bili drugi, 
tudi višji častniki, obsojeni za iz­
dajo strogo tajnih podatkov, ki bi 
Nemcem ob vdoru na švicarsko o- 
zemlje izredno koristili, na milejše 
kazni. Za sodstvo tedaj ni bilo važ­
no, če je tuja država poznala kako 
tajnost. Važno je bilo le, da so vo­
jaške oblasti potrdile tajnost podat­
kov. Z Meienberga seveda to ni bi­
stveno: bistveno je le, da je sodna 
oblast hotela Ernestovo glavo, ker 
je s tem hotela preplašiti ljudi, ki 
so izdajali domovino ali pa so bi­

li na poti, da sovražniku nudijo 
tajne podatke.

Meienberg je spretno izkoristil ta­
ko knjigo kot film in zahteval od 
vlade, kar mu seveda dovoljuje za­
kon, magrado za kvaliteto*. Denar­
na nagrada je sicer neznatna, ven­
dar pa bi z njo Meienberg sprožil 
postopek za rehabilitacijo Ernesta 
S. Kaže, da s tem ne bo nič, ker 
je vlada zavrnila njegovo zahtevo.

Sicer je filmski producent dose­
gel svoj cilj: prišel je do podatkov 
iz vojnega arhiva, s katerim bo 
sprožil razpravo tudi o drugih »pri­
merih 17 ustreljenih državljanov*. 
Dokazati namreč hoče, da so bili 
obsojeni na najstrožje kazni prav 
oni, ki so namanj odgovorni za so­
delovanje z Nemci, medtem ko so 
»bolj odgovornim*, pa naj bo to na­
ključje ali kaj drugega, prizanesli.

nekateri člani PLO izvežbaii v 
Sovjetski zvezi, pri tem pa je po­
udaril, da so to le nekake štipen­
dije. če bi ameriške vojaške aka­
demije odprle vrata Palestincem, 
bi se njihovi vojaki vežbali v Zdru­
ženih državah.

Hamid je Krosneyev članek opre­
delil kot sionistično kampanjo, ki 
hoče umetno prikazati povezavo 
med Sovjetsko zvezo in PLO. Do­
dal je še, da se pripadniki PLO 
vežbajo tudi na Kitajskem, v Se­
verni Koreji, v Vietnamu, v Alži­
rija in nekateri tudi na Kubi.

Krosneyevo plačevanje ni uradno 
potrdil noben predstavnik PLO. 
prejšnji teden pa je že hamburški 
tednik «Der Spiegel* objavil podob 
ne informacije na podlagi izjav ne­
kega kanadskega novinarja in sku 
pine odpadnikov »Organizacije za 
osvoboditev Palestine*, (nf)

TUNIS — Včeraj sta sicilski ri­
biški ladji «Giovanella Asoro* in 
«Antonella Marrone*. ki so ju tu

kjer je predsednik občine v prisrč­
nem nagovoru pozdravil borce, ki so 
sodelovali v borbah za osvoboditev 
Mostarja in jih seznanil s povojnim 
razvojem mesta. Nato pa je v pm- 
štorih ljudskega gledališča priredil 
sprejem za vse borce prekomorce, 
ki so se ga udeležili številni borci 
iz Mostarja.

V torek zjutraj pa Je sledila ko­
memoracija ob partizanskem spo­
meniku, kjer so položili vence na 
spominska obeležja svojih vojnih to­
varišev. O prispevku Mostarja v 
NOB je govoril Alija Bijavica, pred­
stavnik tamkajšnje organizacije Zve­
ze borcev, o sodelovanju prekomor- 
cev pri osvabajanju Mostarja pa J* 
spregovoril Roman Florjančič, pon' 
tični komisar v 3. prekomorski bri­
gadi. Popoldne se je kolona sedmi® 
avtobusov usmerila proti Kninu if1 
med potjo obiskala Lištico (prej Ši­
roki Brijeg), Posušje, Imotski J® 
Sinj.

V Kninu je borce 3. prekomorske 
brigade pozdravil generalmajor J°" 
šo Durbada, predsednik občinskega 
odbora ZZB NOV - Knin, ki je pri­
kazal razvoj NOB na tem področju. 
Pisec teh vrstic pa je spregovoril 0 
kninski bitki in o udeležbi preko- 
morcev v njej. Sledilo je polaganj® 
vencev, ogled mesta in sprejem, ki 
ga je za borce prekomorce prire­
dil občinski odbor ZZB NOV v no­
vem domu upokojencev. Zadnji dan 
bivanja v Dalmaciji pa so borci iz­
koristili za ogled Šibenika, krajev 
pri Konjevratih, kjer so borci 2o- 
divizije, v kateri je bila 3. preko­
morska brigada, dne 3. novembra 
1944 izbojevali eno najlepših in naj­
uspešnejših bojev v teku vojne. Sle­
dila je komemoracija in polaganj® 
vencev na spomenik, kjer so faši­
sti ustrelili narodnega heroja Rad® 
Končarja in druge prvoborce tega 
kraja. Prav tako so položili vene® 
na grob Boža Blaževiča, prvega ko­
mandanta 3. prekomorske brigad®' 
ki je pred kratkim umrl. Z razvo­
jem dogodkov med narodnoosvobo­
dilno borbo v Šibeniku je borce se­
znanil kustos muzeja NOB iz Šibe­
nika in predstavniki občinskega odj 
bora ZZB NOV, ki so tudi poskrbeli 
za organiziran ogled slapov na ro­
ki Krki. Predsednik občinskega od­
bora ZZB NOV - Šibenik, Petar Ška- 
rioa je izročil knjigo domicilnemu 
odboru 3. prekomorske brigade 'n 
občinskemu odboru ZZB NOV - Ilir­
ska Bistrica, ki je pravkar izšj* 
pod naslovom «Prvoborci občine Ši­
benik*.

ALBERT KLUN

Policaj po nesreči 
streljal na moškega

MILAN — Pri pregledu neke sa­
motne hiše v Ulice Stucchi v C°r‘ 
manu je policijski agent po nesi®* 
či ustrelil v 32-letnega Franca P? 
Roso iz San Martina (Pordenom 
in ga ranil v čeljust. Nesrečni D® 

. .. , , .... , i Rosa je bil takoj sprejet v boli*1"
mzijske pomorske oblasti zaplenile | kkL v*, okreval v 60 dneh.
28. avgusta in 3. septembra, zapu- C0’ k,er 1)0 okreval v “ dnen 
stili pristanišče Sfax, potem ko so 
italijanski brodarji plačali globo 
zaradi kršitve zakona o ribolovu.
Na krovu dveh ladij je tudi devet 
članov posadke ribiškega čolna
«Ares», ki je bil zaplenjen prej­
šnjo soboto. Vsekakor pa so v Tu­
nisu ostali še trije člam posadke 
v pričakovanju rešitve tega vpra­
šanja.

LUSAKA — Od začetka letošnje­
ga leta je južnoafriška soldateska 
ubila 10 zambijskih državljanov, ra­
nila pa 18 oseb v nenehnih kršit­
vah zambijske ozemeljske suvere­
nosti. Zambijski minister za zuna­
nje zadeve Wilson Chakulya je spo­
ročil, da je r.jegova vlada predlo­
žila protest tako v OZN kot petim 
zahodnim državam ZDA, Veliki Bri­
taniji, Franciji, ZRN in Kanadi. Mi­
nister je tudi izjavil, da se napadi 
stopnjujejo, kar predstavlja nevar­
no žarišče napetosti v , tem delu A- 
frike.

Predsednik s TayIorjevo ob Suezu
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Predsednik Egipta Sadat je sprejel v Izuiajliji Elizabeth Taylor, ki prisostvuje filmskemu festivalu v Kairu

Dramatični pristanek 
jugoslovanskega letala
RIM — Dramatični zasilni 

pristanek jugoslovanskega le­
tala družbe »Trans-Adria* vče­
raji popoldne na rimskem le­
tališču Ciampino. Zaradi okva­
re na enemu izmed pristajal­
nih vozov je moral pilot Fok- 
kerja 27, ki je imel na krovu 
pet članov posadke in 45 pot­
nikov, z akrobatskim mane­
vrom zasilno pristati na rim­
skem letališču, kjer so med­
tem že poskrbeli za emergenč- 
no stanje. Kljub nevarnosti, P® 
je pilotu uspel pristanek na 
stranski stezi, ki so jo med­
tem že izpraznili. Gmotne 
škode na letalu je precej >n 
samo en potnik je pri zasilnem 
pristaniku utrpei lažje poškod­
be. Promet na rimskem let®-, 
lišču je bil zaradi tega nekaj 
ur popolnoma ohromljen.

V letalu, ki je prispelo i* 
Zagreba, so se peljali nogome­
taši zagrebškega kluba Dina­
mo in skupina njihovih navija­
čev, ki bodo prisostvovali da­
našnji pokalni tekmi med ju­
goslovanskim moštvom in P®' 
rugio.

Vse se je začelo, ko je izvid®, 
ca letečega oddelka predvčef®* 
šnjim ob 3.35 zjutraj zaradi k°'a 
trole ustavila 22-letnega Andr® 
Perroneja in mu v torbi našla P® 
bit samokres. Zaradi tega s° JU 
rabinjerji izvedli preiskavo v Pfj, 
ronejevem stanovanju v Ulici 'Lj 
da 30 v Cormanu, kjer so v k* 
odkrili količino municije, par I'4' ■' 
tablico, ki jo uporabljajo kan1® 
njerji navadno pri cestnih zapri®; 
pištolo »bemardelb 22* in '*e® 
nabojev. Potem ko je bil P('rl’°?^ 
aretiran, so karabinjerji ugotev* • 
da je slednji v zadnjih časih P0", 
sto obiskoval hiše v Ulici Stuc®1). 
Policija je zato obkolila kmetij® 
vdrla v notranjost, kjer se i® ■, 
gent v temi povzpel po stopm® 
v zgornje nadstropje, kjer so vl 
ta ropotala in ustrelil, pri tem P 
zadel spečega De Rušo v čeli®*’ 
V notranjosti hiše ni bilo nič slUB 
ljivega.


